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SEJE VODSTEV PSI, PLI IN PSDI

| Prihodnji teden bodo laične stranke 
verjetno predlagale nov zakon o razporoki

Socialisti zagovarjajo skupne napore laičnih sil, da se prepreči manever kleri
kalne desnice o referendumu - PSI zagovarja lastno kandidaturo za predsednika 
republike - Dogovor antifašističnih strank o razdelitvi mest predstavnikov dežel
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kakršna koli pogajanja.
Prišlo je do razgovorov s KD, 

KPI, PSIUP in drugimi, na katerih 
so socialisti zagovarjali stališče, ki 
je bilo sprejeto na zadnji seji CK, 
ko so izjavili, da so pripravljeni raz
pravljati tudi o tem vprašanju, da 
pa nobena rešitev ne more spreme
niti načel zakona o razporoki. Na 
tej osnovi je prišlo do razgovorov 
in v tej zvezi je Mancini govoril 
o odkritosrčnih namenih in o lo
jalnosti «Krščanske demokracije*, 
ki je odgovorno obravnavala šte
vilne težave, ki jih je treba pre
mostiti. Kot primer je navedel čla
nek v «11 Popolo* in intervju s taj
nikom stranke Forlani.iem. Sedaj 
so potrebni še drugi politični akti. 
Od Krščanske demokracije nihče ne 
zahteva nemogočega in Mancini me
ni, da je stvaren predlog poslanca 
Reala, M govori o nujnosti, da 
KD politično ugodno oceni predlo
ge in da to poveže s sklepom, da 
ne bo prišlo do referenduma.

Mancini je nato govoril o volit
vah predsednika republike in je 
dejal, da so na zadnji seji CK 
sklenili nekatere osnovne smerni
ce in da je na tej osnovi prišlo do 
razgovorov s PSIUP ter da se mo
rajo ti1 razgovori nadaljevati z vse
mi ostalimi strankami, ki se skli
cujejo na ustavo. Ponovil je name
ro socialistov, da neposredno kan
didirajo za mesto predsednika re
publike.

De Mariino je v razpravi ugoto
vil, da se je treba izogniti refe- 
rendomu, kar je v interesu vseh 
demokratičnih struj, levičarskih, 
laičnih in katoliških, zaradi tega 
je predlog o razgovorih pravilen 
ob pogoju, da se ne spremeni bist
vo zakona, da ni v razpravi suve
renost države, niti da se ne krši 
načelo o enakosti državljanov.

V razpravo je posegel tudi posla
nec Fortuna, ki je mnenja, da je 
nesprejemljivo, ko parlament po 
desetih mesecih spremeni lastni za
kon. Obstaja tudi veliko vprašanje, 
če se KD strinja s predlogi poslan
ca Bozzija, če ne bo v parlamentu 
izsiljevala nove popravke, in konč
no, če se z vsem tem v resnici 
odstrani z dnevnega reda vprašanje 
referenduma. Skratka gre za velik 
riziko, ko ni povsem jasno, če se 
ne bo KD pridružila novim pobu
dam Gabria Lombardija, Gedde in 
organizacije «Comitati Civicb. V 
takih okoliščinah je neustrezna po
buda »kesajočih se zagovornikov 
razporoke», predvsem pa je treba 
vsako takšno pobudo preložiti pc 
volitvah predsednika republike, ker 
drugače obstaja upravičen dvom po
vezave med tema dvema vpraša

njema.
Tajnik PLI Malagodi je na seji 

vsedržavnega sveta govoril o ne
varnem notranjem italijanskem po
litičnem položaju ter da je treba 
premostiti referendum ob pogoju, 
da ne bo prišlo do nevarnosti dvoj
nega režima o zakonu. PLI bo bra
nila obstoječi zakon, ki je resen in 
v bistvu pravilen. Na vsak način 
noče verske vojne in so zaradi te
ga pristajali na pogajanja iz očit
nih političnih razlogov. Med poga
janji so ugotovili, da se v bistvu 
sedanje laične stranke strinjajo in 
da gre za predloge, ki so delno 
še znani in predvsem za večjo za
ščito ločene žene in otrok, še zla
sti če so mladoletni. Ne spremi
nja pa se osrednje vprašanje, ki 
se nanaša na pravico države, ki 
ureja civilne posledice tudi poroke, 
ki je bila sklenjena v cerkvi in 
se s tem v resnici vračamo na pr
votni predlog zakonskega osnutka 
Baslini - Bozzi.

Malagodi je nato govoril o volit
vah predsednika republike in je de
jal, da se PLI za sedaj ne sme 
dokončno izreči, saj se druge stran
ke še niso odločile, zato se je ome

jil samo na nekatera načela. Pred
sednik republike mora biti oseb
nost, ki se bo ohranila v okvirih, 
k’ jih predvideva ustava in v 
okvirih ustavnih pristojnosti. Tu pa 
gre za voljo demokratičnih sil, da 
se ohrani sedanji značaj predsed-

Tajnik PSI Mancini

stva republike, saj bi kakršni koli 
drugi ne bil koristen in bi se lah
ko pretvoril v prikrito obliko dik
tature.

Danes se je sestalo tudi tajništvo 
PSDI ob prisotnosti predsednikov 
parlamentarnih skupin. Pozitivno 
so ocenili rezultate razgovorov la
ičnih strank in so se izrekli za 
nadaljnje razgovore.

Na sedežu Krščanske demokraci
je so se danes sestali predstavniki 
strank levega centra s predstavni
ki KPI, PSIUP in PLI in so dosegli 
načelni sporazum za razdelitev mest 
v deželnih svetih za imenovanje 
delegatov, ki bodo 9. decembra so
delovali pri volitvah predsednika 
republike. Vsi so bili soglasni, da 
morajo pri tem sodelovati vse stran 
ke, ki spadajo v ustavni okvir in 
da se je treba izogniti posledicam 
preostrega kriterija: večina in manj
šina. Ustava namreč določa, da 
vsaka dežela imenuje tri predstav
nike (dva za večino in enega za 
manjšino), ki bodo sodelovali pri 
volitvah predsednika republike. Po 
enostavni aritmetični logiki bi si 
skoro vsa mesta razdelili KD in 
KPI.

PO DRŽAVNEM UDARU NA TAJSKEM

Kitikačorn grozi 
z uvedbo terorja
Brez procesa bodo usmrtili vse, ki bi zakrivili «nasilna dejanja»

BANGKOK, 19. — Pobudnik držav
nega udara na Tajskem maršal Ta- 
nom Kitikačorn je napovedal danes 
drastične ukrepe proti kriminaliteti v 
državi ter izjavil, da bo dal brez
procesa usmrtiti vse, ki bi zakrivili 
nasilna dejanja. V tej zvezi je že 
ukinil vsa civilna sodišča ter jih na
domestil z vojaškimi. To v praksi
pomeni, da se misli poslužiti terorja
proti vsem pripadnikom opozicije.

Najbolj ogrožen je po državnem 
udaru položaj kitajske manjšine na 
Tajskem, ki šteje tri milijone ljudi. 
Kitikačorn je izjavil, da ta manj
šina ni bila nikoli zvesta vladi v 
Bangkoku ter da se je ta nezvestoba 
še stopnjevala po sprejemu Ljudske 
Kitajske v OZN. Zato pomeni kitaj
ska manjšina — po besedah mar
šala — «hudo grožnjo za stabilnost 
države*. Poleg Kitajcev pa smatra 
Kitikačorn za svoje sovražnike tudi 
študente, tisk, parlament in celo ne
katere člane razpuščene vlade. Do
slej menda še ni prišlo do konkret
nih korakov proti opozitorjem nove
ga režima, ki jih je pa pričakovati 
z dneva v dan in ki bi se lahko
spremenili v pravi pokol. Vse to se
veda z ameriško privolitvijo, saj je 
trii ameriški veleposlanik v Bangko
ku obveščen o Kitikačornovih name
rah še pred izvedbo državnega uda
ra. Med protagonisti udara pa je 
bila menda tudi ameriška obveščeval
na služba — zloglasna CIA.

Maršal je medtem z dekretom
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Pred sodiščem v Bocnu 
celoten proces
samo v nemščini

BOČEN, 19. — Pred pretu- 
ro v Bocnu je bil danes pro
ces samo v nemškem jeziku. 
Proces je vodil pretor dr. Pel- 
legrini, ki dobro pozna nem
ščino in tudi južnotirolski dia
lekt. Sporekla sta se dva 
kmeta iz Kastelrutha 42-letni 
Peter VVoerndle in 37-letni 
Richard Punger. Beseda je 
dala besedo in končno je 
VVoerndle s kolom razbil Pun- 
gerjev avto. Pričeval je kara
binjer Di Siusi in tudi on v 
nemščini, na koncu pa je 
VVoerndle bil obsojen na 60 
tisoč lir globe.

Menda je to prvi proces, 
ko se niso poslužili tolmača 
in ko enostavno vsi, sodnik, 
obtoženec, tožitelj in pričujoči 
karabinjer, govore v jeziku 
strank, ki so se pojavile pred 
sodiščem.

V bistvu nič nenormalnega, 
obratno nekaj naravnega.

Kakšna razlika pa v ravna
nju s slovensko narodnostno 
skupnostjo, ki ji odrekajo 
celo pravico do tolmača, ko' 
v tržaški sodni palači s so
dišči vseh stopenj ni niti tol
mača, kje neki, da bi bil en 
sam sodnik, ki bi dobro ob
vladal slovenščino.
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Seja vlade posvečena 
upravnim vprašanjem
Izjava zakladnega ministra Ferrarija Aggradija

RIM, 19. — Danes se je sestala 
vlada, ki je odobrila celo vrsto za
konskih predlogov in drugih ukrepov. 
Tako so odobrili 51 milijard lir v 
korist družbe GEPI, ki pomaga in
dustrijam v težavah, 210 milijard Ur 
zn fond »Mediocredito Centrale* ter 
okrepili nekatere druge državne skla
de.

V tej zvezi je minister Ferrari- 
Aggradi dejal, da gre za gospodar
ske ukrepe, ki naj prispevajo k ob
novitvi proizvodnje in za obrambo 
zaposlitve. Zakladni minister pravi, 
da bodo ustrezna sredstva zbrali na 
finančnem tržišču, ter da gre za 
operacijo, ki je možna, ker je na 
tržišču dovolj Ukvidnega denarja in 
je treba spopolniti pomanjkljivosti 
raznih sektorjev državnih financ.

Zakladni minister je tudi dejal, da 
bo v prihodnjih dveh tednih prišlo 
do pomebnih mednarodnih razgovo
rov, ki se nanašajo na razvoj sve
tovnega in tudi italijanskega gospo
darstva. Zaradi tega je minister mne
nja, da ni mogoče za sedaj sprejeti 
odločnejše ukrepe, da pa je treba 
delati odgovorno.

osebnosti na Kitajskem po napovedi 
o Nixonovem potovanju v Peking, 
glede katerega ni Severni Vietnam 
še zavzel uradnega stališča.

PO ČETRTEM SREČANJU MED DELEGACIJAMA ZRN IN ČSSR

SE VEDNO V POSVETOVALNI FAZI 
POGOVORI MED PRAGO IN BONNOM

Brandt zavlačuje pogajanja zaradi notranjepolitičnih pritiskov 
Zvezni parlament mora še odobriti sporazuma z Moskvo in Varšavo

BONN, 19. — V Rotheoburgu na 
Bavarskem se je danes zaključilo 
četrto srečanje med delegacijama 
bonske in praške vlade o normali
zaciji odnosov med obema drža
vama. Zaključno poročilo trdi. da 
so bili pogovori »odprti in stvarni*, 
da pa so še vedno v posvetovalni 
fazi, med katero naj bi ugotovili, 
če obstajajo pogoji za začetek pra
vih pogajanj. Obe strani sta se do
govorili za peto srečanje, katerega 
datum pa bodo določili pozneje po 
običajnih diplomatskih kanalih.

Načelnik zahodnonemške delega
cije, podtajnik v zunanjem ministr
stvu Paul Frank, je srečanje oce
nil kot »zelo važno*, češkoslovaški 
namestnik zunanjega ministra Jiri 
Goetz pa ni hotel dati izjav. Agen
cija DPA poroča, da sta obe stra
ni predlagali nove formulacije, o 
katerih pa niso znane podrobnosti.

Frank je v pogovoru s časnikarji 
dal razumeti, da ne bodo potrebni 
novi posvetovalni sestanki, če bo 
Praga privolila v nove zahodno- 
nemške predloge. Teoretično bi se 
torej že na prihodnjem srečanju 
lahko začela prava pogajanja za 
sklenitev sporazuma o normaliza
ciji odnosov ter o prepovedi upo
rabe sile v odnosih med obema 
državama.

Glede te možnosti pa so v Bonnu 
zelo previdni. Tudi če bi se posveto
valna faza zaključila — menijo 
bonski krogi — bi še ne bilo pri
čakovati hitrega zaključka pogaja 
nja, in to predvsem iz notranje
političnih razlogov. Pogajanja s 
Prago — ki bi zaradi pomanjka
nja teritorialnih vprašanj ne smela

biti preveč težavna — so v resnici 
tesno povezana z vprašanjem spo
razumov, ki ju je Brandt podpisal 
v Moskvi in Varšavi in ki še ča
kata na ratifikacijo zveznega parla
menta. Kancler pa je mnenja, da 
je treba čakati na potrditev par
lamenta, preden ba sklenil še novi 
sporazum s Prago. Po pričakova
njih bi morali moskovski in var

šavski sporazum ratificirati spo
mladi prihodnjega leta, po dokonč
ni sklenitvi sporazuma glede ber
linskega vprašanja. Ta sporazum 
bo po mnenju bonske vlade ustva
ril bolj ugodne razmere za poga
janja s ČSSR, pa tudi za začetek 
pogovorov z Vzhodno Nemčijo, ki 
veljajo za nekakšno četrto etapo 
Brandtove vzhodne politike.

odobril državni proračun, ki ga par
lament samo nekaj dni pred razpu
stitvijo ni hotel sprejeti. Državi vla
da sedaj tako imenovani »vsedržav
ni izvršni svet*, ki mu predseduje 
sam Kitikačorn in v katerem je še 
šest vojaških predstavnikov in dva 
civilista. Položaj v državi je v glav
nem miren, samo na bangkoški uni
verzi so se pojavili letaki proti dr
žavnemu udaru.

Z zakonom prepovedano 
kajenje
v javnih lokalih

RIM, 19. — Senat je danes odo
bril zakon, ki prepoveduje kajenje 
v kinomatografih, gledališčih in
drugih podobnih dvoranah ter v 
javnih prometnih sredstvih. Poleg 
tega so odobrili tudi popravek ko
misije, ki prepoveduje kajenje v 
bolnišnicah, šolskih prostorih, ples
nih dvoranah, v lokalih za javno 
zbiranje, akademijah itd. Vendar 
pa so izključili one zaprte lokale, 
kjer so javne predstave in kjer 
so vgrajene naprave, ki zagotav
ljajo hitro in popolno odstranitev 
tobačnega dima. Kršilce zakona 
bodo kaznovani z 10 tisoč lirami, 
upravnike lokalov pa s kaznijo do 
150 tisoč lir.

Čuenlajeva brzojavka 
predsedniku Z1S

BEOGRAD, 19. — Predsednik
državnega sveta LR Kitajske Čuen- 
laj se je v brzojavki predsedniku 
zveznega izvršnega sveta Džemalu 
Bijediču v imenu kitajske vlade in 
kitajskega ljudstva zahvalil pred
sedniku ZIS, jugoslovanski viadi in 
jugoslovanskim narodom za zavze
manje Jugoslavije, da se Kitajski 
priznajo zakonite pravice v svetov
ni organizaciji. Kitajski premier je 
istočasno izrazil željo, da bi se vsa
kodnevno razvijalo in napredovalo 
globoko prijateljstvo med kitajskim 
in jugoslovanskimi narodi.

VATIKAN, 19. — Danes so u- 
radno objavili vest o zaključku po
gajanj med sveto stolico in Polj
sko. Pogajanja sta vodila msgr. 
Casaroli in ravnatelj urada za ver
ske zadeve Skarzynski. Obravnava
li so vprašanja «ki zanimajo obe 
strani* in so ugotovili, da je ko
ristno razpravo nadaljevati.
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Socialno razlikovanje v ospredju 
na J. seji konference Z K Slovenije
Konferenca sprejela poročila CK in drugih organov

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 19. — Danes se je 

v Ljubljani končala 3. seja konfe
rence ZKS, ki je trajala tri dni.

Konferenca je dopoldne na osnovi 
predloženih poročil, uvodne besede 
Vlada Janžiča in razprave o poro
čilih sprejela sklepe, v katerih u- 
gotavljajo, da so centralni komite 
in drugi organi v obdobju med dru
go in tretjo sejo konference delova
li v smislu sklepov in stališč šeste
ga kongresa Zveze komunistov Slo
venije in konference, zato konfe
renca njihova poročila sprejema.

Konferenca hkrati nalaga central
nemu komiteju in njegovim orga
nom, da pri svojem delu v prihod
njem obdobju dajejo prednost na-

Dancs obišče Peking 
predsednik hanojske vlade

PEKING, 19. — Sevcmovietnam- 
ski predsednik Pham Van Dong bo 
odpotoval jutri v Peking na pogo
vore s kitajskimi voditelji. To je 
prvi obisk neke visoke hanojske
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Včeraj se Je v Oputiji zaključil mednarodni simpozij o prometnih problemih gornjega Jadiaua, na katerem 
so spregovorili strokovnjaki iz Jugoslavije in Italije. Na sliki prof. G. Bonifacio med svojini izvajanjem.

ti simpoziju podiubueje pišemo na tržaški strani

slednjim vprašanjem:
— mestu in vlogi Zveze komuni

stov v samoupravni družbi, njeni 
idejni in akcijski enotnosti;

— vlogi in nalogam komunistov 
v Socialistični zvezi delovnega ljud
stva pri uresničevanju dokumenta 
»Socialistična zveza danes*, pa tu
di o uresničevanju sklepov 14. se
je centralnega komiteja o kadrov
ski politiki.

Konferenca ZK Slovenije tudi za
dolžuje vse člane organizacije in 
organe Zveze komunistov, da se 
odločneje in dosledneje bojujejo za 
demokratične in humane odnose v 
Zvezi komunistov, za spoštovanje 
samoupravnih sporazumov in druž
benih dogovorov, zakonitih pred
pisov in tako dalje, da bi kar naj
bolj zagotavljali idejno ter akcijsko 
enotnost komunistov in vpliv samo
upravljavcev v družbenem življe
nju, kot to določajo zlasti ustavni 
amandmaji.

Konferenca je tudi sprejela stali
šča o socialnem razlikovanju. V 
njih je rečeno, da je socialno raz
likovanje, predvsem tisto, ki ne iz
vira iz delitve po delu, doseglo to
likšne razsežnosti, da bi ohranitev 
takšnega stanja, ali celo slabšega, 
nujno ogrozilo uspešen razvoj in 
temelje samoupravnega socializma 
ter omajalo zaupanje delovnih lju
di v njegove vrednote in učinkovi
tost ter že samo s tem za vrlo na
daljnji uspešen ekonomski in so
cialni razvoj.

Razprava o socialnem razlikova
nju in široka družbena akcija, ki 
ji mora slediti, je izraz nenehne 
odgovornosti ZK za zavestno u- 
smerjanje družbenih procesov, ki 
vodijo v materialno in duhovno 
bogatejšo, svobodnejšo in pravič
nejšo družbo. Toda socialna nasprot
ja lahko tudi v pogojih samouprav
ljanja in prevladujoče družbene 
lastnine proizvajalnih sredstev do
bijo značaj razrednih nasprotij, če 
ni učinkovite akcije naprednih druž
benih sil, ki v skladu z zgodovin- 

I skimi interesi delavskega razreda 
1 usmerjajo razvoj v brezrazredno

družbo.
Stališča o socialnem razlikovanju 

zadevajo pravzaprav vsa področja, 
ne glede na to, ali sodijo med vzro
ke ali posledice socialnega razli
kovanja. Tako obravnavajo delitev 
dohodka delovnih organizacij, še 
posebej pa delitev osebnega dohod
ka zaposlenih, ter socialno varnost 
posameznika, družine ali druge so
cialne enote tako, da se njihov so
cialni položaj nikakor ne sme slab
šati. Zelo konkretna stališča so 
zavzeta glede zaposlovanja oziroma 
možnosti ljudi, da si z dohodkom 
izrednega dela zagotovijo pogoje 
za normalno življenje in razvoj. 
Prav takšen poudarek dajejo skle
pi konference izobraževanju, ki ima 
daljnosežen pomen ne le za celot
ni družbenoekonomski napredek, 
temveč tudi za odpravljanje vzro
kov in posledic socialnega razliko
vanja. Za okrepitev socialne varno
sti in^ odstranitev nekaterih ne
upravičenih socialnih razlik med u- 
pokojenci, pa tudi med upokojenci 
in aktivnimi zavarovanci, so pred
videni številni ukrepi, za katere 
se bodo komunisti zavzemali. Pre
cejšen del je v stališčih namenjen 
zdravstvenemu varstvu in zdrav
stvenemu zavarovanju ter stano- 
vanjskemu gospodarstvu. Za ures
ničitev takih ukrepov in načel, iz
raženih v stališčih, se bodo komu
nisti zavzeli za razvijanje takih 
družbenih odnosov, v katerih se bo
do uveljavili predvsem interesi de
lavskega razreda, torej za uveljav
ljanje samoupravljanja, ki je osnov
na vsebina razrednega boja in s 
tem tudi boja za socialno enakost.

DRAGO KOŠMRLJ

RIM, 19. — Predsednik republike 
Saragat je danes sprejel dosmrt
nega senatorja Pietra Nennija, ki 
mu je poročal o svojem potovanju 
po Kitajski.

RIM, 19. — V ponedeljek se bo
do v Firencah zbrali na skupnem 
zasedanju vsedržavni sveti sindika
tov CGIL, CISL in UIL, ki bodo 
razpravljali o enotnosti sindikatov.

PISMO 12 RIMA

Bombaš
Zgodbo mogoče že poznate, 

saj se je o njej v zadnjih dneh 
veliko govorilo, njen protago
nist pa je celo nastopil pred mi
krofoni radijske oddaje «Chia- 
mate Roma 31-31». Gre za zgod
bo gradbenika iz Fiuggija, 80 
kilometrov od Rima, ki je iz 
svojega osebnega helikopterja 
obstreljeval s papirnatimi bom
bami, polnimi črnila, skupino 
prostitutk, ki so opravljale svoj 
starodavni poklic ob robu nje
govega rezidenčnega centra.

Fiuggi je znan in priljubljen 
med Rimljani zaradi njegovih 
termalnih izvirov: je torej idea
len kraj za gradbeno špekula
cijo. Prisotnost omenjenih žensk 
lahko ocenimo kot komplemen
tarni element za zdolgočasene 
letoviščarje moškega spola, po 
drugi strani pa lahko pomeni 
nevarnost za prodajo hiš «do
bro mislečim».

Ženske so se praktično po
služevale, na poljih okrog re
zidenčnega centra, nekakšne 
«površinske pravičen, se pravi 
začasne zasedbe zemljišč, ne 
da bi pri tem imele lastniško 
pravico. Nekaj podobnega te
mu, kar predvideva — seveda 
z drugimi sredstvi in cilji — 
nova stanovanjska reforma.

Tu pa se je sprožil meha
nizem našega gradbenika za za
ščito brezpogo jne lastniške pra
vice, podjetnika dobro pozna
jo v Ciocariji zaradi njegovih 
«muh», predvsem pa zaradi nje
govega denarja. Ime mu je Ne- 
store Evangelisti, njegova naj- 
ljubša zabava pa je helikop
ter, ki se ga včasih poslužuje 
samo zato, da gre na skodeli
co kave.

Zgodba je zanimiva, ker po
stavlja vrsto vprašanj. Naj
prej, če so prostitutke kaj za
grešile proti zakonu, zakaj ni 
posegla policija? če pa niso, 
ali so dovoljene individualne 
represalije, pa še s sredstvi, ki 
jih ne moremo imeti za povsem 
nenevarne? Z drugimi beseda
mi, zakaj so dovolili podjetni
ku, da si je sam koval pravi
co? Naj poudarimo, da je sam 
Evangelisti izjavil, da ga ni
so gnali nobeni moralni pomi
sleki. Njemu sploh ni bilo mar 
za to, kar so ženske počenja
le. Po njegovem lahko poče
njajo, kar se jim zljubi, toda 
kje drugje, kjer bi njihova de
javnost ne prizadejala njego
vih interesov. Gre skratka za 
enostavno konkurenco med 
dvema različnima oblikama go
spodarske dejavnosti.

Toda pomislimo, kaj bi se 
zgodilo, če bi to načelo po
splošili. Lastniki trgovine bi na 
primer lahko streljali na re
veže, ki prosjačijo pred njego
vo trgovino in motijo kliente; 
lastnik kinematografa bi lah
ko prerezal žice električne na
peljave kinematografu na dru
gi strani ulice, ki ima na spo
redu bolj privlačen film, itd. 
Ustvaril bi se nenehni boj med 
raznimi «zaščitniki»; tudi v 
Fiuggiju je bil spor med «zar 
ščitniki« prostitutk in gradbe
nikom, ((zaščitnikom)) svojih na
jemnikov.

V ozadju te zgodbe pa lah
ko ugotovimo neko mentaliteto 
mafijskega tipa ter povsem 
škvadristično obnašanje: se pra
vi, da sta prisotni obe zlo
glasni komponenti našega druž
benega življenja, ki nam jih 
še ni uspelo izkoreniniti.

Nekaj podobnega se prav v 
teh dneh dogaja tudi nedaleč 
od Fiuggija, v Marinu, na pod
ročju znamenitih rimskih gra
dov. V Marinu gradijo vrsto 
vikendov in vil z očitno špe
kulativnim namenom. Prebival
ci protestirajo, toda brez u- 
speha. «Konkurenca» ne priha
ja tokrat s strani prostitutk, 
pač pa dobro mislečih držav
ljanov; toda tudi tu nastopi 
reakcija. Lastniku neke vile, ki 
si je upal protestirati, ponoči 
porušijo vrtni zid, zjutraj pa 
mu telefonirajo: «če ti ni 
še dovolj, se bomo poslužili 
bomb!»

Kršitev zakona je tu očitna 
(kot je tudi očiten mafijski 
značaj «opozorila»), dejansko 
pa gre za enak primer, kot v 
Fiuggiju: gradbeni profit je 
treba ščititi, ne glede na sred
stva. Zenske iz Fiuggija so ne
vede izzvale oblast ((zemljiških 
baronov» s tem, da so se na 
svojstven način poslužile po
vršinske pravice. Ko bo to iz
zivanje — na podlagi zakona 
— prišlo od javnih oblasti, bo. 
mo videli, če bodo spet na
stopili «bombaši» s kelikopler- 
ji in črnilom.

MARIO DEZMANN
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STAVKE V TRŽAŠKIH TOVARNAH

Drevi se prične stavka železničarjev 
V četrtek shod za reformo prevozov

Nadaljuje se stavka pristaniščnikov - Razčlenjene stavke v podjetjih «0rion»,
CMI, «Zanetti-Porfiri» m ladjedelnici «Sv. Marka* • Drevi in jutri brez vlakov

KRSTNA PREDSTAVA V GLEDALIŠČU VERDI

Občinske zbornice CGIL, CISL in 
CCdL v Miljah organizirajo v če
trtek v veliki dvorani kina »Verdi* 
zborovanje za reformo prevozov in 
stvarno ustanovitev deželne pre
vozne službe, ki naj prevzame u- 
pravo mestnih in medmestnih pre
vozov iz rok privatnikov.

V letaku, ki so ga izdali sindi
kati, je med drugim omenjena zah
teva, naj bodo prevozi brezplačni 
za delavce, dijake in upokojence, 
kakor se to prav te dni uresničuje 
v Bologni. Sindikati menijo nam
reč, da bi taki javni prevozi bili 
tudi gospodarsko upravičeni, isto
časno pa da bi znatno omejili u- 
porabo lastnih prevoznih sredstev, 
zmanjšali prometni vrvež in s tem 
sprostili promet v mestih, ki je 
že preveč kaotičen.

Reorganizacija javnih prevozov, 
kar pomeni tudi obnovo prevoz
nih sredstev in reformo prometnih 
zvez v mestih, naj bi slonela na 
ustanovitvi nove deželne družbe za 
prevoze. Upravljale naj bi jo sa
me občine v konzorciju.

Še posebej je ta zahteva važna 
za naše področje, ker postavljajo 
delavci zahtevo po javnih prevozih 
na smernicah premikanja od doma 
na delovna mesta, ki so situirana na 
trikotniku Trst - Milje - Tržič.

V tem pogledu vztrajajo sindi
kati, da se mora spoprijeti s tem 
vprašanjem predvsem deželna vlada.

Manifestaciji, ki se bo pričela 
ob 18.30, so se takoj pridružili u- 
službenci zasebnega podjetja SAP, 
ki so še pred kratkim vodili trd 
spopad z lastnikom in za munici- 
palizadjo njegovih prog. Delavci 
podjetja SAP v svoji izjavi spomi
njajo na skupne manifestacije pot
nikov in šoferjev, kj dokazujejo, 
da ljudstvo globoko čuti potrebo 
po novih prijemih v tem sektor
ju. Zato pa tudi uslužbenci SAP 
vabijo prebivalstvo naj se udeleži

Na Krasu sneg 
burja in toča
Nenaden val slabega vremena 

je sinoči zajel gornjo okolico in 
Breg. Dvignila se je močna 
burja pod oblačnim nebom, iz 
katerega se je v prvih večernih 
urah usula posebno v Dolini, 
toča, kateri je v nižjih področ
jih sledil mrzel dež, na Krasu pa 
tndi sneg. Na Pesku Je bilo po
zno zvečer nekaj centimetrov 
anega, prav tako v Sežani, kjer 
sneži od 21. ure dalje. Avtomo
bili, ki prihajajo iz Postojne, so 
zasneženi. Po podatkih ljudske 
milice iz Sežane je cesta proti 
Postojni sicer prevozna, toda le 
z verigami. Za tovornjake s pri
kolicami pa je promet ustavljen. 
Cesta je namreč zasnežena in po
nekod je celo poledica. V Seno
žečah so izmerili 25 cm snega.

V Trstu, kjer še vedno dežuje, 
pa buta silna bnrja s sunki nad 
100 kilometrov na uro.

Za vsako novo gledališko delo 
vlada razumljivo zanimanje in pri
čakovanje. Toliko bolj velja to za 
delo domačega avtorja v domačem 
kraju in še toliko bolj, če je to 
delo opera, saj je splošno znano, 
da se prav sodobna ali če hočete 
modema operna zvrst zelo težko 
prebija med operno občinstvo, ki 
je domala v vseh teatrih kljub 
svežim vetrovom še vedno dokaj 
konservativno. Nekaj podobnega ve
lja seveda tudi za umetniška vod
stva mnogih gledališč, ki nerada 
vključujejo v svoje repertoarje no
va dela, kaj šele praizvedbe, ki 
predstavljajo vedno vprašaj.

Umetniško vodstvo tržaškega gle
dališča Verdi prav gotovo ne spa
da med te poslednje in tudi nje
gova zasluga je, če smo lahko si
noči prisostvovali praizvedbi nove 
opere tržaškega avtorja Giulia Vioz- 
zija in bili tako deležni ne le no
vosti same po sebi, temveč tudi —
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PROF. RONDINI NA MEDNARODNEM SIMPOZIJU V OPATIJI:

manifestacije, na kateri bodo spre
govorili najvidnejši sindikalni de
lavci tržaške pokrajine.

Sindikalna kronika beleži danes 
tudi nekaj stavk v večjih tržaških 
tovarnah. V o&viru splošnega gi
banja kovinarjev za uveljavitev svo
jih notranjih platform, za izbolj
šanje delovnih in zdravstvenih po
gojev v obratih in za priznanje 
večjega vpliva delavskih svetov pri 
nadzorstvu organizacije dela v pod
jetjih, so včeraj stavkali kovinar
ji v ladjedelnici - arzenalu cSv. 
Marka* (2 uri), v tovarni kovina- 
stih izdelkov »Orion* (4 ure), v 
podjetju CMI (tudi 4 ure) in v 
«Zanetti - Porfiri» (6 ur).

Ves dan so stavkali včeraj tudi 
pristaniščniki, ki bodo danes spet 
šli na delo od 8. do 12. ure, nato 
pa spet prekrižali roke. Zaradi tega 
je prejšnje dni več ladij zapustilo

pristanišče in odplulo v jugoslo
vanske luke, druge ladje pa so že 
med plovbo po Jadranskem morju 
preusmerili, v glavnem na Reko.

Drevi se prične tudi 24-urna vse
državna stavka železničarjev, ki so 
jo oklicali enotni sindikati. Stavka 
je naperjena proti vladi, ker noče 
pristati na reformo prevozov in 
daje prevelika sredstva za gradnjo 
avtocest, medtem ko zanemarja 
bolj ljudska sredstva prevoza, ka
terega se poslužujejo v glavnem de
lavci, ko gredo od doma na delo 
v tovarne. Zato pa je tudi stavka 
bila izvedena v noči med soboto 
in nedeljo ter nedeljo ves dan, ko 
se večina delavcev ne poslužuje 
vlakov, pač pa se jih poslužujejo 
državni funkcionarji, ki se vračajo 
iz Rima ali drugih večjih centrov 
(tudi Trsta) k svojim družinam ali 
gredo na vikend.

Iskren in topel sprejem 
Viozzijeve opere «Elizabeta»

Komponist, dirigent, režiserka in izvajalci so bili po 
vsakem dejanju deležni aplavzov v znak priznanja

Jugoslovani potrošijo v Italiji 
popreino po 50.000.000lir na dan

Zaključeno dvodnevno zasedanje o problemih prometa na severnem 
Jadranu-Trst.Koper.Reka enotno luško območje ob Jadranskem morju

in to je treba brez vsakega okle
vanja poudariti — dela, ki ima vse 
pogoje, da si po tržaški otvoritvi

Delo deželnih organov
Deželni odbornik za higieno in 

zdravstvo Devetag je včeraj v imenu 
dežele pozdravil udeležence okrogle 
mize o rakastih obolenjih, ki jo orga
nizira italijanska zveza za boj proti 
raku v centru za teoretsko fiziko pri 
Miramaru. Ob okrogli mizi sedijo med 

| drugimi mednarodno priznani strokov
njaki kot so prof. Di Majorca, dr. 
Chieco-Bianch, prof. De The, prof. 
Marchant in prof. Bolognesi.

♦ * *

Predsednik deželnega odbora Ber-
utre pot tudi na druge odre, kar »nti f včeraj sprejel novega načel- 
je že samo po sebi velik uspeh. mka tržaškega vojaškega prez.dija

gen. Orofina. Generala je nato spre- 
Viozzi, ki je tudi avtor libreta, jei tudi predsednik deželnega sveta 

je snov za svojo najnovejšo opero, | prof. Rjbezzi, 
peto po vrsti, povzel po znani Mau-
passantovi noveli tBoule de suif» I Predsednik Ribezzi je včeraj sprejel 
in jo poimenoval po glavni juna- novega švicarskega konzula v Trstu 
kinji Elizabeti. Vsebinska struktu- a. Bruggmanna. 
ra libreta je Viozziju — kompo
nistu omogočila, da je glasbo do
sledno gradil na vsebinski funkcio
nalnosti muzikalnega izraza. Pri 
tem je z moderno harmonijo, z 
modernimi izraznimi sredstvi, to
da navezujoč se na tradicijo, do
segel izredno poetične učinke, ki 
so valovili od klenosti glasbene
ga jezika do izrazite melodičnosti.

GLASBENA MATICA TRST

V Opatiji se je včeraj zaključil 
dvodnevni mednarodni simpozij o 
problemih prometa ob severnem 
Jadranu. Na vrsti so bila še štiri 
predavanja, in sicer dve o položaju 
jadranskih luk v odnosu do tran
zitnega prometa z deželami srednje 
Evrope (prof. F. Babud.eri iz Trsta 
in prof. I. Rubinič z Reke) ter dve 
o maloobmejnem prometu med Ita
lijo in Jugoslavijo (prof I- Žuve- 
la z Reke in prof. O. Rondiiu iz 
Trsta). Včerajšnji del zasedanja je 
vodil prof. G. Fontanella 

Prof. Babudieri .je v svojem po
segu orisal razvoj tržaške luke od 
18. stoletja do današnjih dni. nato 
pa je prešel na širše vprašanje 
prometne valorizacije severnega Ja
drana kot enotnega tranzitnega ob
močja ne glede na obstoječe meje 
in različne politične in gospodar
ske ureditve dežel, ki se tod raz
tezajo. Govornik je naglasil, da 
predstavljajo vse luke, italijanske 
in .jugoslovanske, na tem področju 
enotno prometno os, ter da se mo
rajo dogovoriti o skupni prometni 
politiki, sicer ne bodo mogle vzdr
žati konkurence drugih luških ob
močij v Evropi. Zlasti Trst, Ko
per in Reka se morajo sporazumeti 
o skupni »jadranski formuli* poslo
vanja v mednarodnem merilu ter 
preiti na postopno medsebojno zbli
ževanja. Prvi korak v tej smeri 
naj bi predstavljali opustitev pre
stižnih pomislekov in zlasti skupna 
politik ana področju vzjamenih ko
penskih zvez z zaledjem.

Prof. Rubinič je podrobneje ana
liziral razvoj tranzitnega prometa 
v jadranskih, baltskih, črnomorskih

S SEJE ODBORA SINDIKATA SLOVENSKE ŠOLE

Slovenski šolniki se ne bodo 
pridružili napovedani stavki

Stavko bodo kasneje oklicali sporazumno z 
Soriško sindikalno organizacijo slovenskih šolnikov

Predsinočnjim je odbor Sindikata 
slovenske šole razpravljal med dru
gim o splošni stavki, ki jo za 24. in 
25. t.m. oklicujejo vsedržavne avto
nomne sindikalne organizacije sred
nješolskih profesorjev in je po izčrp
ni razpravi ugotovil, da so razlogi, 
zaradi katerih bodo omenjeni sindi
kati oklicali stavko utemeljeni in se 
odbor sindikata soglasno pridružuje 
zahtevam sindikatov za takojšnjo iz
vedbo šolske reforme, za sprejem 
delovne pogodbe, za ureditev službe
nega položaja nestalnih profesorjev, 
za povišanje dosedanjih smešnih pre
jemkov (zlasti profesorjev začetnikov 
ter uradniškega in pomožnega oseb
ja) ter še za izvedbo že odobrenih 
predpisov (za sprejetje profesorjev 
v stalni stalež, za rekonstrukcijo služ
benih let, za upoštevanje nestalnega 
službovanja, vojaške službe ipd.).

Odbor je še ugotovil, da je položaj 
slovenskih šolnikov (učiteljev, profe
sorjev ter uradniškega in pomožnega 
osebja) in na splošno slovenske šole 
še mnogo slabši in zato imajo slo
venski šolniki poleg splošnih zahtev 
še vedno tudi svoje specifične, ki že 
leta in leta čakajo na toliko krat 
obljubljeno rešitev. V zadnjem času 
se je neupravičeno zavlekla še odo
britev zakonskega osnutka (Belci • 
Skerk). ki bi moral popraviti vsaj 
najhujše krivice. Zaradi svojih spe
cifičnih zahtev je odbor sklenil, da 
se ne bo pridružil omenjeni stavki, 
čeprav popolnoma odobrava zahteve 
sindikalnih organizacij, in da bo po
zneje oklical svojo posebno stavko 
šolnikov (učiteljev in profesorjev ter 
uradniškega in pomožnega osebja) 
po predhodnem sporazumu z goriškc 
sindikalno organizacijo slovenskih 
šolnikov.

Tajnik prof. Franc Škerlj je poro
čal odbornikom o zaključkih na zad
njem zasedanju mešane italijansko- 
Jugoslovanske komisije in med dru
gim zlasti poudaril, da je bilo na za
sedanju zagotovljeno, da bodo profe

sorji, ki so opravili usposobljenostih 
izpit, čim prej prejeli zahtevana po
trdila o opravljenem izpitu in da bo
do šolske oblasti uredile še ostala 
neurejena vprašanja.

Pedagoški svetovalec 
prof. Ivan Sivec obiskal 
Sindikat slovenske šole

V četrtek zvečer je obiskal odbor 
Sindikata slovenske šole profesor 
Ivan Sivec. Tajnik sindikata prof. 
Franc Škerlj je predstavil pedagoške
mu svetovalcu člane odbora ter mu 
izrekel v imenu sindikata dobrodo
šlico z željo, da bi opravljal svojo 
novo dolžnost v korist slovenske šo
le, v svoje in v splošno zadovoljstvo. 
Nato so razpravljali odborniki s pe
dagoškim svetovalcem o bodočem se
minarju, o nekaterih predavanjih, ki 
jih bo v kratkem priredil sindikat 
in sicer o predavanju prof. Franca 
Muniha, ravnatelja osemletke iz Ilir
ske Bistrice, o predavanju nam. 
sekret. za kulturo prof. Mirka Luž
nika ter še o učbenikih in učilih na 
slovenskih osnovnih in srednjih šolah. 
Prof. Sivec se je zahvalil odboru za 
prijazno vabilo In za koristno sre
čanje ter obljubil, da bo po svojih 
močeh in v mejah svoje pristojnosti 
skušal ustreči željam odbornikov. Ob 
slovesu sta odbor in pedagoški sve
tovalec soglasno poudarila korist ln 
potrebo Se nadaljnjih srečanj v bliž
nji bodočnosti.

lukah in v glavnih lukah ob Se
vernem morju od 1962, do lanskega 
leta. Nato je razčlenil tranzitni 
promet na relacijah Jadran - Av
strija - Češkoslovaška - Madžarska.
V tej zvezi je navedel prednosti in 
pomanjkljivosti Reke in Trsta ter 
naglasil, da sta ti dve luki po svoji 
tehnični opremi daleč za severno
evropskimi pristanšči. Poleg tega 
zadržuje tranzitni nromet čez Trst 
in Reko tudi vrsto gospodarsko - 
političnih zaprek v zalednih deže
lah, brez katerih bi se tranzitni 
promet s Češkoslovaško v kratkem 
lahko podvojil, promet z Madžar
sko pa celo potrojil.

Tret.ji predavatelj, prof. I. Žuve- 
la, je navedel najvažnejše gospo
darske sporazume med Italijo in 
Jugoslavijo ter se zadržal zlasti ob 
videmskem, tržaškem in goriškem 
dogovoru. V zvezi z vsakim je raz
členil doseženi promet in predlagal 
vrsto popravkov v zastarele nor
me, ki. naj bi omogočili nadaljnji 
razvoj medsebojnega sodelovanja v 
okviru sporazumov. Zavzel se je 
za liberalizacijo osebnega in bla
govnega prometa med obmejnimi 
področji, za razširitev mejnega pa
su na nekatere občine v Sloveniji 
ter na vso Istro, Kvarner in Gorski 
Kotar na hrvatski strani. Predvsem 
pa na j bi sporazum o industri.jsko- 
tehničnem sodelovanju z dne 28. 
novembra 1964 povezali z obmejni
mi sporazumi, tako da bi bila mož
na izmenjava skupnih izdelkov tudi 

okviru tržaškega in goriškega 
avtonomnega računa.

Posebno pozornost je med občin
stvom zbudilo predavanje prof. O. 
Rondinija. Po predhodni razlagi do
godkov, ki so dovedli do sklenitve 
italijansko - jugoslovanskega spo
razuma v Vidmu, je predavatelj na
vedel vrsto zanimivih podatkov, ki 
jih zaradi pomanjkanja prostora 
povzemamo v skrčeni obliki. V le
tu 1970 je samo s prepustnico sto
pilo čez mejo na Tržaškem nad 20 
milijonov italijanskih in skoraj 9 
milijonov jugoslovanskih državlja
nov. na Goriškem pa 3,5 milijona 
italijanskih in nekaj nad 2 milijo
na jugoslovanskih državljanov. Pre
računano po induktivni metodi (na 
osnovi poprečja 2 osebi na avto
mobil), je lani prevozilo mejo sa
mo na Tržaškem 14 milijonov av
tomobilov, od tega 10 milijonov z 
italijansko in 4 milijoni z jugoslo
vansko registracijo. Če je vsak av
tomobil iz Trsta natočil onstran 
meje po 30 litrov goriva, vrže to 
po stari ceni (160 starih dinarjev 
za liter) 48 milijard dinarjev. Če je 
dalje vsak potnik kupil v mesnici 
na jugoslovanski strani pol kg me
sa, po poprečni ceni 3.500 dinarjev, 
je to vrglo 17 milijard dinarjev. 
Za vse drugo (tobak, konserve. li
kerji, čokolada, itd.) lahko brez 
skrbi dodamo za lansko leto na
daljnji 20 milijard dinarjev. Sku
pen izdatek Tržačanov onstran me
je je po vsem tem v letu 1970 pre
segel 80 milijard dinarjev K temu 
bi morali dodati še izdatek Goriča
nov, ki pa bo manjši glede na to, 
da Gorica uživa ugodnosti proste 
cone, in pa izdatek italijanskih 
državljanov, ki se podajajo čez me
jo s potnim Ustom.

no. Stalno naraščanje obojesmer- 
nega prometa je dokaz, da je pre
bivalstvo z obeh strani meje za
dovoljno, saj mu odprta meja omo
goča zadovoljevanje gospodarskih 
in socialnih potreb. Kar zadeva 
sam Trst pa kaže. da je v zadnjih 
letih sicer zamudil svojo vlogo med
narodnega trgovskega središča, 
prav po zaslugi obmejnega prometa 
z Jugoslavijo pa je postal naj večji 
«shopping center* za donavsko - 
balkansko področje.

E F.

Simpoziju je prisostvovala tudi reska 
županja prof. Andričeva
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LUCIANO CESCHIA V KROŽKU «TONIOLO»

• Predsednik deželnega odbora Ber- 
rantl in deželni odbornik za Industrijo 
In trgovino Dulci sta včeraj sprejela 
na vljudnostnem obisku načelnika 
brazilskega instituta za kavo v Evro
pi Luigija Filippa Mattosa Maja. 
Uglednega gosta je spremljal ravna
telj tržaškega skladišča ter konzul 
Hondurasa Primo Rovi*.

Jugoslovanski državljani, ki pri
hajajo v Italijo, potujejo večinoma 
s potnim Ustom in so pretežno iz 
oddaljenih mest. Če zanemarimo 
potnike s prepustnico, prihaja 
nam dnevno poprečno po 5.000 ju
goslovanskih državljanov iz Ljublja
ne, Zagreba, Beograda in iz drugih 
središč. Vsak takšen potnik potroši 
n adan prav gotovo 10.000 lir, to 
pa pomeni za Italijo priliv 50 md 
Ujonov lir na dan. Meja, ki bi ma
rala po vsej logiki ovirati blagov
ni pretok iz ene države v drugo, 
ga nasprotno in, rekli bi, paradok 
sno, pospešuje, Tržačani praktič
no najdejo v jugoslovanskem ob
mejnem pasu nadomestek za prosto 
cono, ki so jo nekoč zahtevali. Ju
goslovanski državljani pa najdejo 
v Trstu vse to, česar jim domača 
industrija nima Interesa ali ne mo 
re še nuditi. Vprašanje, kdo ima 
od tega večjo korist, Italija ali Ju 
goslavija, je ob tem brezpredmet

Kljub dejstvu, da je njegova <E- 
lizabeta* bolj tradicionalna od nje
govih drugih oper, je Viozzi v njej 
vendarle ohranil svoj značilni slog 
v katerem z veliko mojstrovino ob
vladuje kompozicijsko gradnjo, v 
kateri nikoli ne posiljuje glasbene 
strukture na račun nasilne moder
nosti, po drugi strani pa tudi ni- [ 
koli ne zapada v cenenost posne
manja raznih vzorov. Če pa tu in \ 
tam vendarle zaplava v dvorano 
prizvok kakšne melodije, ki utegne 
biti sorodna kateri že poznani, po
tem je to samo hoteno navezovanje 
na tradicijo, ki pa se pri njem 
spontano vključuje v sodoben glas-1 
beni jezik.

Delo je bilo vseskozi skrbno na-1 
študirano tako po orkestralni kot 
mizanscenski plati, pri čemer je 
treba še posebej omeniti dovolj 
razgibano režijo in okusne, čeprav 
nekoliko staromodne scene, ki tu 
in tam ne ujamejo kontakta z mo- \ 
demeje koncepirano glasbo.

Zelo dobri izvajalci, v prvi vrsti I 
sopranistka Navia Maria Goltara [ 
kot Elizabeta z dramatično obar
vanim glasom, tenorist Pie.ro Filip- I 
pi (spominjamo se ga iz Katarine 
Izmajlove v Ku'turnem domu) pa 
Enrico Čampi, Sergio Tedesco in | 
drugi.

Po dejanjih in na kraju mnogo I 
aplavzov za vse, v prvi vrsti pa 
za skladatelja Viozzija, kateremu 
gredo tudi naše iskrene čestitke k | 
prodornemu uspehu.

j. k.

V sredo, 24. novembra 1971 ob 
20.30 v Kulturnem domu

3. abonmajski koncert

SIMFONIČNI ORKESTER 
RADIOTELEVIZIJE 

LJUBLJANA
SoUst ACI BERTONCELJ 

klavir
Dirigent SAMO HUBAD

Spored:
K. Pahor: Istrijanka 
E. Grieg: Klavirski koncert v 

a-molu
P. I. Čajkovski: V. Simfonija

Rezervacija in prodaja vstopnic 
v pisarni Glasbene matice (Ul. 
R. Manna 29 - tel. 29-779) od 
10. do 12. ure in od 16. do 18. 
ure ter eno uro pred koncertom 
pri blagajni Kulturnega doma.

Ustanovljen «(M T»
Včeraj je tržaški prefekt in vladni 

komisar dr. Abbrescia sprejel skupi
no turisUčnih operaterjev, ki so v 
Trstu ustanovili »Club T», združenje 
za privabljanje turistične klientele v 
Trst.

Orisali so mu namene kluba, ki bi 
rad zaščitil pred tujci gospodarsko 
in turistično dobro ime tržaškega me
sta in s tem nevtralizirali nevarnost, 
ki jo povzročajo redki podjetniki, 
katerih odnos do klientov in turistov | 
ni bil v preteklosti pozitiven.

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

prireja

VEČER
JUGOSLOVANSKE
POEZIJE

Nastopili bodo vidnejši ustvar
jalci poezije jugoslovanskih na
rodov: Matej Bor in Peter Levec 
— Slovenija; Slavko Mihalič — 
Hrvaška; Izet Sarajlič in Rajko 
Nogo — Bosna in Hercegovina: 
Karoly Acs — Vojvodina: Sta- 
van Ralčkovlč — Srbija; Rah
man Dedaj — Kosovo: Ljubislav 
Miličevič in Sretan Perovič — 
Črna gora; Bogomil Djuzel in 
Atanas Vangelov — Makedonija.

V TRSTU, v četrtek, 25. nov. 
ob 20.30 v Kulturnem domu.

OB 65. OBLETNICI GREGOR
ČIČEVE SMRTI

Vstop prost !

DRUGE VESTI 
NA ŠESTI STRANI
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Za dejansko svobodo tiska 
in podporo malim dnevnikom

Ceschia, ki je vsedržavni tajnik časnikarjev, se je 
posebno zavzel za podporo manjšinskim dnevnikom

Na pobudo krožka »G. Toniolo* je 
včeraj v dvorani trgovinske zborni
ce pred občinstvom, med katerim smo 
opazili mnogo časnikarjev in tržaških 
političnih predstavnikov, govoril taj
nik združenja časnikarjev Italije Lu- 
ciano Ceschia o nujnosti reforme za
ložniške dejavnosti v Italiji, ki naj 
zogotovi dejansko svobodo tiska in 
pravi pluralizem glasov v sedanji 
družbeni stvarnosti.

Analiziral je položaj založniške de
javnosti v državi, ki je na repu ev
ropskega sistema informacije. Ome
nil je še posebej finančni položaj ča
sopisov, ki bistveno vpliva na na
stanek, razvoj in krajše ali daljše 
življenje dnevnikov v Italiji. Od skup
nih 78 dnevnikov bo v Italiji letos 
krilo svoje stroške le 19 priviligiran- 
cev, medtem ko žive ostali od dota
cij tega aii onega značaja. Dnevniki, 
je dejal, morajo marsikdaj služiti go
spodarskim ali političnim koristim 
tega ali onega založnika, tega ali 
onega političnega predstavnika. De
jansko svobodo tiska, ki jo jamči le 
stvarni pluralizem glasov, ogroža tu
di proces izginjanja malih dnevni
kov in težnja k združevanju listov.

Kot tajnik združenja časnikarjev je 
Ceschia poudaril pomen stvarne refor
me tiska v Italiji, ki naj čedalje več 
sloni na načelu, da je svoboden tisk 
socialna usluga javnosti, ki jo mora 
družba podpreti tudi iz lastnih sred
stev. Zato je nujen zakon proti u- 
stvarjanju monopolov, uresničiti je 
treba ustavno načelo o javnosti fi
nančnih virov, korenito spremeniti si
stem razdeljevanja časopisov, za ka
terega je uporabil Izraz, da je »ma
fijski*, spodbujati nastanek novih 
listov, ki naj bodo glasniki deželnih, 
krajevnih ali družbenih stvarnosti.

Posebej je v svojem poročilu po
udaril načelo, za katero se časni
karski sindikat zavzema tudi pred vla
do: da je treba Se posebej podpreti, 
poleg polltično strankarskih, sindikal
nih In verskih, tudi dnevnike narod 
nostnih manjšin.

Jasno pa je, je zaključil Ceschia, 
da javne podpore tem dnevnikom ne 
smejo služiti za njihovo pogojevanje, 
temveč — nasprotno — kot jamstvo 
njihove neodvisnosti.

Zaključne besede Ceschievega pre
davanja je občinstvo sprejelo s plo
skanjem. Sledila je razprava. Tajni
ka združenja časnikarjev je ob za
četku predstavil v imenu odbora 
krožka dr. Guido Botteri.

MLADINSKI KROŽEK - TRST

vabi danes, 20. t.m. ob 18. uri 
v Ul. Geppa 9/1, na prvo preda
vanje iz ciklusa

SOLA ZA ŽIVLJENJE
z naslovom

KAKO SMO ZGRAJENI 
IN KAJ SE V NAS 
DOGAJA

Predaval bo novogoriški gineko
log

dr. Renato Pnšnar

Ciklus predavanj »Sola za življe
nje* je žel povsod velik uspeh 
in bil deležen splošnega prizna
nja, zato pričakujemo, da se bo 
tudi tržaška mladina v velikem 
številu odzvala vabilu. 
Zanimivemu predavanju sledi 
PLES.
Drugo predavanje z naslovom 
»Problemi, ki nastajajo v odno
sih med fantom in dekletom*, 
bo prihodnji mesec.

V OKTOBRU

Kvestura prijavila 
113 oseb sodišču

Prejšnji mesec je tržaška kvestu
ra ob sodelovanju agentov leteče
ga oddelka in komisariatov javne 
varnosti prijavila sodišču 113 o- 
seb: od teh je 29 v zaporu, 3 pa 
niso mogli še izslediti. Tudi v 
oktobru je bilo največ prijav za
radi povzročitve telesnih poškodb 
kot posledica prometnih nesreč, tri 
avtomobiliste pa so predali sodišču 
pot obtožbo nenamernega umora.
Lahko rečemo, da hujših kršitev 
zakona ni bilo. Krvavih dogodkov 
kronika nj zabeležila, bilo pa je 
precej prijav zaradi pijanosti, u- 
spelih in neuspelih tatvin, zaradi 
žalitve javnik funkcionarjev in tu
di zaradi ropa. Enega roparja so
prijeli in je v pričakovanju proce-. „ . ■ „ „ ...
sa v zaporu, drugi pa je možem 9- uri v društvenih prostorih, 
postave ušel. Tokrat najdemo na Ker se bo na seji kosUtuiral novi 
dolgem seznamu poleg prijave za- od1** 80 v#i Goljeni odborniki na 
radi navajanja k prostituciji tudi I Prošeni, da se seje gotovo udeleže

Predsednik
Kultnrnl krožek športnega društva

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
V TRSTU

jutri, 21. t. m. ob 17. url v 
kinodvorani v BAZOVICI

Jaka Štoka

TRIJE TIČKI
burka v dveh dejanjih

Scena: Demetrij Cej 
Kostumi: Marija Vidauova 
Pesem: Miroslav Košuta 
Godbo vodi: Svetko Grgič 
Režija: ADRIJAN RUSTJA

Ljudska prosveta

Sloventko gledališče v Trstu
Kulturni dom

danes, 20. t. m. ob 20.30 
jutri, 21. t. m. ob 16. uri 

(Abonma red F — okoliški)

Jovan Sterija Popovič

SKOPUH 
ALI KIR JANJA

komedija v treh dejanjih 
Prvič v slovenščini

Prevod: Vasja Predan in Borut 
Trekman

Scena: Dorian Sokolič 
Kostumi: Ružiča Nenadovič-So-

količ
Režija: VLADIMIR VUKMIRO- 

VIC

Avtobus za okoliški abonma pred
stava »Skopuh ali Kir Janja* dne 
21. novembra 1971 ob 16. uri: Ve
liki Repen 14.20, Mali Repen 
14.25, Zgonik 14.30, Koludrovca 
14.30, Salež 14.35, Trnovca 14.40 
Prečnik 14.45, Cerovlje 14.55 
Vižovlje 15.00 (železniška posta 
ja). Sesljan 15.05 (Križišče Ses 
ljan - Vižovlje), Nabrežina 15.10 
Križ 15.15, Prosek 15.20, Kon 
tovel 15.20.
Vstopnice so na razpolago v Kul
turnem domu, tel. 734265, vsak 
delavnik od 12. do 14. ure ter 
eno uro pred začetkom predstav: 
ob nedeljah in praznikih eno uro 
pred začetkom predstav.

V torek,
23. novembra 
ob 20.30 

bo predaval v Slovenskem klubu 
prof. Samo Pahor o temi

ZAČETKI ILEGALE 
NA PRIMORSKEM

Na zanimivo predavanje zlasti 
za primorske Slovence vljudno 
vabljeni !

SLOVENSKI VISOKOŠOLCI 

organizirajo
v soboto, 27. XI., ob 20.30 

v baru Kulturnega doma

PRAZNIK AKADEMIKOV

Vabljeni bivši, sedanji in bodoči 
akademiki

Komisija za doraščajočo mla
dino pri SKGZ organizira ob bo
žičnih počitnicah

ZIMOVANJE
v Zg. Gorjah pri Bledu.

Vpisovanje na sedežu SKGZ v 
Trstu, Ul. Geppa 9/H, od 9. do 
12. ure.

Obveščamo vse novoizvoljene od 
bornlke SPD Barkovlje, da bo prva 
odborova seja jutri, 21. t m. ob

primer posilstva.
Agenti javne varnosti so nadalje 

aretirali na podlagi zapornega po
velja sodnih oblasti 11 oseb, izre- 
kil so za razne prekrške 145 do 
namih kazni, kar 1211 avtomobili 
stov pa so kaznovali z globami. 
Nadalje se jim je posrečilo najti 
ukradeno blago v vrednosti 6.420.000 
Ur.

Dovin-štivan priredi danes. 20. L m. 
v župnijski dvorani v Devinu pred
vajanje (nadaljevanje in konec) slo
venskega barvnega filma »Bratovšči
na sinjega galeba*. Popoldansko pred 
vajanje za otroke bo ob 16. uri, ve
černo predvajanje za odraslo pa ob 
20. uri. Vstop prost

PROSVETNO DRUŠTVO 
»VESNA* V KRIŽU

vljudno vabi na predvajanje II. 
dela barvnega slovenskega filma

«BRATOVŠČINA
SINJEGA GALEBA*

ki bo v torek, 23. t.m. ob 10.30 
v dvorani »Albert Sirk*.

Vstop prost.

GLEDALIŠČE VERDI
Danes ob 20.30 zadnja predstava Ve£ 

dijeve opere «Simon Boccanegra* 
red C v vseh prostorih.

Jutri ob 16. uri bo druga predsta
va Viozzijeve «Elizabette».

Pri gledališki blagajni so na r 
polago vstopnice za obe predsta

TEATRO STABILE 
V gledališču Rossetti do ponedeljka 

ponovitve Pirandellove komedije * 
pica s kraguljčki*. Začetek danas 
predstave ob 21. uri, jutrišnjih 
16.30 in ob 21. uri.

LITERARNE SOBOTE 
Protagonistka današnje ♦llterah'* 

sobote* v gledališču Politeain* 
setti bo Američanka Betty 
znana po prizadevanjih za fe 
zem. S pomočjo prevajalca bo ^ 
navala temo «Soudeležba žene P .. 
veškem osvobajanju*. Predavanju, 
se bo začelo ob 18. uri. bo s 
debata, ki jo bo vodila gospa 
reli a Gruber-Benco.

Abonmaji na »Literarne so ' 
(vseh bo 14), stanejo 2.000 lir. 
nina za vsak večer posebej pa 5 ^
Abonmaje je mogoče dobiti v 
Vidmu. Gorici in Tržiču.

Razstave
NATURA VIVA — EXOTARlW* 

TRIESTE - Drevored XX. sept?“l 
št. 31. Velika razstava - 
prodajna razstava v Italiji — ^
nadstropjih. Živali iz vseh d®* 
lo velika izbira tropskih 
sladkovodnih in morskih rib. R8 ^ 
va je odprta tudi ob nedelja 
praznikih.

Nazionale 15.30 «11 barone 
John Phillip Law, Don Stroud. ^ 
ry Primus, Karen Huston.

film’ . Cl>ia-Fenice 15.00 »...Continuavano * yu(j 
marlo Trinita*. Terence q,.
Spencer, Jessica Dublin, Harij 
rey jr. Barvni film. ,

Eden 15.30 «11 Decamerone*. 8 ,
film. Strogo prepovedan 
m pod 18. letom. u'jji-

Giattaeielo 15.30 «Una stagione ^ 
ferno*. Terence Stamp, ‘ 
Bolkan. Prepovedano mladi™
!4- letom. ji0,.

Escelsior 15.30 «E dopo le . ^ 
Rock Hudson, Angie Dickih
Telly Savalas. moort*-

Ritz 16.00 «Rapporto sul r01™*!,, 
mento sessuale delle studeč
Barvni film. Prepovedano 
pod 18. letom. ^

Alabarda 16.30 »Le mogli «oti*“ 
ti di mia moglie sono mie 8 pje- 
Norman Alten, Gloria NahoR^ 
povedano mladini pod 18- le 

Filodrammatico: Zaprto.
Aurora 16.00 «11 merlo ws,s$i

technicolor, prepovedano 
pod 14, ...letom. Zadnji da0- ^gy. 

Impero 16.00 »Rio Lobo*. J0*® 
ne. Barvni film. i\$

Cristallo 15.30 zadnja predstava ^ 
»Gli ammutinati del Bounty»- 
Ion Brando. Barvni flino- riipti 

Capitol 16.30 «11 provincialen u 
Morandi. Barvni film. nStra*. 

Moderno 16.30 »Cose di cosa 00 Jegj 
Carlo Giuffre, Pameia Tif*,n’ 
Claude Brialy. Barvni fih11- 

Vittorio Vcncto 15.00 «Morte a 
zia*. Dirk Bogardine, Silvan*

Včeraj-danes

Danes, sobota, 20. novembra
SREČKO

Sonce vzide ob 7.11 in zatone ob 
16.30. — Dolžina dneva 9.19. — Luna 
vzide ob 9.45 in zatone ob 17.53.

Jutri, nedelja, 21. novembra 
MARIJA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 14,5 stopinje, najnižja 11,1, ob 19. 
uri 14,4, zračni tlak 989,9 stanoviten, 
veter 25 km južni, vlaga 70 odst., 
nebo pooblačeno, morje razgibano, 
temperatura morja 14,5 stopinje, 
dežja je padlo 2,7 mm.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 19. novembra 1971 se je v Tr

stu rodilo 10 otrok, umrlo pa je 6 oseb.
Umrli so: 84-letna Lucia Rossetti 

vd. Frausin, 62-letna Vera Suquadrini 
vd. Squadrini. 59-letoa Ester Benas- 
si por. Centim, 56-letna Maria Prost 
vd. Carli, 68-letni Agostino Mauro, 
78-letna Vincenza Matosich vd. Bo- 
nacci.

gano. Barvni film. sol-
Ideale 16.00 «La notte brava j, 

dato Jonathan*. Clint F** ^
Geraidine Page. Barvni filnl'|etont

11 izpovedano mladini pod
Astra 16.30 «11 corsaro nero»- ^ 

ce Hill, Bud Spencer. Barvn ^ 
Abbazia 16.00 »Io non sPezZ?jjc|1iet° 

po*. Enrico Montesano, 
Noschese. Barvni film.

SPDT priredi od 26. deceZ^J-
.......... mssAii a šl Tli' M ** ..2. januarja ZIMOVANJE ^

SK1 GOR) v domu Zrenjanm- . pl 
lo mest omejeno. Vpisovanje 
Geppa 9, Cene bodo objavil1 
kem oVeP

SPDT priredi jutri. "• v VJ 
bra izlet na Volnik. Zbirali- ^ 9-
likem Repnu na glavnem h®, 
uri Vabljeni posebno juri1,

PD »Tabor* z Opčin prir«0 P 
21. t. m. enodnevni 1Z'« vjZ
riška Brda z ogledom znaneprosvj! 
kleti Dobrovo. Odhod izpred ^ JO. 
nega doma ob 7.30. Vpisovanj* 
do 21. ure v Prosvetnem {t! bi. MIC V X IUO*V*"w hVe-"- |

PI) »Slavko Škamperle* i>

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Godina, Trg sv. Jakoba 1; Grigo- 
lon, Trg V. Giotti 1: Ai due Mori, 
Trg Unltš 4; Al S. Lorenzo, Ul. Son- 
cini 179 (Skedenj).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Croce Azzurra, Ul. Commerclale 26; 
Rossetti - Emili, Ul. Combi 19; Al 
Samaritano, Trg Ospedale 8; Tamaro 
St Neri, Ul. Dante 7.

prijavljene izletnike na črni ^ 
bo odhod jutri, 21. t. m- jn o» 
svetoivanske cerkve ob B . (Jlic® 
6.40 izpred spomenika Rn.,se 
Giulia. Prosimo točnost.

Darovi in prispevki
Ob 20. obletnici smrti Vik ^ 

ca darujeta žena in sin z dru 
lir za Dijaško matico.

Ob obletnici smrti Fran^® pij* 
daruje Jelka Daneu 3.000 m 
ško matico.

sožalje p

Ob smrti zvestega sodelavC* upf* 
na Bratine izraža uredništvo gV(,jZ 
va Primorskega dnevnika 
svoje globoko sožalje.

V starosti 72 let nas je zapustil naš dragi mož, oče in n0110

ANTON BRATINA ob
Pogreb dragega pokojnika bo danes, 20. novembra 

15. uri iz hiše žalosti v Slivnem št. 3 na domače pokopal'9*^

žalujoči: žena Angela, hči Zofija z možem Gi**!***0 
vnuka Angelo in Paolo ter drago sorodstvo.

Slivno, 20. novembra 1971
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^MORSKI DNEVNIK

GORIŠKI DNEVNIK
PREJŠNJI ČETRTEK NA OPČINAH

Seja konzulte o proračunu 
brez uradnega prevajalca

Prisotna sta bila odbornika dr. Dolhar in De Luca
ul ^kova seja konzulte za vzhod- 

Kras je imela vse pogoje, da 
konča. Tokrat sploh ni bilo 

r^jalca in obstaja že primer, ko 
seja zaradi take pomanjklji- 

prekinjena.
J^čmski odbornik Dolhar je k te- 
, takoj pripomnil, da je prepri- 

'I® obstaja »politična volja* 
5*?ve’ da poskrbi za prevajalce. 
L/tovalcern je bilo nato v veli- 

^adoščenje izjava istega odbor- 
J2®’ da bo takoj potestiral pri 

°oru. Vsekakor je občinska upra- 
]. ,laiajdljiva. Na seje pošlje ali 
»e Pre'va.Nce ali j'*1 totoh

Posije, nato pa sama proti sebi 
za te »neprilike*. Med 

^ Je nato prevajal dr. Dolhar

bila posvečena pregledu
JJričuiia za leto 1972, ki pa prak- 

dala 1
Dolhar je razložil sveto-
^a'a konkretnih

jj5*ni> da je bil proračun sestav
ih ^ hitro, ker uprava ni vna- 
Dj 77^a o prestavitvi volitev 
Ijji^lad in se je smatrala ne- 
jj že razrešena. Vloga konzult 
Dj ® 5 tem seveda močno omeje- 
Miti'8 i^bodnje leto pa je izrazil 
lhčimCn° vo,i° uPrave, da se pro- 
la^.^^tevi na podlagi predlogov 

te ne narobe.
je vb^tek za urbanistiko De Luca 
o, jV^alil delo konzulte, ki iizgle- 
vjj, r^fetno in enotno, brez jalo- 
fj, Poktičnih polemik Sestavo pro- 
kvV*a je opravičil tudi zaradi 
oj ?? reforme. Občana .je namreč 
. ^treznega ministrstva zelo po- 
^Ve TV,®'8 koliko 1,0 dobila od dr- 

°e ^jUca te l-1*^ povedal, da 
lačun n? Predvideva sestavo pro- 
je „ a vsak okra.i zase, ker pa 
i* uteeno nasivna, ne mo-

(*°dr|n raznolaoati s sredstvi, 
la v ^°stevk ie obveznih, za de
ni jjf!ertovaniu pa sta predvide- 
D^^bližno dve nv'i>ardi in pol, 
srnp&f P° wvM»u»y«H narave pa .ie 

k- VSota 350 nrlitanov lir. k*- 
J n>o-zij teoretsko razdeliti 

okrajev.
ki jih občina namerava

JvmJ v območju konzulte, se je 
Ha)0 ? °d obeh odbornikov zelo 
Sveti; oprava namerava urediti raz- 
Dah t Droseške ulice na Opči- 

■ v Trebčah, Padričah in
1x^,7' ta dela je predvidenih 
0(71 nanj kot 100 milijonov lir. 
*ij)Sj.„a bi morala tudi mediti ob- 
Padpj, hoste v Bazovici, Gropadi, 
loj. . ’n Trebčah,ni pa bilo mo- 
jf7 bedeti v kakšni meri. Za 
je v °®X>VT>° šolo na Oočinah, ki 
tovori . že °d lota 1956, je od 
v rOh drža vrvi 73 vod za socialne
bit* 8ra<teje, kaže pa, da je 
tak]j.7~ka pot celega postopka v 
Delat;, 111 tezi in bi morali z deli

kmalu začeti.
bop^oga pojasnila ni mogel od- 
in. De
lj£.,vrtea v Bazovici, gradnjo 
Djoj/^biš, obrambo Krasa, grad 
ho, l2??erneljskih prehodov za živi- 
^ kalov, tlakovanje no-
teliti ’ faznih služb itd., torej o 

fj^ini točk, ki jih je vsebo- 
Kb. vrolgram KPI in delno tudi 

■ nekatera omenjena dela so po

Luca dati glede otro-

izjavah odbornika gotovo vključena 
v petletni načrt, ni pa bilo v če
trtek na razpolago dovolj časa, da 
bi se ta zelo obsežen načrt pre
gledal.

Delo konzulte se bo nadaljevalo 
po komisijah. Za urbanistiko je bil 
že sestavljen okvirni načrt, za šol
stvo in kmetijstvo pa je delo še v 
teku. --------------

Šolniki CGIL, CISL 
in SNSM nasprotujejo 
napovedani stavki

Kot je znano so nekateri avtonom
ni sindikati šolnikov napovedali stav
kovno akcijo v dneh 24. in 25. novem
bra. S tem v zvezi so se pred nekaj 
dnevi sestala tajništva šolskih sindi
katov CGIL, CISL in samostojnega 
sindikata SNSM, ki so po krajši raz
pravi ugotovila, da postavljajo avto
nomna združenja šolnikov vso šolsko 
vprašanje v konservativni luči in po
polnoma prezirajo dejansko nujo ita
lijanske šole: družbeno nadzorstvo
nad šolskim sistemom in pravico do 
šolanja vseh dijakov.

Zato pa sindikati šolnikov CGIL, 
CISL in samostojni sindikat SNSM 
vabijo šolnike, naj ne pristopijo k 
tej stavki in se zavzamejo v širšem 
boju za šolsko reformo na napred
nejših pozicijah.

NA SEJI OBČINSKEGA SVETA V DOBERDOBU OBISK V SPLOŠNI BOLNIŠNICI

PRIMANJKLJAJ KVommi
Deficit za malenkost višji od letošnjega • Občinski odbor je predhodno razpravljal o 
proračunu z zastopnikom opozicije - V prihodnjem letu predvidena številna javna dela

Opozorilo Kmečke zveze 
vinogradnikom

Kmečka zveza opozarja svoje čla- 
ne-vinogradnike, da je treba prija
vit pridelek vina.

Kdor ne bi izpolnil in oddal pri
jave, ne more potem dobiti dovo
ljenja, da vino lahko proda, ali sam 
toči na osmici.

Po zanonu so predvidene stroge 
kazni za tiste, ki bi vina ne pri
javili (od 100 tisoč do 1 milijona 
lir globe).

Prijave je treba napisati na po
sebnih obrazcih. Rok za njih odda
jo zapade nepreklicno 27. novem
bra. Ni torej moč računati na mož
nost prijave po tem roku.

Zato naj se vinogradniki zglasijo 
na tajništvu KZ, da jim izpolni in 
vloži prijavo.

Tajništvo KZ
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I VČERAJŠNJE SEJE DEŽELNEGA SVETA

Prispevek za 
urbanistične

občinske
načrte

Za novi zakon so, razen komunistov in psiupovcev, 
ki so se vzdržali, glasovali vsi svetovalci

Osne,
'*Wv«!.;** °0 1®- ur> začne z delo-

«DECIBEL
NOVA TRGOVINA

* gramofonskimi ploščami

114 Opčinah, Narodna ulica 116

........ .................
s,,.......

Včerajšnja seja deželnega sveta 
je bila v celoti posvečena razpra
vi in sklepnemu glasovanju o za
konskem načrtu, ki predvideva znat
no olajšanje postopka pri izdelavi 
urbanističnih načrtov. V ta namen 
naj bi dežela po čl. 1 tega za
kona nakazala občinam in njenim 
konzorcijem 60-odstotni prispevek. 
Za novi zakon so razen svetovalcev 
KPI in PSIUP, ki so se vzdržali, 
glasovali vsi svetovalci.

V imenu V. stalne komisije za 
javna dela, urbanistiko, prevoze 
in turizem sta poročala za mšn.i- 
šino svetovalec Bosari (KPI), za 
večino pa demokristjan Rigutto. ki 
je v bistvu orisal in utemeliil nov 
zakon.

Komunist Bosari je naglasil, da 
je ugotovitev, da gre le in samo 
za deželni prispevek, nesmiselna, 
saj se pri razpravi o tem zakonu 
mora nujno postavljati vprašanje 
vse deželne zakonodaje na področ
ju urbanistike, še posebej pa na 
področju deželnih zakonov, s ka
terimi je dežela nakazala občinam 
denarni prispevek za nakup zazidal 
nega zemljišča.

V tem smislu, je dejal Bosari, 
je potretjpo najprej načrtno ure
diti vprašanje deželne urbanistike 
in se znova resno lotiti tega vpra
šanja. Nov stanovanjski zakon pa 
prihaja kot nalašč za tako raz 
pravo.

V zvezi z novim deželnim zako
nom so svetovalci KPI. Bosari, Cuf- 
faro in Moschioni, predložili dežel 
nemu svetu resolucijo, s katero 
zahtevajo, da se deželni odbor ob
veže predložiti na seji deželnega 
sveta elaborate deželnega urbani
stičnega načrta. S tem bo svet 
lahko imel jasen vpogled v urba
nistično politiko, ki jo deželni od-

namerava zagovarjati, hkrati

pa se bo s tem dalo ugotoviti sklad
nost med samim načrtom in pro
gramom za gospodarski razvoj.

Deželni odbornik za urbanistiko 
De Carli je uvodoma ugotovil, da 
so se skoraj vsi svetovalci, ki so 
posegli v razpravo o novem za 
konu, sklicevali na nezadovoljstvo, 
ki vlada v občinskih krogih spričo 
veljavne urbanistične norme. Nada
lje je poudaril, da se bo deželna 
uprava resno potrudila za finančno 
in normativno razširitev zakona št. 
167, s katerim bodo tudi posamez
ne občine lahko odkupile gradbena 
področja v korist delavcev, izse
ljencev in drugih.

V razpravo so"posegli še sveto 
valci De Cecco (PSIUP), D’Antoni 
(PSDI), Di Caporiacoo (MF) in 
Cogo (KD). Deželni svet se bo po
novno sestal prihodnji torek. Raz
pravljal bo o deželnem proračunu 
za leto 1972.

Predavanje o «aferi» 
Pinelli• V a/preda

bor
“""“»■■■■n ......... ................................................»mm......................................................................................... ..

MISLILI SO, DA JE NJIM VSE DOVOLJENO

Trije madžarski begunci 
v zaporu zaradi tatvine

Avtomobilske miši okradle lastnike parkiranih vozil

14 te te namestnik direktor-
stw®0vtee «Coin» zglasil na kve- 

* Prijavil, da so trije mla- 
',brez dvoma tujci, zelo ver- 

Wl7*radli nekaj blaga in se ne- 
<*tealjili. Agenti izvidnice 

Posega so nemudoma ukre- 
5*0 £ te v Ul. Cassa di Rispar- 

so ^Parili sumljive mladeniče.
Stu in jih spremili na
M (7°, kjer so ugotovili, da so 
Dlsj "Kovini prisvojili dveh parov 

v"1 ,krat-kega usnjenega suknji- 
pfce skuPte vrednosti 80.000 lir.
Usjjte identificirali za 29-letnega 

ki tesnadija, 18-letnega Feren- 
in 24-letnega Istvana 

^ So l iVsi madžarskega porekla,
**iočiu0‘ »Politični* begunci dobili 
tei n., . v begunskem taborišču

Pričah.
*° seveda premestili v 

X , ,6 zapore in jih pod ob- 
Dotu tetvine prijavili sodnim orga- 

bpj«
skupina tatov, sicer tre- 
neznana, pa se je lotila 

Učinki.,ga te našla v parkiranih 
j%ni 'lb' Tako so zmikavti 34- 
X 7 Pedericu De Viti iz Ul. 
>»f*tfCe Parali iz fiata 500 fo- 

•Parat, fla* in plašč v 
pili 7l 200.000 lir, 38 letnemu Lui- 
; »itn z Lonjerske ceste so 
rajski 0<teesli 50.000 lir vreden 
IStei, •Parat, 32-letnemu Eziu 
^ tw, iz Ul- Antoni so pobrali 

kot vrsto leč in ga oško- 
za 120.000 lir. 30-letnemu

Cesaru Baizu, prav tako iz Ul. An
toni, so ukradli dva para naočni 
kov, 37-letnemu Vincenzu Lopsu, iz 
Ul. Antoni pa so pobrali moško 
obleko in tako gospodarja oškodo
vali za približno 25.000 lir. Okrade
ni so tatvine iz parkiranih avtov 
v bližini njihovih stanovanj prija
vili komisariatu javne varnosti na 
Kolonji, ki je uvedel preiskavo.

Hudo ranjen skuterist 
v nesreči pri Gropadi

Včeraj so pozno popoldne pripeljali 
* rešilnim avtom v bolnišnico 37-let- 
nega invalida Karla Kalca iz Gropa- 
de 83, katerega so zdravniki sprejeli 
s pridržano prognozo na ortopedskem 
oddelku. Prognoza zdravnikov ni pre
tirana. saj je Kalc tako poškodovan, 
da ga skoraj ni moč spoznati: ugo
tovili so mu namreč poleg številnih 
odrgnin ln podplutb po raznih delih 
telesa tudi dvojni zlom obeh nog z 
ranami na desni, zlom zapestja desne 
roke ter zlom levega ramena.

Kot so ugotovili karabinjerji hitre 
ga posega, se je Kalc poškodoval 
med prometno nesrečo, ki se je pri
petila v Gropadi pri hiši s številko 
92. Kalc se je namreč vozil z lažjim 
motornim kolesom, ko se je iznena 
da znašel pred nasproti prihajajočim 
fiatom 600 tržaške registracije, ki ga 
Je šofiral 21-lctnl Giuseppe Bianchi 
z Opčin.

Sinoči je bil gost krožka tChe 
Guevara» znani odvetnik iz Trenta 
Canestrmi, član obrambnega kolegi
ju pri procesu Valpreda, ki je spre
govoril o ajerah v zvezi s Pinel- 
lijevim «samomorom* in atentatom 
na trgovsko banko v Milanu. E svo
jim oriljantnim in tekočim slogom 
je odv. Canestrmi najprej načel 
problem državne pravičnosti in nje
ne fukcije, ki se v praksi ostro 
razlikuje od teoretske definicije. Za
koni, ki jih je postavila današnja 
družba, kot v splošnem zakoni prejš
njih, v bistvu ne težijo k temu, da 
bi zagotavljali posameznikove in so
cialne pravice, temveč so le orožje, 
s katerimi se vodilni sloj brani 
pred katerim koli poizkusom, da se 
v obstoječi sistem prerinejo nove 
ideje, ki bi tudi samo načelno ome
jevale njegovo popolno oblast. Z 
nekaj primeri je govornik nakazal, 
koliko je v vsakdanjih dogajanjih 
primerov sodnih odločitev, ki krši
jo tudi najbolj elementarne etične 
predpostavke in kako je vsak dan 
razvidno, da je pri sodniških od
ločitvah važen predvsem socialni 
stalež obtoženca, ki se šele po tem 
postavi med sovražnike ali pristaše 
sistema.

Primera Pinelli ja in Valprede pa 
sta, kot je tolmačil odv. Canestri
ni, kot dva kamenčka, ki sta po 
naključju in tudi po nespretnosti 
nekaterih policijskih funkcionarjev 
prodrla v sodni mehanizem in mu 
povzročila okvare, ki bi lahko ob 
množičnem spremljanju občinstva 
lahko skrhale trdnost sodniške obla
sti in s tem sistema, ki ga ta sod-

Proračun dober dobske občinske 
upirave bo imel v prihodnjem letu 
10.711.284 lir primanjkljaja, kar je 
za 2.718.816 lir več kot letos. O 
tem so razpravljali občinski sveto
valci v Doberdobu v četrtek zve
čer. Na razpravo v občinskem sve
tu niso prišli svetovalci nepriprav
ljeni, saj se je o proračunu v ob
činskem odboru precej razpravlja
ta, na sejah odbora kjer je bita 
govora o proračunu je bil prisoten 
tudi zastopnik manjšinske liste SDZ 
svetovalec Evgen Ferfolja. Pred 
tednom drvi so vsi svetovalci dobili 
na dom podrobno analizo občinske
ga proračuna. Zaradi tega so tudi 
svetovalci ob zaključku tajnikovega 
prikaza posameznih točk in deba
te ki je temu sledila glasovali za 
proračun soglasno.

V proračunu predvidevajo 
156.376.376 lir dohodkov in prav to
liko izdatkov. Ker ie dohodkov pred
videnih za približno deset milijonov 
manj, bodo morali najeti posojilo.

V poročilu beremo, da so bili 
povišani nekateri davki, tako n. 
pr. družinski davek, ki bo v pri
hodnjem letu vrgel milijon lir več 
kot letos. Povečali pa so se na 
drugi stroški za osebje, kar izvi
ra iz sincfckalnih pogodb, stroški 
za splošno upravljanje, stroški za 
plačilo obresti za najem raznih po
sojil. V proračunu .ie precej postavk

javnih delih, za katera pa so 
predvideni tako deželni kot državni 
prispevki. V zadnjih letih, je po
udaril župan Andrej Jarc, so iz
vedli v občini precej javnih del, 
nekatera so v teku, nekaj pa bo 
treba še napraviti. Upajo, da bo
do z nekaterimi dejansko začeli 
v prihodnjem letu, za dosego dru
gih podpor pa so sprožili birokrat
ski postopek. Med te prištevamo iz
popolnitev javne razsvetljave, ure
ditev vseh občinskih cest. izvedbo 
vseh del pri javni kanalizaciji. V 
kratkem bodo pričeli širiti poslopje 
otroškega vrtca v Doberdobu, drža
vo so zaprosili za prispevek za 
ureditev šole v Dolu, v Jamljah 
in v Dolu bodo že v prihodnjem 
letu uredili manjša športna igrišča.

Več dohodkov bodo imeli od 
državnih prispevkov na davka IGE 
in na bencin. Za omenjena dva 
državna davka bodo dobili več kot 
18.000.000 lir. Od dežele bodo do 
bili na podlagi zakona štev. 19/ 
1970, ki predvideva prispevke po 
številu prebivalstva, za vojaške služ
nosti in za gorsko področje 2.937.900 
lir. predvidevajo, da bo dežela po 
tem zakonu dala prihodnje leto 
večje prispevke. Ta denar morajo 
uporabiti za nekatera javna dela 
(pokopališče, športni objekti v Jam
ljah in v Dolu).

Med izdatki naj omenimo, da 
bremenijo splošni redni izdatki ob
čino za približno dvajset milijonov 
lir. Tu so všteti stroški za osebje 
izvzemši šolsko), za pisarne, za 
rediva javna dela, za razsvetljavo, 
za splošno upravljanje občine, itd 
Na šolskem področju bodo upora
bili nekaj nad 8.000.000 lir. Tu ima
mo stroške za prevoz otrok, za u- 
pravljanje šolskih stavb, za šolske 
podpore, za pomožno osebje v šo
lah, za zdravstveno varstvo otrok, 
itd.

V proračun so vložili tudi strošek 
240.000 lir za uro na zvoniku v Do
berdobu. V ta namen so že letos 
namenili pol milijona lir Denar pa

ni zadostoval, zaradi tega so nekaj 
pridali še v proračunu prihodnjega 
leta. Predvidene so postavke za 
za podporo godbi, prosvetnim 
društvom in pevskim zborom, šport
nim ter podpornim ustanovam.

Še nekaj besed o proračunu. Go
spodarski primanjkljaj pri približ
no sto petdesetih milijonih prora
čuna znaša 13.445.423 lir, t.j. sko- 
ro enako kot pred letom dni. Ven
dar .je pokrajinski nadzorni odbor 
lani, ko so razpravljali o letošnjem 
proračunu, vnesel nekai postavk, 
tako da so deficit zmanjšali na 
osem milijonov. V proračunu za 
prihodnje leto so doberdobski ob
činski upravitelji sami predvideli 
dva milijona in pol višjih dohod
kov, tako da so deficit od trinaist 
in pol milijonov znižali na 10.711.284.

Če primerjamo doberdoski prora
čun z onimi drugih občin vidimo, 
da so tu povečanje deficita pre
cej omejili. To ne na račun delo
vanja občine in na račun javnih 
del, ki jih predvidevajo precej. Ko 
ne bi predvideli javnih del in s 
tem v zvezi stroškov, bi lahko če

še besedo o dolgovih občine. Tu
di o teh je bilo govora. Občina ima 
skupno 111.276.000 milijonov dolga, 
od teh 42.000.000 za razna javna 
dela, ostalo pa za kritje primanjk
ljajev proračunov od tata 1960 da 
lje (v letu 1960 so imeli 2.900.000 
lir deficita, ta se je postopoma 
višal). Letno plačujejo 8.385.620 lir 
za povračilo glavnice in za obre
sti. Župan Jarc in tajnik dr. Becci 
sta še izrazila upanje, da bo davč
na reforma prinesla določene ugod
nosti občinam. Davki in razni do 
hodki so enaki kot pred leti. po
trebe Občinarjev in naloge občin
skih uprav pa so vsak dan večje- 

V debati sta se oglasila načelni
ka skupin Jože Ferfolja (občinska 
enotnost) in Evgen Ferfolja (Slo
venska demokratska zveza) ter pod
župan Karel Černič. Sicer pa so, 
kot smo že omenili, o proračunu 
tako zastopniki večine kot manj 
šine razpravljali že na razširjeni 
seji občinskega odbora.

Na seji so razpravljali še o dru
gih stvareh, o katerih bomo poro
čali jutri. Prisotnih je bito deset 
svetovalcev.

Zanimanje za oddelek novorojenčkov in nedono. 
šenčkov - Napredovanje pri gradnji novih paviljonov

Predsednik pokrajinskega nadzor-1 Upravitelji bolnišnice so se nato 
nega odbora za krajevne ustanove zadržali v daljšem razgovoru z o- 
odv. Macoratti in podpredsednik | bema gostoma ter jima predočili

organizacijske, tehnične in uprav
ne probleme bolnišnice. Gosta sta 
s svoje strani obljubila svoje aktiv
no zanimanje za reševanje proble
mov bolnišnice, kot že v preteklo
sti ter tudi pomoč nadzornega ti
rada.

dr. Garra sta uradno obiskala sploš 
no bolnišnico v Gorici. Sprejeli so 
ju predsednik uprave dr. Sanzin, 
odbornik Piani ter upravni in sa
nitarni ravnatelj, ki so gosta sprem
ljali po raznih oddelkih ter jima 
zlasti prikazali najnovejše naprave 
in druge zdravstvene pripomočke, 
ki vedno bolj izpopolnjujejo zdrav
stveno službo.

Gosta sta se zlasti zadržala v 
otroškem oddelku, kjer jima je pri
marij dr. Ferrari podrobno orisal 
delovanje tega oddelka s posebnim 
ozirom na odsek za nedonošenčke 
in za patologijo novorojenih. Po
udaril je tudi, da je prva pomoč 
za novorojenčke na razpolago ce
lotnemu področju Goriške in pre
vzema nedonošenčke iz vseh bol
nišnic na Goriškem.

Odv. Macoratti in dr. Garra sta 
si ogledala tudi potek del za po
večanje bolnišnice, za kar je pred
videnih nekaj stotin milijonov lir 
stroškov. Ta dela so že precej na
predovala zlasti pri gradnji služ
nostnih paviljonov (kuhinja, pral 
niča, krojačnica, ogrevalna cen
trala in skladišče).ta znižali ali celo odpravili deficit.
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VESTI Z ONSTRAN MEJE

Gorsko cesto prek Vršiča 
je treba temeljito obnoviti

Dobri rezultati letošnje poletne turistične sezone na 
Goriškem . Nad 70 tisoč gostov s skoro 132 tisoč nočitvami

Prispevek države 
za vodo Gorici

Notranja komisija poslanske zbor
nice v Rimu je na svojem zase
danju dne 19. t.m. odredila goriški 
občini državni prispevek za dobavo 
vode mestu iz inozemstva, se pravi 
z Mrzleka na Sv. Gori. Prispevek 
znaša 67,5 milijona ter velja za ob
dobje od 19.9.1969 do 15.9.1971. se 
pravi za dve leti.

Pri diskusiji o tej zadevi je go
voril tudi goriški poslanec KD Ma- 
rocco, ki je prikazal nenormalno 
stanje Gorice, ki prejema vodo iz 
inozemstva. Opisal je tudi dela na 
novem vodovodu na področju Moč
eh ette, ki dobro napredujejo in ki 
bodo mesto v kratkem osamosvoji
la kar se tiče preskrbe s pitno 
vodo. Takrat tudi ne bo več po
trebna državna podpora. Komisija 
je vzela njegovo sporočita in po
jasnita z zadovoljstvom na znanje.

Goriška turistična zveza ugotav
lja, da je bila letošnja turistična 
sezona na njenem območju dokaj 
ugodna. Turistični promet se ie 
povečal vsaj za četrtino, za pri
bližno toliko se .ie povečalo tudi 
število nočitev v lokalih na ožjem 
Goriškem ter zlasti v Posočju. Na
daljnji napredek bo pogojen samo 
z graditvijo novih hotelov ter se
veda usposabljanjem prometnih 
zvez za sodobna potovanja. V tem 
smislu je dala zveza te dni na 
svojem zasedanju vrsto konkretnih 
pobud.

Po zbranih podatkih so imeli med 
sezopo v ajdovski, novogoriški in 
toiimriski občini več kakor 70.600 
gostov Od teh je bilo tujcev nad 
27.0wT Skupaj so gostje imeli kar 
131.928 nočitev. Pri tem odpade na 
tujoe čez 74.000 nočitev. Zanimivo 
je, da med gosti prevladujejo Ita
lijani, slede jim Nizozemci in Nem
ci. Hoteli so bili med sezono v 
glavnem 100-odstotno zasedeni. Med
tem ko je bil značilen za Novo 
Gotico predvsem prehodni turizem, 
so se gostje v gornjem Posočiu 
zadrževali do več dni.

Ko so turistični delavci ugotav
ljali vzroke za tak turistični napre
dek, so prišli do zaključka, da pred
stavlja Soška dolina z na novo 
zgrajenimi magistralnimi cestnimi 
zvezami skozi Avstrijo iz severo
zahodne Evrope najkrajšo zvezo z 
morjem. Tako se je promet prek 
gorskih prehodov Predel in Vršič

Goriška turistična zveza je o- 
pravila med sezono številna štetja 
potnikov in seveda motornih vozil 
prek Vršiča. Njeni delavci so ugo
tovili, da je na primer potovalo 
prek tega prehoda 4. julija kar 1230 
osebnih avtomobilov ter 14 izlet
niških avtobusov, dvajset dni pozne
je so našteli 1200 avtomobilov ter 
9 avtobusov, 15. avgusta pa kar 
2100 avtomobilov in 15 avtobusov.

Po približnih ocenah potuje v 
enem letu prek Vršiča najmanj 
41.000 osebnih avtomobilov ter vsaj 
400 izletniških avtobusov Po nji
hovem mnenju bi se ob urejeni 
cesti promet povečal kaj hitro vsaj 
za 40 odstotkov.

Resnici na ljubo je treba pove
dati, da je bita v preteklosti vlo
ženega že precej denarja za delno 
obnovitev vršiške ceste. Zdaj je 
na primorski in gorenjski strani 
problematičnega še okoli 5 km 
cestišča. Ob tem pa bi bilo nujno 
razširiti še nekatere ovinke ter 
mostove in seveda celotno cestišče 
asfaltirati. Izvedenci ocenjujejo, da 
zaenkrat druga vlaganja ne bi pri
šla v poštev. GovorJo se ie nam
reč, da bi bilo potrebno usposo
biti vršiški prehod tudi za zimski 
promet. Za to pa bd zaradi plazov, 
zlasti na gorenjski strani, treba 
imeti ogromna denarna sredstva.

Po mnenju turistične zveze bi bi
ta nujno pristopiti vsaj k začetnim 
investicijam, ki bi omogočile brez 
skrbno vožnjo med turistično sezo
no. Kot zanimivost naj povemo daznatno povečal.
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MARTINOVANJE KRMIM SLOVENCEV
Tudi letos so se ob prazniku sv. 

Martina zbrali slovenski rojaki ki 
bivajo na Plešivem, v Krminu in v 
drugih zaselkih krminske občine. 
Velika dvorana v Sirkovi gostilni 
na Plešivem je bila polna mož in 
žena, ki so se zbrali, da bi po do
mače proslavili star praznik, ki 
pomeni kmetom zaključek kmetij
skega leta. Krminski kmetje, med 
njimi je precej Slovencev, so le
tos v glavnem zadovoljni, ker ni 
bilo toče.

Naši ljudje delajo dan za dnem 
na polju, v vinogradih, v tovar
nah in trgovinah, niti ob nedeljah 
nimajo časa, da bi se skupaj zbra
li; zaradi tega je treba pozdraviti 
zamisel nekaterih rojakov, ki so 
pred leti dali pobudo za takšne 
sestanke. Na žalost so manjkali 
nekateri, ki so bili prav ta večer 
na podobni večerji društva nepo
srednih kmetovalcev. Morda bi bi
lo prav, da bi se ti za en večer 
odpovedali družbi v stanovskem dru
štvu in prišli v slovensko družbo

Gradnik. Krminskim rojakom, ki so 
ta skupni večer priredili, vsa čast.

Vodstvo ASGEN 
izziva delavce

'SJSSKttuStniršl večerja je bila tradicionalna n- 
protislovij, ki so samo preko teh ** z rac0’ razne ^ P«**1* m
procesov prišla do javnega mnenja 
in skvarila v očeh velike množi
ce, predvsem pa njenih najbolj apa
tičnih slojev, trdno vero v držav
no pravico in njene zastopnike. Kot 
zaključek pa je odv. Canestrini po
udaril, da je kljub uspehom, ki jih 
je javnost požela s tem, da je pri
silila državne organe k bolj odprti 
obravnavi obeh procesov, še vedno 
nevarnost, da se z mnogimi triki, ki 
jih ima na razpolago, oblast še 
enkrat izmaže in odreče svojim od
govornostim in da z dvoumno raz
sodbo samo delno kloni pritisku 
javnega mnenja, v resnici pa pusti 
nedotaknjene številne probleme, ki 
sta jih procesa posredno razkrinka
la in povzročila.

Po Canestrinijevem govoru je sle 
dila obširna diskusija, nato pa so 
številni prisotni prisostvovali doku 
mentarcu, v katerem so bila upri
zorjena protislovna si pričevanja 
treh policistov o Pinellijevem »sa
momoru*.

uk

Tudi včeraj so posamezne izmene 
v tovarni ASGEN v Tržiču nadalje
vale s križno stavko, ki je popolno
ma onemogočila proizvodnjo. Vod
stvo podjetja je takoj že po 8. uri 
prekinilo dobavo toka in tako one
mogočilo sleherno delo. Ta ukrep je 
razburil delavce, ki so energično
protestirali proti kršitvi pravice do 
stavke ter poslali proteste v Rim na 
ministrstvo ter vsem prizadetim kra
jevnim forumom in predstavnikom. 
V ponedeljek bodo imeli od 8.30 do 
9.30 zborovanje v tovarniški menzi, 
kjer se bodo pogovorili o nadaljnjih 
ukrepih.

V Portorosegi so včeraj zaključili 
dvodnevno stavko. Delegacija prista
niškega sindikata je šla k županu
Versaceju ter mu obrazložila svoje
zahteve in stališče, župan je oblju
bil, da se bo pozanimal in posveto
val na merodajnih mestih v Rimu 
in doma.

ske tajnike, ki so ga organizirali 
pri univerzi v Turinu. Prizadeti 
morajo imeti ustrezno akademsko 
izobrazbo ter ne več kot 30 let. 
Prošnjo na kolekovanem papirju za 
500 lir je treba nastaviti na notra
nje ministrstvo ter vložiti na pre
fekturi najkasneje do 6. decembra 
letos. Tam dobijo tudi vsa podrob
nejša pojasnila.

Prijava vina v Sovodnjah
Občinski trošarinski urad v So

vodnjah opozarja vse prizadete, da 
morajo do 25. novembra prijaviti 
zalogo novega vina. Urad je odprt 
za stranke ob torkih in petkih od 
9. do 12. ure.

se je, podobno kot turistična zve
za, zavzela letos za ureditev tega 
gorskega prehoda tudi slovenska re
vija za avtomobiliste Avto. Na vrhu 
Vršiča so namreč njeni sodelavci 
izvedli nabiralno akcijo za potni
ke z osebnimi avtomobili. Pravijo, 
da je vsak rad nekaj primaknil za 
akcijo, ki naj bi na konec le omo
gočila varen in hiter prehod preko 
enega najlepših slovenskih gorskih 
prehodov na Slovenskem in v Ev
ropi sploh.

0 sprejemu učencev 
v bolničarsko šolo

Socialistični aktiv med uslužben
ci splošne bolnišnice v Gorici je 
na svojem posvetu 12. t. m. na 
sedežu PSI v Gorici ugotovil, da 
so pri sprejemnih izpitih v drugi 
letnik šole za bolničarje sprejeli 
samo dva od 12 kandidatov iz Go
rice. Pri tem gre za navadne bol
ničarje, ki imajo že strokovno 
prakso pri obeh goriških bolnišni
cah. Zato bi morala izpitna komi
sija to upoštevati, zlasti ker pri
manjkuje strokovno bolničarsko 0- 
sebje, ter bolje ugotoviti njihovo 
sposobnost ob zaključku šole.

Zato obžaluje, da komisija ni u- 
poštevala teh in drugih okolnosti 
ter opozarja pristojne organe naj 
zadevo pazljivo in s primemo od- 
govomostio ponovno proučiio. Pro 
test v tem smislu so nastavili na 
ministra za zdravstvo, n« deželnega 
odbornika za zdravstvo in na kra
jevne organe, ki imajo kaj besede 
v tej zadevi.

Jutri, 21. t. m. ob 16. uri 
V KATOLIŠKEM DOMU V GORICI
revija goriških pevskih zborov

CECILIJANKA 1971
v priredbi ZSKP v Gorici

Poleg goriških zborov bodo kot 
gostje nastopili posamezni zbori 
s Tržaškega, iz Ronk, z onstran 
meje, iz Beneške Slovenije in 
iz Kanalske doline. Vabljeni !

Ker jo je kokoš opraskala, je mo 
rala po pomoč v bolnišnico 58-letna 
Marija Marušič iz Slivja 20. Nudili

Smučarski sejem 
in tečaj na Lažni

v
na-

divjadi s kislim zeljem in krompir
jem, radič s fižolom, domača sla
dica in, kar je najvažnejše, doma
če vino. Mladi gostilničar Jožko 
Sirk se je spretno sukal med mi 
zami in prav tako njegove pomoč
nice.

Ni manjkalo zabave in veselja.
Nekaj pred zaključkom večerje je 
domači industrialec Ivan Prinčič 
prebral pozdrav v verzih, ki jih 
je zložil kar med večerjo- Nato se 
je sestavil majhen zborček, ki je 
ubrano zapel razne slovenske na
rodne. Za zaključek pa je bil še 
ples in domačini so postavili na 
gramofon v glavnem plošče s slo
venskimi poskočnimi polkami.

Na tem prijateljskem srečanju kr 
minskih Slovencev smo videli Ke
bre, Bužinele, Prinčiče, Srednike,
Sirke in še mnogo, mnogo drugih.
Prvič je prišel v to družbo tudi 
s soprogo rojak Aita iz Krmina.
Med prisotnimi sta bila tudi po- Notranje ministrstvo v Rimu spre 
krajinski podpredsednik Waltritsch jema prošnje za sprejem gojencev 
in občinski odbornik v Krminu i za podoben tečaj za bodoče občin

Vse podrobnosti o tečaju pri vpisu.

Tečaj za bodoče 
občinske tajnike

Mopedist iz Sovodenj 
je trčil v avto
Včeraj dopoldne ob 11. uri se 

je peljal 15-letni vajenec iz So
vodenj Marij Marušič, iz Ul. Ex 
Impero 24, v Gorici po Ul. Duca 
D’Aosta v smeri Tržaške ceste. Na 
križišču z Ul. Puccini pa je prišel 
iz te ulice avto, ki ga je vozil 
Tommasin Rizieri iz Villes in dečka 
podrl. V civilni bolnišnici so mu 

— ugotovili poškodbe na levem ko
so ji prvo pomoč Okrevala bo v ne-1 lenu in ključnici. Nudili so mu prvo 
kaj dneh. pomoč. Okreval bo v 5 dneh
iiiuiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiimiiiMiHiiiKiiMiiiiiiiiMMniiimiiiiiiiiimuiiiiiiiniiiiiiiiiiimniiiiiiiiiiiii

OKRAJNO SODIŠČE V GORICI

Oproščen obtoženec, ki ni 
plačeval preživnine ženi

Avtomobilist iz Škofje Loke bo plačal globo, ker je izsiljeval prednost
Goriški okrajni sodnik dr. Tram-1 za kar prejema po nekaj tisoč lir 

pus je na zadnjem zasedanju ob- j na mesec. Žena s svoje strani je
'trdila, da mož stalno dela pri bol
niški blagajni INAM kot uradnik 
ter da je celo odbil prejem dru
žinske doklade zanjo in za sina. 
Očividno pa ni imela dovolj do
kazov za svojo trditev in sodnik 
je Furlana oprostil, ker dejanje 
ni kaznivo.

V odsotnosti obtoženca je nato 
sodnik obravnaval zadevo 19-letnega 
Zmagoslava Sinka iz Škofje Loke, 
Koširjeva ulica 24, ki ga je 30. 
marca letos mestni stražnik kazno
val z globo in ga prijavil sodišču, 
ker je tistega popoldneva ob 16.20 
izsiljeval prednost, ko se je s svo
jim fiatom 600 pripeljal od Gradi
šča proti Gorici ter na križišču 
pri Madonini ni dal prednosti av 
tu, ki je prihajal po glavni cesti 
od Ločnika. Sodnik je obtoženca 
obsodil na plačilo globe 20 tisoč lir 
in plačilo sodnih stroškov.

Drž. tož. dr. Portelli; sodnik dr. 
Trampuš; zap. Magda Massi.

Za blet s letalom v Sovjetsko sve
žo, ki ga bo prihodnje leto priredilo 
prosvetno društvo »Oton Župančič* v 
štandrežu, zbirajo vpisovanja na se
dežu društva v štandrežu in na se
dežu SPZ, v Ulici Malta 2. tel 24-95. 
Izlet bo trajal pet dni, ogledali si 
bodo Moskvo in Leningrad, v prestol
nici Sovjetske zveze bo srečanje c 
nekim moskovskim kulturnim klubom 
in ob tej priliki bo tudi koncert pev
skega zbora »Oton Župančič*.

CORSO ob 17.00: »Rapina record 
a New York», S. Connery in D. 
Cannon; film je v barvah.

MODERNISSIMO 17.00-22.00: »Prega 
il morto e ammazza il vivo», K. 
Kinsky in V. Jimmi; italijanski ki- 
nemaskopski film v barvah.

VERDI 17.15—22.00: «La elasse ope- 
raia va in paradiso*. J. M. Volon- 
tč in M. A. Melato; film v bar
vah, mladini pod 14. letom prepo
vedan.

CENTRALE 17.15—21.30: d corvi ti 
scaveranno la fossa*, G. Hill in S. 
Sancho; kineinaskopski film v bar
vah.

VITTORIA (samo dve predstavi) ob 
17.30 in 21.00: »Lavvrence d Arabia*. 
P. 0'Toole in A. Guinnes. Barvni 
film.

ravnaval med drugim tudi zadevo 
60-letnega Ernesta Furlana iz Tr
sta, Ul. Vasari 10, proti kateremu 
je Giuseppina Medeot iz Gorice 
vložila tožbo ker ji ni plačeval 
od sodnika določene preživnine. 
Tožba je bila vložena 19. junija 
1969.

Pri razpravi je obtoženec pove
dal, da sta se z ženo ločila spo-

Še danes se na sedežu SPD 
Ulici Malta št. 2 v Gorici 
daljuje sejem rabljene smučarske 
opreme, ki je namenjen predvsem i ^umno "že leta ’ 19567 Zadevni "od- 
mladini. Sejem je od 16. do 18. ure. | lok Je izdalo sodjSte v Trstu in 

Tam so začeli tudi ? vpisovanjem takrat je bji0 določeno, da bo lo- 
otrok v smučarski tečaj, ki se bo Cenj žervj plačeval po 12.000 lir 
tudi letos vršil za praznike na 1-azni. preživnine. Ker tena trdi,

da ji ni dal nikoli ničesar, je do
dal, da je kmalu po ločitvi zbolel, 
bil v bolnišnici dva meseca ter 
potem bil upokojen kot invalid z 
19.000 lirami mesečne pokojnine. 
Pozneje je ta postopoma narasla 
na sedanjih 52 tisoč lir. Izjavil je. 
da ne dela, razen po nekaj dni 
mesečno, ko pomaga svojemu bratu 
v njegovi gostilni na Repentabru,

/ ršič
AZZURRO 17.30: cQualcuno dietro la 

porta*, C. Bronson, A. Perkins. J. 
lreland. Barvni film.

ENCELSIOR ob 16.00: »Da parte de- 
gli amici. firmato mafia*, Senta 
Berger. Barvni fiim.

PRINCIPE ob 17.30; »Rapina record 
a New York». Sean Connery.

SAN MICHELE 17.30: «11 corsaro
nero», T. Hill in M. Randall. Kine- 
maskop v barvah.

t,orivu
SOČA (N. Gorica): «Madam Bovari*, 

italijansko-nemški barvni film — ob 
18. m 20.

SVOBODA (Šempeter pn N. Gorici); 
»Mrličem svoboden prehod*, ame
riški barvni film — ob 18. in 20.

PRVACINA: Prosto.
RENČE: »Ljubezen in bolničarke*, 

angleški barvni film — ob 20.
DESKLE: »Drago bom prodal svojo 

kožo*, italijanski barvni film — ob 
19.30.

ŠEMPAS: »Pustolovščine Ali Babe*, 
italijansko-francoski film — ob 19.30

KANAL: »štirje ključi*, angleško-
nemški film — ob 20.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

Danes ves dan in ponoči je v Go
rici odprta lekarna A LES ANI, Ulica 
Carducci 12, tel. 2268.

V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna dott Rismondo, UL Toti U, 
tel. 72701.

DEŽURNA CVETLIČARNA 
Jutri bo v Gorici odprta cvetličar

na VOIGTLAENDER Vanda, UL IX. 
avgusta 3.
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Pred nedavnim je bila na izletu v Moskvi skupina Tržačanov, ki so se tudi v glavnem mestu Sovjetske 

zveze spomnili Primorskega dnevnika in nam od tam poslali pozdrave

Sergio Endrigo 
kot «izseljenec 
v Svici»

RIM, 19. — Sergio Endrigo je 
eden najbolj resnih italijanskih po
pevkarjev. Kot nam povedo nje
gove popevke, je tudi politično 
močno angažiran. Doslej je z uspe
hom nastopil na številnih festiva
lih in podobnih prireditvah. Se
daj pa se Endrigo, ki je po rodu 
iz Pulja, namerava preizkusiti 
tudi kot filmski umetnik. Za sedaj 
se bo najprej preizkusil na malem 
zaslonu, t.j. na televiziji, ko bo 
poosebil italijanskega delavca, ki 
ga je nuja privedla v Švico, kjer 
s svojo ženo preživljata hude te
žave, kakršne preživljajo skoraj 
vsi izseljenci.

Švica je razmeroma zelo bogata 
dežela. Zadnje čase je čutiti v 
Švici tudi odpor proti tujcem. Ker 
je bogata, so temu primemo «pri- 
krojeni» tudi njeni zakoni. Med dru
gim je tudi zakon, da tujec ne 
sme imeti otroka, če nima stano
vanja z več kot dvema sobama. 
Koliko je tujih delavcev, ki to 
zmorejo? Sicer pa bomo o tem kaj 
več izvedeli na TV s Sergiom En- 
drigom.

O zadnjih zvezkih 
revije «Borec»

Revija BOREC, revija za zgo
dovino narodnoosvobodilne borbe 
in ohranjevanje revolucionarnih 
tradicij, ki jo izdaja Glavni ob- 
bor Zveze borcev Slovenije, pri
haja med slovenske ljudi že vrsto 
let. Letošnji letnik nosi že števil
ko XXIII. Toda v začetku letoš
njega leta je revijo prevzel nov 
uredniški odbor. Imenovan je bil 
tudi nov uredniški svet, svoje delo 
pa je kot glavni urednik prevzel 
znani pesnik mladinski pisatelj in 
publicist Črtomir Šinkovec. Doslej 
je v novi redakciji izšlo več zvez
kov in sicer zvezki s številkami: 
5, 6/7, 8/9 in 10. Pred seboj ima
mo torej štiri letošnje zvezke

Ob prvi novi, tj. letošnji peti 
številki je uredniški odbor opozo
ril bralce na spremembe. Opozo
ril je na oblikovne in vsebinske 
novosti ter izrazil željo, da bi 
BOREC v novi obliki in vsebini 
čim bolj uspešno nadaljeval svoje 
poslanstvo, poslanstvo revije za

NOVA DOGNANJA O ENI IZMED NAJZNAČILNEJŠIH POSEBNOSTI BOSNE

Bosenski stečki niso nagrobni spomeniki 
vernikov mane verske ločine bogomilov

Kljub vsemu ostaja še nekaj nepojasnjenih neznank, ki jih bo treba razčistiti
Šestindvajset kilometrov južno od 

Mostarja se od glavne ceste od
cepi lokalna cesta proti Stolcu. Še 
15 kilometrov po njej in turistično- 
ekskurzijski avtobus se nenadoma 
ustavi. Začudeno se ozirajo pot
niki po kraški pokrajini, v daljavi 
nizki hrbti, posuti s kamenjem, 
po dolini tu in tam šop t-ave ali 
betežen grm med kamenjem, na 
levi precej visok hrib — kot grob
lja. O, da, celo vinograd je tu in 
velik rigolni plug počiva na »oza
ri*. Le kako lahko orje po teh 
grobljah? Potem zvemo, da je ka
menje samo pri vrhu, pod njim 
pa da je kak meter zelo plodne 
prsti, ki se je skrila podenj, po
tem, ko so posekali in popasli po
vršinski gozd in rušo. Toda za to 
se vendar nismo ustavili?

Prvi potniki so že izstopili in 
potem tudi mi svojim očem narav
navamo ostrino na bližnje plane. 
Nenadoma se .zavemo, kje smo: 
med morda najbolj nenavadnimi 
nagrobnimi spomeniki, kar jih po
znamo v Jugoslaviji in morda v 
Evropi med stečki. Kar sredi gmaj
ne so razmetani in v svojih čudnih 
pismenkah in primitivnih skrivnost
nih reliefih skrivajo uganko svo
jega nastanka

Radimlja Je eno najbolj znanih 
srednjeveških bosenskih pokopališč. 
Ne največje, saj šteje le 133 steč- 
kov; včasih jih je bilo morda 150 — 
nekaj so jih potolkli za podlago 
ceste proti Stolcu, ki preseka po
kopališče na severovzhodni strani. 
Kar je ostalo, je v marsikaterem 
pogledu zelo zanimivo.

Predvsem je to najbrž edino na
hajališče stečkov, lri leži v dolini, 
zato je lahko dostopno in temu 
p-imerno tudi znano. Vzrok za to 
je bila bosenska srednjeveška na
selbina severovzhodno od grobišča, 
visoko gori na hribu. Hrib se ime
nuje Ošanič in na njem je isto
imenska vas. Na vzhodnem delu 
hriba pa je ledinsko ime Batnoge. 
No, tam je tudi srednjeveška cer
kev in na njenem dvorišču sta 
dva kamnita »prestola*. Napis na 
enem pove, da je bil to stol voj
vode Stipana Miloradoviča. Na po
kopališču pa počiva, kot pove na
pis na stečku, «dobri Radoje na 
svojoj baštini na Batnogah». Pa so 
bili zgodovinarji zadovoljni — do
kaz za povezavo je bil tu.

Radimlja — ime je dobilo gro
bišče po potočku, ki se niže zliva 
v Bregavo — leži v dolini najbrž 
tudi zato, ker so blizu ilirske go
mile. Znano je, da so novoselci 
radi nadaljevali z izročilom kulta

mrtvih — v tem primeru so se 
vsaj odločili za isto mesto. Svoje 
pokojne — stečki so predvsem spo
meniki na grobovih plemičev in 
veljakov, preproste ljudi, kmete so 
pokopali kar v zemljo in na vrhu 
označili grob z vencem kamnov — 
so polagali v zemljo kakih 60 cm 
globoko in na grob postavili klesan 
masiven spomenik, ki so ga ure
zali kar iz vznožja Osaničkega hri
ba — še danes se vidi kraj in «ka- 
lup» — izrez stečka. ki so ga, 
morda zadnjega, izklesali iz ra

jem drugih, tudi sočasnih cerkve- | na grobovih postavili majhne le
nih herez, kot sta bili to mani- 1 šene hišice kot novo domovanje za
hejska ali patarenska. Nekateri ra
ziskovalci in znanstveniki, zlasti 
zgodovinarja, so tako počasi utr
dili mnenje, da s<j stečki nagrob
ni spomeniki bosenskih bogomilov 
in da so torej bolj verski kot umet
nostni spomeniki. O njihovem iz
voru, zlasti o duhovni podstati nau
ka, ki naj bi jih bil spočel, pa so 
ugibali vse mogoče, celo to, da so 
v njih umetniško in materialno iz
ražajo nauki gnostikov, ki naj bi

VSI®
Gornji črtež nam prikazuje bosenski stečak

ščene skale. Na grobu so domači 
klesarjd spomenik okrasili z ustrez
nimi znamenji in napisi, da je duhu 
časa primerno predstavljal mrtve
ga z vsemi njegovimi lastnostmi 
in častmi. Če bi bili spomenik 
okrasili že prej, bi se bili reliefi 
pri prenosu gotovo poškodovali.

Zaradi oblike, še bolj pa zaradi 
čudne, nenavadne in nerazumlji
ve ornamentike oziroma okrasne 
simbolike so stečke dolgo popiso
vali eni izmed številnih srednje
veških sekt — bogomilstvu, ki je 
bilo prav v Bosni in sosednjih de
želah precej razširjeno. K temu so 
jih navajali liki na teh nenavad
nih spomenikih: kolo kot simbol 
sonca, polmesec in spirala kot sim
bola žive vode, po kateri plove luna 
— ladja, zelo redek motiv križa 
in podobno. Vse to so razlagali z 
bolj znanim simbolnim inventar-

iz antične dobe pretrajali v bosen
ski srednji vek.

Vse pogostejša raziskovanja, ar
heološka, zgodovinska in etnološka, 
tudi na področju cerkvene zgodo
vine in etnografije pa so počasi, 
košček za koščkom, trgala staro 
nejasno in nepopolno predstavo in 
jo nadomeščala z novo, bolj do
kazno in s stališča modernega 
znanstvenega pojmovanja bolj spre
menljivo. V tej sliki pa seveda ni 
nič več mističnega, le še nejasno
sti so, a verjamemo, da bodo tudi 
te sčasoma pojasnili

Predvsem so zanimive oblike 
stečkov. Plošče, zaboji, križi, sar
kofagi — vse pa s podstavki ali 
brez njih. Zlasti za masivnejše in 
bolj razvite oblike, kot so zaboji 
z dvo- ali štirikapno »streho* in 
sarkofagi, so ugibali, ali izvirajo 
iz staroslovanskega običaja, da so

pokojnega, ali pa iz tradicije an
tičnih sarkofagov. No, oboje izvira 
iz praoblike hiše in tudi simbolni 
pomen je isti: posmrtno domova
nje, po predstavi doma — hiše za 
živega.

Vse bolj pogosta in temeljita 
raziskovanja so ovrgla tudi mnenje 
o redkem simbolu križa na steč- 
kih. Našli so toliko znamenj križa 
in celo spomenikov v obliki križa 
— taki celo povezujejo oziroma 
»napovedujejo* skupine grobov 
(morda družinske?) — poleg tega 
pa toliko pisanih virov, da je 
skoraj v vseh primerih jasno, da 
gre pri pokojnikih kar za dobre 
pravoslavce oziroma še prej, v 
zgodnjem srednjem veku, za »pra
voverne*.

Latinski viri trdijo, da so bosen
ski krivoverci, to je bogomili, ob
sojali in celo odklanjali hrano ži- 
varskega izvora. Ne samo meso, 
ampak celo mleko in sir, da sta 
po njihovem verovanju vodila na 
ravnost v pogubljenje.

In zdaj si predstavljajte lepo 
Bosno in kraško Hercegovino v 
srednjem veku! Polni sta ovčjih 
in kozjih čred, po gozdovih pa 
mrgoli divjačine, zlasti jelenjadi 
in srnjadi. Vse polno drobnega in 
nekaj malega višjega rodovnega 
plemstva ima za svoje glavno opra
vilo in najljubše razvedrilo, hkrati 
pa za dokaz junaštva — lov in tur
nirje. Stečki, zlasti tisti v Rodim- 
lji, so polni lovskih in turnirskih 
scen, ki s svojo dinamiko in ritmom 
človeka fascinirajo, kljub primi
tivni predstavnosti in izdelavi. Vse 
plemstvo, za katero vemo, da si 
je postavljalo monumentalne na
grobnike, torej ni jedlo ne mesa, 
ne sira in ni pilo mleka — če so 
stečki res spomeniki bogomilskih 
heretikov? Nesmisel, jasno.

Kako je torej prišlo do steč
kov? Še vedno smo pri domnevah, 
čeprav smo že ovrgli mnoge na
pačne trditve. Po vdoru Tatarov 
leta 1242 so številne porušene cerk
ve v Bosni in Hercegovini kaj po
časi obnavljali — vzrok je bilo 
gotovo bogomilsko krivoverstvo, ki 
se je takrat v Bosni pojavilo in 
okrepilo. Umetnostna ustvarjalna 
sila si je poiskala ventil v obliko
vanju nagrobnikov. Ker pa so v 
dobi bosenske samostojnosti edina 

pokopališča tista s stečki, 
lahko sklepamo, da so se pod 
stečke dali pokopavati pripadniki 
domače, bosenske cerkve. Pred
stavniki te cerkve pa so na več

posvetovanjih s papeškimi odpo
slanca usklajali svoja mnenja in 
stališča in pojasnjevali pogostne 
obtožbe na račun njihove zvesto
be »pravovernosti*.

Bogat umetnostni predstavni svet 
stečkov so deloma pojasnili, delo
ma pa o njem še ugibajo. Lovske 
in turnirske scene so razumljive 
in se na nižji likovni stopnji vpe
njajo v mrežo podobnega umetnost
nega inventarja fevdalne družbe v 
vsem srednjem veku po vsej Ev
ropi. Verski simboli so deloma jas
ni: križ, grozdje oziroma trta. Ko
lesa, zvezde, polmesec — vse to 
še ni pojasnjeno v vseh zvezah. 
Lahko da gre še za stare, nekr- 
ščanske simbole, ki pa so na steč- 
kih že dobili drugo vlogo: ali sa
mo dekorativno ali pa pripovedno. 
Heraldike, denimo, na teh stečkili 
ne najdemo, niti na ščitih — pač 
pa so označeni po nekem pravilu 
s koleščki. Zgodovinarje in etno
grafe čaka tu še mnogo dela.

Po prihodu Turkov se v XIV. 
stoletju umetnost stečkov neha. Mo
numentalna obeležja mrtvih v 
kultu, ki je bil islamu sovražen, 
seveda Turkom niso bila povšeči — 
poleg tega so bili to narodni spo
meniki, nagrobniki plemstva, ki je 
ponazarjalo bosensko samostojnost! 
Samo še enkrat je zraslo podobno 
pokopališče: ko je turška država 
preživljala hudo krizo, so v XVII. 
stoletju obnovili ta ault na severu 
dežele

Vseh doslej znanih stečkov je 
66.876. To so spomeniki bosenskih 
veljakov in plemstva iz dobe bo
senske samostojnosti v srednjem 
veku in dolgujejo bogomilstvu sa
mo pogoje za svoj nastanek.

IVAN HMELAK

zgodovino NOB in za ohranjeva
nje revolucionarnih tradicij. Nov 
vsebinski koncept ne nalaga lah
ke naloge in odgovornosti, pravi
jo uredniki v svoji uvodni besedi. 
Po tem konceptu naj namreč re
vija BOREC postane s svojo zgo
dovinsko, na revolucionarnih tra
dicijah temelječo vsebino, priljub
ljeno branje čim širšemu krogu 
bralcev, ne sama nekdanjim ude
ležencem NOB in revolucije, mar
več tudi številnim njihovim misel
nim naslednikom med našo mladi
no. Zato bo BOREC urejevan tako, 
da bo služil lahko tudi kot učni 
pripomoček v naših šolah. Bo
rec bo moral v slovenskem kul
turnem prostoru najti svoje me
sto

Tako uredniki. Poglejmo, kako 
prve številke kažejo nov koncept 
revije. Če polistamo po zadnjih 
štirih zvezkih letošnjega letnika, 
najdemo celotno gradivo razde
ljeno na tri razdelke. Osrednji, 
glavni razdelek je posvečen ne
posredno osvobodilnemu boju in 
revolucionarnim tradicijam. Gra
divo je razvrščeno po raznih kri
terijih, ki jih označujejo naslovi 
razdelkov: Pričevanja, Razgledi, 
Oblikovanje vstaje. Gradivo, Do
kumenti, Zgodovina, Spomini. To 
so torej naslovi, v katere so raz
vrščeni posamezni sestavki.

Manjši del revije je posvečen 
umetnosti boja, poročilom o no
vih filmih ter poročilom oziroma 
ocenam likovnoumetniških dogod
kov. Med sodelavci najdemo zna
na imena, kot so Miha Marinko, 
Ferdo Kozak, Aleš Bebler, Ed
vard Kardelj, Boris Ziherl; pa 
imena zgodovinarjev Toneta Fe
renca. Franceta Škerlja, Boga 
Grafenauerja. Med avtorji pri
spevkov zasledimo Ferda Godino, 
Mateja Bora, Marjana Kozino, 
Milico Ostrouško, Emila Cesarja, 
Ivana Križnarja in še druge, ki 
jih vseh ne moremo našteti. Pri
spevki vseh teh so predvsem do
kumentarnega značaja, kar je de
loma razumljivo, saj je poudarek 
letošnjega letnika Borca na po
častitvi obletnice vstaje

Naj med tehtnejšimi sestavki 
omenimo le nekatere iz 6/7 šte
vilke, na katere je vredno opo
zoriti. Sestavki Vstaja in zečetki 
NOB na Gorenjskem (Ivan Križ
nar), Okupatorjev dokument o 22. 
juliju 1941 (Tone Ferenc), razme
re na Primorskem v letu 1941. V 
8/9 številki naj omenimo sestavek 
o delu glavnega poveljstva parti
zanskih čet v letu 1941 (Miroslav 
Luštek), nov sestavek o parti
zanskem napadu na Lož v letu 
1941, nadalje sestavek Okupato
rjevi dokumenti o Rašici (Tone 
Ferenc), pa Emila Cesarja raz
pravo o partizanski književnosti 
v prvem letu NOB.

Dragocen je "prispevek Ivana 
Križnarja o Cankarjevem ali go
renjskem bataljonu do decembr
ske vstaje, pa prispevek Toneta 
Ferenca o okupatorjevih dokumen
tih o hajki na Gorenjskem 8. in 
9. avgusta 1941. Črnuška, kronika 
(Jože Ravbar) je zanimivo priče
vanje o razmerah na Črnučah v 
letu 1941, nič manj pa prikupno 
pripovedovanje pok. Marjana Ko
zine o razmerah v prvih dneh 
okupacije v Beogradu leta 1941.

Nev koncept revije, čeprav še 
ni docela izpeljan, kaže vso res
nost prizadevanja vseh sodelujo
čih. da se reviia BOREC s kvali
tetnimi sestavki dvigne na čim 
višjo raven, da bo tako dosežen 
njen poglavitni namen. Sl. Ru.

Zlatarstvo 
na slovenskem
v
Štajerskem
Občasna razstava Pokrajinske

ga muzeja iz Maribora ;<ZLA
TARSTVO NA SLOVENSKEM 
ŠTAJERSKEM* gostuje v Narod
nem muzeju v Ljubljani od 17. 
novembra do 12. decembra MM 
v ARKADAH — razstavišču Na
rodnega muzeja v Ljubljani (Trg 
revolucije 18). Razstava je po
svečena 150-letnici muzejstva na 
Slovenskem.

Razstavo je strokovno pripra 
vila kustodinja Pokrajinskega mu
zeja prof. Marjeta Šetinčeva, ki 
je tudi avtorica izredno zanimi
vega in — gledano z vidika stro
kovnjaka — tehtnega kataloga.

Posebno vrednost daje razstavi 
dejstvo, da je vse gradivo pred
stavljeno v originalu, kar pome
ni, da je razstavljenih 167 posebej 
za to prireditev restavriranih in 
konserviranih zlatarskih izdelkov 
(mašnih kelihov, ciborijev, mon- 
štranc, relikviairijev in drugih 
liturgičnih predmetov ter svečni
kov, nakita, okrasne in namizne 
posede, pribora in pod.), ki po 
času svojega nastanka in slogov
nih značilnostih nazorno ilustrira-

Iz druge oclovice 18. stoletja izda
jajoči kelih iz pozlačenega srebra 
in okrašen še z emailom, ametisti, 
rubini in drugimi dragimi kamni

jo raven in razvoj zlatarske obr
ti in rabe tovrstnih stvaritev 
v območju slovenske štajerske 
od gotike (15. stol.) do današnjih 
dni.

Še posebej moramo ob tem 
poudariti izredno kakovost m ne
nadejano množino predstavljenega 
gradiva, pojav, na katerega nas 
prav ta razstava — ob naši do
sedanji vednosti o rekvizicijah 
žlahtnih kovin v turških in fran
coskih vojnah in ob primerjavi 
s skopim številom še ‘hranjenih 
zlatarski^ izdelkov v drugih slo
venskih pokrajinah — opozarja 
in ki nas preseneča.

Gradivo za razstavo je prispe
valo 77 lastnikov, kar velja za 
organizatorja posebno priznanje, 
razstavi ss/.ni pa daje pečat en- 
kratnosti. Prav zato se je Narod
ni muzej potrudil, da z uvidevno 
poirrčjo spensorjev (Izvršnega 
sveta SRS, Republiške kulturne 
skupnosti, Sveta za kulturo pri 
Mestnem svetu Ljubljana, zava
rovalnice Sava PE Ljubljana, 
Ljubljanske banke, podjetja Slo
venijales, tovarne zdravil Krka 
in podjetja Volan) omogoči pre
že ntaci jo te strokovno in muzen- 
loško izredno uspele razstave v 
Ljubljani.

. . . Hlinili. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . tuni..... ...........................................im...... t..... .

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ne 
smete ničesar prepustiti slučaju. 
Dobro pripravite svoje načrte. Osta
nite mirni, ker je možen spor.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Toliko 
pričakovani sen se vam bo uresni
čil. Preuredite načrte po trenutnem 
položaju. Ugoden dan za družin
sko življenje.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Če boste pazljivi, se bo vse srečno 
izteklo. Eiobre ideje za umetniško 
udejstvovanje.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Z dobro 
premišljenim korakom boste uspeli. 
Vašo radodarnost bodo pohvalili.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Obljuba 
po pomoči vas bo razveselila. Za

HOROSKOP
držite se pred izpadi neprijateljstva 
Zdravje dobro.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Bo
dite bolj sproščeni v stikih z dru 
gimi. Obljube morate izpolniti. Dan 
posvetite zabavi.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Če boste čakali na sklepe predstoj
nikov, boste v zamudi. Ne razbur
jajte se nad zahtevno osebo.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 11.) 
Verjetni konec nesporazuma, ki vam 
je grenil življenje. Srečali se bostt- 
z nekom, ki vam ugaja.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
čeprav vam je ozračje ugodno, je 
možnost da pride do izpadov. Da
nes boste morali sprejeti neko od 
ločitev.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Zelo ugoden dan za delo, ki vam 
bo prineslo nepričakovan zaslužek 
Če se boste izognili jezi, bo prijet 
nejše.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Danes lahko začnete uvajati načrt, 
ki vam je pri srcu. Iskreno®t bo 
vaša največja prijateljica.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Zamu 
da vas bo razburila. Zaradi ne
pričakovane vesti, pa boste morali 
spremeniti načrte. Previdnost v 
srčnih zadevah.

ZA MATERE ŠOLSKIH OTROK 

Kaj je
«šolska fobija*
Neredka mamica ima v P*-'* 

mesecih šole vsako jutro težave
z otrokom, ker ne mara v šolo.
Fraivzaprav otrok ne reče, da no
če v šolo, pač pa bo eden P0*0 
žil, da ga boli glava, drugi, da £a 
boli grlo, tretji da bi še rad spa, 
ker da se mu v glavi vrti J ■ 
Mamica po navadi toži, da ” 
njen otrok len. In vendar ne ** 
mo tega jemati kot lenobo, ar 
gre za bolj resen pojav. Ang'®5 
tednik «Newsweek» objavlja v ’ 
zi s tem zanimivo poročilo 
»otroški bolezni*, katere sin>P 
so: glavobol, bolečine v treb < 
omotičnost, bledica in brubaa- 
Bolezen se oprime otrok nad F 
tim letom starosti. Tednik j° 
imenoval «šolska fobija*. 
neki način nalezljiva in & 
pase vsako leto v prvih mes ^ 
šole. Poleti, okrog božiča * 
veliki noči pa vsi ti boku 1 
polnoma ozdravijo. Bolezen 
ni huda, vendar pediater neke 
loradske univerze zatrjuje, 
treba dovolj zgodaj začeti z zdr 
ljenjem, ker se sicer njene P® 
dice opazijo na otrokovi dusev"^ 
sti. ,»

Dr. Barton O. Schmitt.v te ^ 
«Pediatrics» trdi, da je sols ^ 
bija večkrat brez diagnt®®’^ 
je zelo podobna drugim boi . ^ 
Pediatri čestokrat 
otroke, ki jih mučijo utruj ^ 
nespečnost, omedlevice, c®7 -no- 
lesne bolečine, napadi kašlja, 
jen je, izguba teka in AnM 
dobne nevšečnosti. Preden bi .,3 
niki odredili dolgo in drag0 g 
diagnostičnih testov, bi ^ 
vprašati pacientovo mater, 
ni morda bolezen lotila nje ^ 
otroka ob vstopu v šolo- c ^

velike'odgovor pritrdilen, so možnosti:
gre za šolsko fobijo, zelo

Dr. Schmitt nadalje trdi, d ^ 
bo pozoren pregled otroka, ® 
leha za šolsko fobijo, pokazal a 
benega vidnega znaka o kaki V. 
vi duševni bolezni. Toda n£ka ^ 
simptomi šolske fobije, n- PC'nie, 
tenje, bledica in hitro diM«.
so tudi tipični znaki s*r,a^§0iske

nič *»• 
idezF

ga stranu pred soio. 
zumljivo je, da se ta strah 
pri pet ali šestletnem po
je preveč odvisen od starš® > je 
sebno od matere. Čestok* 
prav mati glavni «nosilec» . ^ 
ni. Podzavestno se mati -

prav strah je glavni vzrok s 
fobije. Strah otroka, ki P^L-ne- 
pusti dom, privede do nav» rJ. 
ga strahu pred šolo. čisto

im. x vciiavvouiu c«,

svojega otroka, ko ga m ^li 
in ne ve, če bo šoli kos. 
se z veliko naglico od ^ ■

otroka. «Ne 
pričakovati, da bo otrok 
ločitev, če je starši ne prene!* 
pravi dr. Schmitt.

Vzroki šolske fobije tildi .n'gtrah 
otroke različnih starosti i5*-1- ^fi 
prvošolčkov je največkrat ^ 
od velikih sprememb, kot ne. 
nec počitnic, menjava soi L]#, 
poznan učitelj, ali bahavi s ^ 
Pri večjem otroku P®.. pnadii 
šole največkrat povzročijo ,n 
prehod v puberteto, telesni jj. 
izpiti, ali, za nešportnika, >*
lovadbe.

Zdravnik, ki hoče otroka °zstar- 
viti, mora najprej prepriča'v 
še in otroka, da ni z 
telesno nič narobe. Samo Majini 
more razložiti, da so s,rVČut'
bolezni le reakcije telesa n 
no neuravnovešenost. Nato

prenese na

zdravnik opraviti še težjo ° se 
prepričati je treba starše, -Ojo. 
mora otrok takoj vrniti v „je 
»Otrokovo vsakdanje °msK 
šole* trdi dr. Schmitt, «bi sjarŠF

mora otrok takoj vrn^J^je

biti nepreklicen zakon za ,s <ff 
Vsak pomislek pri izvajanj® po- 
na more imeti za otroka ‘,u ,igi- 
sledice, saj lahko postane 
ni invalid* za vse življenJe’

Tudi otrok, ki se zdi b°'an’ yok 
ra torej v šolo. *Če je piši 
dovolj zdrav, de se igra . 
in na dvorišču, je tudi dovolj ^ 
za šolo*, večkrat zatrjuj^ ^ 
Schmitt. Nato doda: «^e. Aa1’' 
otrok res bolan, bo šolski . je 
nik prav gotovo ugotovil, 
z njim narobe*. n pl.

RnBHHHMaUl ~im ri rmi ■—lim—T

TONE SVETINA
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Napravil je samo nekaj korakov, ko ga je zapeklo v 

nogah. Prevrnil se je, a se je brž pobral in se s prestrelje
nimi nogami odvlekel za mitraljezcem, ki je v dolgih skokih 
tekel na stare položaje. Z rafalom iz strojnice je prikoval 
sovražnika na tla. da sta Borut In mitraljezec dosegla staro 
gnezoo. Beli so pritisnili nanju z vseh strani.

«Predajte se!» so vpili.
Nekaj časa sta jih zadrževala. Ko pa so pridrli še izza 

hrbta, je Borut vedel, da je napočil konec, kakršnega ni 
nikoli pričakoval. Iz megle Je tipala smrt. Postal je težak, 
odteklo mu je mnogo krvi, nog skoraj ni čutil. Zavlekel se 
je v kotanjo za skalo. Prvega, ki se mu bo približal, bo 
ubil. Tudi mitraljezec je utihnil, kot bi bil ubit ali pa bi 
mu zmanjkalo municije. Zaseda je bila pobita. Gozd je na
polnila turobna tihota. Kako bedasto je umreti tako nena
doma in zapustiti imenitne prijatelje! V vsej dobi partizan
stva se še ni srečal s tako posrečenimi fanti. Posebno z 
Vojkom sta bila prijatelja. Za vsakim posebej mu Je bilo 
hudo. Doma ga bodo čakali zaman... Ko je odhajal, mu 
je mati obesila okrog vratu verižico s STebmim sidrom, da 
bi ga upanje držalo pokonci in da bi se vrnil zdrav. Vsak 
dan je molila zanj. Ko jo je nekajkrat obiskal, mu je rekla, 
da trpi z njim vred, zlasti kadar sneži, dežuje, kadar Jih 
bičajo viharji. Nič več ga ne bo videla... Bil je edini sin, 
z njim se bo podrlo vse...

Gozd so preplavljali sovražni klici in se mu bližali. Za
gledal jih je z bajoneti na puškah. Pridrveli so k mitra
ljezcu, o katerem so mislili, da je mrtev, pa se je bil le 
potuhnil. Zanje je prihranil ves šaržer nabojev. Trrr... je 
zaregljalo. Kriki ranjenih so napolnili gozd, vmes so odme
vale kletve.

«Zasuj te ga z bombami! Potuhnil se je, svinja rdeča!« 
je kričal narednik, ki je vodil napad.

Treski bomb so ga oglušili. Ko se je dim razkadil, jih 
je videi, kako so obstopili omamljenega mitraljezca, ga pre
rešetali s streli in prebodli z bajoneti. Potem so previdno
preiskovali gozd. Imel je še dve bombi. Eno zanje, eno 
zase. Z grenkim zadoščenjem jo je zakotalil mednje, ko so 
se mu približali. V jeku eksplozije so popadali v kritje. 
Ko je segel po drugo, ki jo je imel na skali poleg sebe, je 
počil strel in roka mu je omahnila. Toda volja do boja
je še živela v njem. Prevalil se je in stegnil drugo roko. 
Preden pa je dosegla bombo, mu je izza hrbta stopil nekdo 
z okovanim čevljem nanjo, z drugo nogo pa je brcnil bom
bo, da se je zavalila po listju. Potem ga je nekdo preobrnil
na hrbet. Nad seboj je zagledal mladeniški obraz s prvim
puhom pod posom in oči, ki so zvedavo gledale. V Jedki 
duh po eksplozivu se je pomešal vonj po rumu.

«Ta je še živ, gospod narednik.«
«Zakolji ga! Ti so pobili naše na Cmem vrhu. Kar za

bodi, če nisi reva,« je narednik spodbudil mladeniča, ki je 
še kar okleval.

«MisUš, da si ga ne upam?«
«Saj bo sam umrl prej, če bo čakal nate.«
Pristopil je narednik Krže ln se zagledal v fanta, ki Je 

z drgetajočimi rokami nagnil puško z bajonetom.
V Boruta je zasijala črna odprtina cevi. Na njenem kon

cu se je rosno lesketala ostra konica bajoneta ln se mu 
počasi bližala. Čutil je, kako mu Je predrla prsi in se usta
vila na kosteh.

«Daj, zmoli še očenaš za odpuščanje grehov,« se Je za
režal narednik.

Borut je z zdravo roko zgrabil za rezilo, tako da se 
mu je zajedlo do kosti. Izpulil je konico in jo odmaknil, 
da se je ob sunku bajonet zasadil do ročaja v črno zemljo.

((Suni ga prav, no, prekleta reva!«
Mladenič je z drgetajočimi rokami dvignil puško. Rezilo 

se je zablestelo, kosti so zahreščale. Borut ni več čutil bo
lečin. Nad seboj je videl spačeni obraz z izbuljenimi očmi, 
ki so pijano sijale v vročičnem naporu. Potem so bile vse 
bolj blede, dokleor niso ugasnile v vrtincu zveriženega ve
jevja ...
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Preden je k mrtvi straži prispela pomoč, se je vnela 
ostra borba po vseh položajih brigade. Napadal je udarni 
bataljon majorja Vuka Rupnika, prezidentovega sina, ki se 
je proslavil v bojih s partizani po Dolenjskem in Notranj
skem.

Visok, stasat mlad mož z oholo držo Je hodil v sprem
stvu poročnika Valjhuna in kurirjev precej daleč za četami, 
ki so se razvijale v napad. Z Valjhunom sta se ustavila pri 
radijskem oddajniku. Major Je naročil radiotelegrafistu, naj 
pokliče nemško posadko v Idriji. Nato so sporočili nemške
mu topništvu, kam naj strelja.

Potem so si šli ogledat pobito zasedo in papirje, ki so 
Jih dobili pri mrtvih. Štabni narednik Krže jih je prešerno 
razkazal. Major Vuk je Valjhunu smehljaje se pokazal na 
mrliče. ((Oglejte si jih. To naj vam bo po črnem vrhu v 
majhno zadoščenje. Dober začetek — dober konec. Tako 
nekako pravi pregovor, če se ne motim, gospod poročnik. 
Prepričan sem, da pojdete lahko z razveseljivimi novicami 
k mojemu očetu.«

Valjhun se Je prisiljeno nasmehnil, rekoč:
«Res škoda, da nam niste prišli pravočasno na pomoč 

Imenitno vojsko imate.«
«Tako je, dragi gospod poročnik. Pridite rajši k nam, 

v jurišne enote, sicer boste v Ljubljani splesneli ob senilnih 
štabovcih. Vse te bomo mi odstavili takoj po zmagi. Verja-

— —jo uycwv v uijiiuiia. -ahJJJ
((Verjamem vam, gospod major, če ne bi bilo P°,je, 

interesov, da ostanem, kjer sem, bi z naj večjim vese 
pristopil k vam.« .

«Midva bi dobro vozila. Saj menda veste, da me J®,j 
neral SS hotel postaviti za poveljnika vseh naših °boT°Z)fl 
enot. Nisem maral užaliti očeta. Imam svoj cilj. po 
vam ga bom razložil. Ne bo odveč, če ga spoznate. 
čan sem, da bova v bližnji bodočnosti s pridom sodel°v. ^

Napotila sta se za napadajočimi enotami, ki so P° 
kem prodiranju obstale. Major je menil, naj partizane ‘‘ 
prevetrijo Nemci s topovi, šele potem bi jih njegovi j ] 
z grebenov. Brigadi bi se bil rad maščeval za Turja* 
črni vrh. ^

Valjhun je poslušal zgovornega poveljnika le n&h ] 
Njegove misli so bile drugje. Kdor je preživel C™1 eiiH 
čez noč postal drug človek. Ni se še osvobodil vpliv« ’ 
morije. Noč za nočjo so se mu prikazovali goreči 
plamenih, neznanci so ga iskali, ga gonili, v sanjah Je [erj 
včasih kriknil, da je mati nad njim obupavala. Iz bun*0vi 
je bil prilezel šele proti jutru, ko mu je gospodar zaS°l 
da ni nikogar več v vasi. Preoblekel se Je v žensko 
govoril Zadlogarjevo, da bi skupaj pobegnila. V 
mraku je bila požgana vas s pobeljenimi mrliči P°te<jjiJ 
grozna. Pogled na vse to mu je vzbujal privid P°s 
sodbe ln konca sveta. Preganjala ga Je krivda, da j« jZ 1 
iz boja, ko so drugi z orožjem v rokah umrli, krivM,’ 8 
mu je ne bo nihče dokazal, id pa Je sam pred seboj n (ji 
mogel nikdar izbrisati. Tako sveža Je bila kot žerjavice 
čih tramov, ki Jo Je razpihoval veter. Tudi tega ni rftZ 
da je duhovnik ostal živ, medtem ko so padli vsi- s 
takšni, ki niso bili niti mesec dni v postojanki. peYpi'e 
je počutil v ženskem krilu na begu, ko Je vztrepeta’ ijiji 
vsako senco ln šumom in ko Je Zadlogarjevo dekle P0^ 
ogledovat, če Je varno. Bežala sta kar čez polja 
gozdove. Z dnem sta prišla do hiš, pri katerih sta 
da je partizanska četa, ki se Je vračala iz zasede,



PRIMORSKI dnevnik

DOMAČI ŠPORT
DANES

SOBOTA, 20. NOVEMBRA 1971

ODBOJKA
moška b liga

21.15 v Alessandrii
"leisandria — Bor * * *

KOŠARKA
NARAŠČAJNIKI

19.30 v Trstu, Ul. Caravaggio
"or — Juventus * * *

NAMIZNI TENIS
mednarodni turnir

19.00 v Luganu (Švica)
N«topata tudi Kras in Sokol * * *

NOGOMET
ZAČETNIKI

15.15 v Trstu, Sv. Alojzij
fortltudo — Zarja 

* * *

15.15 v Trstu, Sv. Sergij
8pea — Zaule

* * *

JUTRI
Nedelja, 21. novembra 1971

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

1^30 v Bazovici
**rla — Muggesana 

* * *
14.30 v Križu
Vama — CMM Sauro 

* * *
14.30 v Dolini 
Br«S — Flaminio 

* * *
14.30 v Nabrežini
''Kritina — Juventina 

* * *

3. AMATERSKA LIGA
10.30 v Križu
“oianese — Primorec 

* * *
9-00 na Proseku
"dia — Primorje 

* * *
14.30 v Trstu, Sv. Alojzij
«Peria — Union

MLADINCI
13.00 v Trstu, Sv. Sergij
'■RDA Primorje

'Ar* I
10.30 v Padričah
'»aja _ Fortitudo

PRIJATELJSKI NOGOMET
14.30 v Mirnu 
*dri« — Olimpija

KOŠARKA
moška d liga

J.]-00 v Padovi
^5 Padova — Bor

MLADINCI
15.30 v Trstu
1'altider — Bor 

* * •

prvenstvo »pomlad.

I* 1 2;00 na Opčinah
ol#t — POM

* # •

namizni tenis

mednarodni turnir

8.30
»pata tudi Krat in Sokol

tj —” v Luganu (Švica)

ODBOJKA
2ENSKI TURNIR SGZ

^■®0 in 15.30 v Trstu, stadion
‘1- mai»

*,0Pajo Bor, Breg, Sokol In 
‘arja

ŠPORT ŠPORT ŠPORT
DANES V RIMU PROTI ITALIJI

A1rstrija brez Paritsa
Kot vse kaže, bo srečanje precej oviralo slabo vreme

kojnega svetovalca zveze Alda Bar- 
dellija.

V okviru predolimpijskega nogo
metnega turnirja je v Rostocku V. 
Nemčija premagala Jugoslavijo z 
2:0 (0:0).

20. novembra 1971

RIM, 19. — Italijanska in avstrij
ska reprezentanca sta danes za
ključili svoje priprave za jutrišnje 
srečanje, ki ga bosta odigrali v 
okviru tekmovanja za evropski po
kal narodov (skupina 6). Oba tre
nerja sta objavila uradni postavi

Italija
Zoff, Roversi, Facchetti, 

Bertini, Bet, Santarini, 
Prati, Benetti, Boninse- 
gna, De Sisti, Riva, 12 Al- 
bertosi, 13 Perego, 14 Be- 
din, 15 Sala, 16 Gori.

Avstrija
Antdich, Sara, Pumm, 

Eigenstiller, Schmiddrad- 
ner, Hof, Koglberger, Hor
vat, Prkner, Ettmayer, 
Jara, 12 Hirnschredt, 13 
Schlagbauer, 14, Jagodic, 
r.v. Kaipel.

svojih enajsteric. Medtem ko v ita
lijanskem moštvu ni prišlo do ne
pričakovanih sprememb (na seznam 
nista prišla le Cresci in Chiarugi), 
pa je tehničnega vodjo avstrijske
ga moštva Leopolda Stastnyja dole
tel še en hud udarec. Potem ko 
zaradi poškodbe ni mogel priti v 
poštev za sestavo reprezentance 
steber avstrijske obrambe Sturm- 
berger, je danes dokončno odpadla 
tudi možnost, da bi igral napada
lec Parits. To je za avstrijsko mo
štvo tem hujši udarec, ker je tre
ner osredotočil prav na tega na
padalca vse svoje upe za prodore 
skozi italijansko obrambno vrsto. 
Parits rma gripo in vsa zdravniška 
skrb ni pomagala nič. Na njegovo 
mesto je prišel Koglberger. Fant 
je sicer opravil že deset nastopov 
za državno reprezentanco (trenut
no igra v nekem nemškem klubu) 
seveda pa je s svojo izkušenostjo 
le slab nadomestek za obolelega 
Paritsa.

V Rimu je ves popoldan deževa
lo. Verjetno bo deževalo tudi jutri. 
Trenerja Stastnyja pa to ne skrbi 
preveč: »Snega, mraza in dežja se 
ne bojimo. Navajeni smo na težka

Tekmo Italija - Avstrija bo 
danes nepcr-vedno prenašala ita
lijanska televizija in sicer na 
prvem sporedu z začetkom ob 
14.25.

igrišča. Bolj se bojimo »azzurrov*. 
Ker pa je v tej skupini tekmova
nja za evropski pokal narodov vse 
odločeno, bomo skušali doseči pre
stižen uspeh.*

Slabo vreme pa skrbi — očivid- 
no bolj kot Avstrijce — organiza
torje tekme. Prodaja vstopnic je 
danes, zaradi dežja in vetra, nam
reč močno upadla in tako nič ne 
kaže, da bo stadion razprodan, kot 
so prvotno računali.

Avstrija in Italija sta doslej odi
grali med seboj 29 tekem. Italija 
jih je osvojila 12 (od teh 7 doma), 
v petih tekmah je remizirala (šti 
rikrat doma), v 12 tekmah pa je 
bila premagana (petkrat doma)

Razmerje golov je 51:37 v korist 
»azzurrov*. FIGC je odredila, da 
bodo med tekmo opravili minuto 
molka v počastitev spomina na po-

V okviru istega tekmovanja je na 
Dunaju Sovjetska zveza premagala 
Avstrijo z 1:0.

« « *

V mednarodni prijateljski nogo
metni tekmi v Sofiji sta se razšli 
reprezentanci Bolgarije in Grčije 
pri neodločenem izidu 2:2 (0:0).

KONJSKI ŠPORT
Velika Britanija je zmagala na 

mednarodnem konjskem tekmovanju 
v Ženevi. Italija je bila peta.

OBVESTILO
Zaradi velikega uspeha, ki ga je 

imel in na željo mnogih, ki se ga 
niso utegnili udeležiti, bo SPDT še 
enkrat organiziralo sejem rabljene 
smučarske opreme. Sejem bo 26. 
t.m. od 19. ure do 20.30 v Ulici 
Geppa 9.

KOŠARKA JUTRI PRVO ROLO MOŠKE D LIGE

Uspešen start, fantje!
Mladinci nastopijo proti Italsidru - Naraščaj
niki pred drugo zmago? - Polet igra doma

Start Borovih članov. Mladinci 
proti Italsidru. Polet doma. Nara
ščajniki pred drugo zmago?

D LIGA
Borovi člani bodo torej jutri za

čeli svoje prvenstvo D lige. Kot 
prvega nasprotnika bodo imeli eki
po CUS Padova, ki je bila lani v 
promocijskem prvenstvu. Vsako 
predvidevanje za to srečanje je to
rej nemogoče. Nasprotnik nam je 
namreč neznan. Tekma bo v Pado
vi ob 11. uri. Kaj več o Borovih 
članih bomo objavili v jutrišnji šte
vilki.

PRVO KOLO:
Cianocolori — Pro Pace Padova 
CUS Padova — Bor 
Tiger GO — Castelfranco 
Lido Benetke — Friulana UD 
Hannibal Tržič — Virtus Padova 
V okviru priprav za to prvenstvo 

so borovci v četrtek igrali prijatelj
sko trening tekmo proti Italsidru, 
ki bo v nedeljo v derbiju igral pro
ti Lloyd Adriaticu.

Izid.
ITALSIDER — BOR 94:90

Borova postava: Zavadlal 8, Ru- 
des 16, Fabjan 16, Lakovič 8, StarcBor - Servolana (naraščajni lii): skok na odbito žogo
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PRED NEDELJSKIMI NASTOPI V AMATERSKIH LIGAH

Bodo jutri naša nogometna moštva 
izkoristila prednost domačih igrišč?

Po dokaj neuspešnih nastopih v 
preteklem kolu pričakujemo, da se 
bedo naše enajsterice jutri »reha
bilitirale*.

2. AMATERSKA LIGA
Na sporedu bo osmo kolo. Ra

zen Juventine, bodo vse ostale na
še ekipe igrale na svojih igriščih.

ZARJA
Zarja bo nastopila proti Mugge- 

sani. Pred tem srečanjem nam ie 
predsednik bazovskega drugoligaša 
dr. Leo Kralj dejal: »V nedeljo 
smo doživeli prvi poraz, in to pred
vsem zaradi pristranskega sodnika, 
ki je precej oškodoval našo ekipo. 
Naši fantje upajo, da bodo že ju
tri popravili ta spodrsljaj, čeprav 
naloga ne bo "lahka. Nasprotnik 
namreč nujno potrebuje točke. Mi
slim, da bomo lahko nastopili s 
standardno postavo našega moštva. 
Čeprav smo v tem prvenstvu zače
li zelo uspešno, pa je naš glavni 
cilj vendar le obstanek v ligi. Prav 
zalo nas tudi vsak nepričakovan 
spodrsljaj ne bo potrl »

VESNA
Kriško igrišče bo prav gotovo 

prizorišče najpomembnejše tekme 
nedeljskega kola. Vesna in CMM sd 
trenutno delita tretje mesto na lest 
vici. Razpoloženje med domačini 
je po zmagi nad S. Anno odlično. 
CMM, ki je startal kot fatvorit, 
je s svojimi zadnjimi nastopi potr
dil, da napovedi niso bile zgreše 
ne. Zato bi moralo biti to srečanje 
zanimivo in tehnično lepo. Napove
di so v tej tekmi tvegane, vendar 
pa se bo lahko Vesna okoristila
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Ba-i - 
Catania 
Foggia - 
Genoa — 
Lazio — 
Livorno - 
Modena 
Perugia 
Reggina 
Taranto 

I Seregno 
Udinese 
Spezia -

Cesena
— Sorrento
— Arezzo
— Novara 

Monza
— Palermo
— Reggiana
— Como 
— Brescia
— Ternana
— Cremonese
— Venezia

— Parma

1 X 
1
1
1
1

X 2 1 
X 1 
1

X 1 
X 1
2
1 X 2 

X

L

2.

3.

4.

5.

6.

prvi
dragi
prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi

1
X
1 2 
2 1 
2 X 

X 2
1 2 X
2 X 1 

X
1
1 2
2 X

z lastnim občinstvom, kar igra v1 
podobnih srečanjih veliko vlogo.

JUVENTINA
Za štandrežee bo nastop v Na

brežini precej pomemben. Potrditi 
bodo morali namreč svoj sloves 
moštva, ki igra bolje na tujem, 
kot doma. Poleg tega pa ekipa po
trebuje točke, saj njej položaj na 
lestvici ni preveč rožnat.

BREG
Tajnik Brega, Vojko Petaros, je 

o nastopu svoje ekipe v Dolini proti 
Flaminiu dejal: «Kljub dvema za
porednima porazoma je razpolože
nje moštva dobro. Ker prav do 
zadnjega trenutka ne bo mogoče 
vedeti, če bodo lahko poškodovani 
Zonta, Čuk, Petaros in Visintin 
stopili na igrišče, o postavi rkioe 
ne moremo reči ničesar. Jutri, se
veda, računamo na zmago. Razen 
dveh, treh močnejših enajsteric, so 
si ostala moštva v tej ligi precej 
enakovredna. Tudi na končni lest
vici, mislim, bo v točkah mod ve
čino ek;n le majhna razlika. Razen, 
seveda, že prej omenjenih dveh ali 
treh močnejših moštev.*

3. AMATERSKA LIGA
Skupina N

Jutri bi morale opraviti tudi go
stujoče ektoe precej uspešne nasto
pe.

PRIMOREC
Roiianese, pri katerem bo gosto

val Primorec, je doslej v štirih 
tekmah osvojil le eno točko. Tre- 
benci pa nikakor ne smejo podce
njevati nasprotnika. Če se bedo ho
teli vrniti domov s celotnim izku
pičkom, se bodo morali celo pre
cej potruditi.

Skupina O
Olimpija iz Gabrovca bo počiva

la To bo pa izkoristila za prija
teljsko tekmo v Mirnu, kjer bo 
igrala proti Adrii.

PRIMORJE
Čeprav bo Primorje igralo pri 

Indii, bo nastopilo doma, ker tudi 
to moštvo nastopa na Proseku. Ka
petan Primorja, Vojko Bukavec, je 
o tem srečanju dejal: «Upam, da 
bomo v tej tekmi pokazali, da smo 
prebrodili krizo, ki je prišla do 
izraza v naših zadnjih nastopih. S 
tem, seveda, nočem reči, da raču
nam na gladko zmago (ki bi nam 
pa vsekakor povrnila zaupanje v

lastne moči). Kljub visokemu po
razu, ki ga je doživela v prejšnjem 
tednu, pa bo zmaga nad Indio tež
ka. Tudi jutri bo prišlo v ekipi do 
sprememb. Manjkal bo poškodova
ni Rustja. Upamo pa, da bo lahko 
branil naša vrata standardni vra
tar Štoka, kateremu so pred dne
vi sneli z roke mavčno oblogo.* 

UNION
Kaj naj rečemo o Unionu (ki bo 

gostoval pri Esperii)? Nekaj je 
gotovo: Podlonjerci potrebujejo toč
ke, in še en poraz bi moštvo spra
vil v krizo. To pa bi moštvo zelo 
težko prebrodilo. Union upa za to 
nedeljo vsaj na remi.

MLADINSKI NOGOMET 
Mladinci

Tudi našim mladim nogometašem 
prejšnjo nedeljo ni šlo preveč qd 
nog. Upajmo, da bo to kolo uspeš
nejše, čeprav bodo nekatere tek
me dokaj zahtevne.

PRIMORJE bo gostovalo pri 
CRDA. Razpoloženje ekipe .je po 
zadnjem uspešnem nastopu dobro. 
Zato .je trener Sardoč razpoložen 
optimistično tudi pred jutrišnjim 
nastopom

GAJA bo v Padričah nastopila 
proti Fortitudu. Kljub zadnjim ne
uspehom pripravlja trener Fajdiga 
svojo ekipo zelo resno. Razpolože
nje fantov je dobro, še boljše pa bi 
bilo. če bi ekipi uspelo priti do či
ste zmage. Morda jo bomo dočaka
li prav jutri.

BREG bo igral pri Triestini. Če
prav predstavljajo Tržačani dobro 
moštvo, pa Brežani nikakor ne na 
meravajo kar tako vreči puške v 
koruzo.

Začetniki
ZARJA bo (po zmagi nad Inter 

SS) danes nastopila proti Fortitu 
du, ki ima na lestvici dve točki 
več. Mladi Bazovci upajo zato na 
zmago, v slabšem primeru pa bi 
se zadovoljili tudi z remijem

BREG bo gostoval pri Zaulah in 
bo imel težko nalogo. Zaule so na 
drugem mestu lestvice s točko pred
nosti pred Bregom. Zmaga »plavih* 
bi torej pomenila vzpon na drugo 
mesto. Prepričani smo. da so Kra 
ljič in tovariši tak podvig sposobni 
opraviti.

PRIMORJE bo danes prisiljeno 
počivati zaradi... «pomanjkanja*

igrišč. Federacija je namreč iz te
ga vzroka sklenila tekmo med Ede- 
ro in Primorjem preložiti.

B. R.

Novo športno združenje 
v zgornji tržaški okolici

Vodstva športnih društev Gaja, 
Polet, Primorec in Zarja so iz
peljala akcijo, ki naj bi polagoma 
privedla do enotnega slovenskega 
športnega združenja v vseh vaseh, 
kjer delujejo ta društva. O tem 
novem društvu bomo obširneje po
ročali jutri.

24, Ambrožič 4, Pertot 2, Kralj 2, 
Škerlj, Martin Kraij 10.

Pred gostovanjem v Padovi so 
borovci odigrali težko trening tek
mo proti močnemu nasprotniku. 
Zgubili so samo z razliko štirih 
točk. Z igro niso popolnoma zado
voljili, kajti vodili so že za dobrih 
8 - 10 točk, ko so v zadnjem delu 
srečanja močno popustili, tako da 
je bilo izkušenim košarkarjem Ital- 
sidra lahko nadoknaditi zamujeno. 
Sicer pa moramo upoštevati dej
stvo da so borovci igrali proti 
močnemu nasprotniku, ki je tre
nutno na vrhu lestvice C lige.

MLADINCI
Tudi Borovi mladinci so odigrali 

prijateljsko trening tekmo v okvi
ru priprav za drugo kolo prvenstva. 
Spoprijeli so se s peterko ENAOLI 
in zmagali so z izidom 50:39. Naj
boljši strelec ekipe je bil naraščaj
nik Klobas, ki je tokrat zaigral z 
mladinci. Klobas je dosegel 22 točk.

«Plavi» bodo jutri igrali proti 
Italsidru. Srečanje bo v telovadnici 
Monte Cengio ob 15.30. Že v dra
gem kolu bodo torej naši košarkar
ji naleteli na zelo trd oreh. Ital
sider je namreč skupno z ekipo 
Lloyd Adriatico favorit tega prven
stva. Upajmo, da bo tudi tokrat 
obveljal običaj, da sp borovci pro
ti Italsidru vedno igrali dobro.

Borova postava: Kapič, Danijel 
Zavadlal, šare, Deško, Barazzuti, 
Francia. Koren, Valter Hrvatič, 
Stojan Hrvatič, Klobas.

JUTRIŠNJE KOLO
Ital sider — Bor
Servolana — Lloyd Adriatico
POM — Ferroviario

NARAŠČAJNIKI
Drevi, ob 19.30 bodo v telovadnici 

v Ul. Caravaggio Borovi naraščaj
niki v tretjem kolu igrali proti e- 
nemu najslabših ekip tega prven
stva. «Plavi» se bodo namreč spo
prijeli s peterko Juventus. To je 
v bistvu Circolo Marina Mercan- 
tile, in ki je začel igrati komaj 
letos. Lahka zmaga, torej? Seveda, 
če borovci ne bodo podcenjevali 
nasprotnikov.

Za drevišnjo tekmo bodo na raz
polago ti Borovi igralci- Klobas, 
Košuta, Sancin, Kuret, Kalc, Sie- 
ga, Trampuš, Ražem, Peter Žer
jal, Vatovec, Valter Vatovec, Er
vin Žerjal, Savino Vatovec, Bertok.

TRETJE KOLO:
Bor — Juventus (drevi)

. Uoyd — Cianocolori (jutri) 
Italsider — Inter 1904 
Servolana — SABA

PRVENSTVO POMLAD
Poletovci bodo sprejeli v goste 

tržiško ekipo POM, ki je trenutno 
na drugem mestu lestvice z dvema 
točkama. Tudi to srečanje bo za 
naše košarkarje dokaj težko, saj 
sodijo tržiški igralci med boljše pe
terke tega prvenstva. Končno se 
bo v ekipo vrnil tudi Edi Sosič, ki 
je bil zaradi bolezni dve koli od
soten. Upajmo torej, da bodo pole
tovci igrali dobro, čeprav, pravi 
trener Tavčar, je zmaga skoraj 
nemogoča. Dober nastop pa bi se
veda vlil igralcem poguma za bo
doče tekme. Poletova postava: Tav
čar, Gantar, Kraus, Guštin, Marko 
Sosič, Dolenc, Starc, Edi Sosič in 
Rauber.

JUTRIŠNJE KOLO
Polet — POM (Opčine, ob 11. uri)
Italsider — Lloyd
Arto — Ricreatori
Ardita — Spliigen GO

b. 1.

Mladen Šare, visoki center Borove 
mladinske peterke
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mumm DREVI BOR V ALESSANDRII

Dolga pot in težko srečanje
V Turinu bo drevi pomemben spopad med CUS in SPEM

Borovi odbojkarji so drevi pred 
šestim prvenstvenim nastopom in 
oj t nem oo to njihovo tretje letoš
nje gostovanje. Na pot so odpoto
vati ze sinoči in to v goste dokaj 
neprijetnemu nasprotniku, Alessan- 
dru, v istoimenski kraj.

Dosedanja prvenstvena pot dre- 
visnjega nasp.otmka splavih* je iz- 
reano zamirava in obenem prese
netljiva. nam je ta ekipa igrala v 
C ligi in ^ letos novinec v tej 
kategoriji. Vsekakor pa moramo 
povtAiati, da je Alessandria tudi 
predjamskim nastopala v drugoii- 
gaškem prvenstvu iz katerega je 
nazadovala. Pred pričetkom prven
stva je bil cilj te sesterke ostati 
v B ligi in slej ko prej bo zadano 
nalogo tudi uresničilo. Po petih od
igranih kolih je še nepremagana in 
seveda na vrhu lestvice skupaj z 
drugima »velikanoma* A skupine, 
CUS Turin in SPEM.

V dosedanjih petih kolih pa so 
sa Borovi nasprotniki pomerili s 
slabšimi ekipami in najhujše jih 
torej še čaka. Njihovi dosedanji 
nasprotniki so bili ti: v prvem ko
lu so odpravili najslabšo ekipo v tej 
skupini, Cuneo. s 3:1 (kot gostje).

V drugem prvenstvenem nastopu 
so doma premagali z istim rezulta
tom La Torre.

V tretjem kolu pa niso prepustili 
gasilcem Gritti niti niza kar sredi 
Bergama.

Čisto zmago so izbojevali tudi v 
četrtem prvenstvenem spopadu doma 
proti Ohmpii iz Vercellia.

V petem kolu pa ni šlo tako in 
so bili v Modeni proti slabemu Uni- 
polu že na robu poraza. S skrajni
mi močmi so preprečili najhujše po 
dolgi izenačeni borbi, v pet setov 
dolgi igri. Po tekmi je trener Ales- 
sandrie Benzi izjavil: »Tekma proti 
Lnipolu je bila za nas vse dober 
test za prihodnji težki domači spo
pad z Borom*.

Slovenski odbojkarji so se pripra 
vili tudi za drevišnji nastop, kot 
vse doslej, resno in prizadevno. Ker 
je potovanje do AJessandrie dolgo 
in naporno so odpotovali že včeraj 
zvečer. Upajmo da dolga vožnja ne 
bo pustila neprijetnih posledic in 
se bodo naši fantje zoperstavili do 
mačinu dobro prespani in spor'
Na pot so odšli vsi razen Plesni
čarja, ki je zadržan zaradi služ
benih obveznosti. Upajmo, da bo

Plesničar lahko odpotoval vsaj da
nes popoldne in se pridružil ta
li m fantom tik pred pričetkom tes
tne ter jim tako priskočil na po
moč v tem pomembnem nastopu.

Drevišnje šesto koio pa nam oo 
prineslo še nekaj drugih zanimivih 
spopadov.

V Turinu bo to pot izredno »vro
če*, saj se bosta spropnjeli prvi 
dve šesterki na lestvici, CUS Turin 
in SPEM iz Faenze. Ekipi sta pre
cej izenačeni, nekateri pa dajejo 
vsekakor prednost domačinu. Tre
ner ekipe La Torre, Battaglia, pa 
nam je povedal, da je pra CUS 
najmočnejša ekipa v tej skupini in 
najresnejši kandidat za prvo mesto 
na končni lestvici.

Neposredni spopad bo najboljši 
razsodnik premoči enega ali druge
ga pretendenta.

Po vsej verjetnosti bo želel Cuneo 
osvojiti drevi prvi dve letošnji toč
ki na rovaš Olimpie.

Izenačena bosta tudi tekmi med 
Celano in Intrepidom ter La Torre 
- Grittijem.

Spopad Ferroni Unipol pa bo bitka 
dveh zastopnikov «spodnjega doma* 
na lestvici. G. F.

hjjj°slovca ta še nekatere, preoblečene v ženske, v zadnji 
VfA Vasi- Samo eden je pobegnil, drugi — z bogoslovcem 

~~ pa so ležali pobiti v senci sadnih dreves... 
kot Sele v Pry1 postojanki je dobil uniformo, da se Je lahko 
kor 'f°Jak vrnil v mesto. Dekle, ki se je prilepilo nanj ka- 

loP. Je pripeljal s seboj. Stežka Je pregovoril mater, 
kj^jo° Je — ker ga je rešila gotove smrti — vzela za služ

ba ^ekaj dni je romai \z urada v urad, od generala do 
** s!fenta’ 1x1 vodstva policije do bogatih mogotcev, ki so 

vojno v svojih vilah. Povsod so ga sprejemali kot Ju- 
kj Ih mučenika. Izmislil si Je za vse sprejemljivo zgodbo, 
S« Z® mu Je ob nenehnem ponavljanju tako priskutila, da 

obrai'al želodec. Sprejel ga Je tudi Škot Na nje- 
ko *** rdečeličnem, zvitem obrazu Je zaigralo razočaranje, 

zvedel, da je župnik ostal živ. Lahko bi bil postal mu- 
9 In celo svetnik! Saj slovenski narod še nima svetnika... 

0 ®o letaki o amnestiji preplavili Dolomite in so neke 
Zaregljali partizanski mitraljezi na robu ljubljanskih 

ib ’ 80 ga poslali k Vuku, da bi napravila v Dolomitih red 
“^varovala ogroženo ozemlje.

fcbjj el° cenim vaše domislice, gospod poročnik,)* ga Je dre- 
Uka ^J01. in mu ponudil nekaj požirkov ruma. «Vaša tak- 
W uspela. Kaže, da so nasedli: mislili so, da smo se 
Jlj) 1 Predat — pet minut pred dvanajsto. Razočarali smo 
tbQ 8atno toliko, da smo prišli ob dvanajstih. Danes Jih bo- 
Ibfj.^rževall tod, Jutri zjutraj pa Jim bodo udarili v hrbet 
^ Nemci. Že vidim, kako Jih bomo gonili do Cerknega!# 

J« j dku Rupniku se Je zadovoljno razlezel mladi obraz, ki 
od popitega ruma. Prav tako so žarela lica njegovih 

saj Je zjutraj navsezgodaj napojil ves bataljon, 
p*1® Jim Je zdaj kar vrelo po žilah.

sta do poveljstva čete, ki Je ogrožala desni bok. 
kofJr®1 jima Je, da so ujeli partizanko in zastrelili nekega 
Wii ^a’ Ta dva d* sta zaSla niednje, ko so se plazili pod 

Jonske položaje. Partizanko imajo zaprto v kleti sredi

«SaJ vam ne bo odveč, gospod poročnik, če jo zaslišimo,# 
Je dejal major. «To je vaš posel. Morda bomo dobili vesti, 
ki bi nam lahko koristile. Pravijo, da ste specialist. Samo 
pohitite! Moji so za te stvari zanič. Samo prebutajo in 
ustrele...»

Kurir je pripeljal poročnika na sredo vasi, v hišo, kjer 
je bila zaprta ujeta partizanka. Komandir straže ga je pe
ljal po betonskih stopnicah v globoko, obokano klet. Svetil 
je z zakajeno petrolejko. Ko je obrnil velikanski ključ in 
odprl vrata, je uzrl v medli svetlobi dekle, ki je kot mrtva 
ležala na betonskih tleh. Stopil je k njej, jo dregnil s škor
njem v hrbet in velel:

((Dvigni se!»
Dekle je samo zavzdihnilo in obležalo.
#AU naj vam Jaz spravim pokonci to kurbo partizp« 

sko?» je rekel stražar. Potem je stopil k njej in jo obrnil 
na hrbet. Odpel je čutarlco in ji kanil v usta nekaj kapljic 
ruma. Ko se je svetloba dotaknila njenega obraza, jo je 
ValJhun spoznal. Ce bi mu kdo zdaj prišel povedat, da Cmi 
vrh stoji še tako kot prej, ne bi mogel biti bolj presenečen. 
Ves čas, odkar je izginila, je iskal za njo sledove, pa Jih 
ni našel. Zdaj pa iznenada tukaj... Je to mogoče?

«Pojdi po vodo,# Je surovo ukazal stražarju.
Ko Je stražar odšel, se je nežno sklonil k njej, ker ga 

Je za hip premagalo. Potlej pa se je mahoma zavedel. Prijel 
Jo Je za roko in jo dvignil, da je sedla. Ta hip ga je spo
znala tudi ona.

«Ti, Bogdan?#
Zdrznila se je ln njene oči so nemočno obvisele na njem.
PrištorklJal je stražar z vodo. Valjhun je vzel čutarico 

In ga odslovil. Ponudil ji Jo je.
čeprav se Je bila odločila, da bo odklonila prav vse in 

da tudi govorila ne bo, Jo Je žeja premagala Z zvezanimi 
rokami je prijela čutarico in napravila nekaj požirkov. Valj
hun jo Je zvedavo opazoval. Videl je, da Ji roke rahlo drhtijo; 
zasmilila se mu Je, zato Je dejal:

«Ni treba, da se me bojiš.#

«Ne bojim se te, Bogdan. Nikoli se te nisem bala,# je 
dejala mirno, položila roke na kolena in se mu zagledala 
naravnost v oči. Njen odgovor mu ni bil všeč. Preplavila so 
ga čustva preteklosti, čustva ljubezni in hrepenenja, prezi
ranja in sovraštva... in nemoči. Ta ženska je tako zelo 
usodno bremenila njegovo življenje, da se ni mogel nepri
zadeto pogovarjati z njo. Gledal jo je, kako ji odseva z 
obraza globoka žalost. Strah pred neznanim v očeh jo je 
napravil očarljivo lepo. Takšna je bila, da bi jo najrajši sa
mo gledal in pozabil ob njej na vse...

«Kako si se spremenila!... Komaj sem te spoznal.#
«Drug človek sem postala, Bogdan. Kaj malo je še od 

tistega, kar sem bila, ko sva se spoznala. Tudi ti sd se spre
menil. Včasih bi ne bil brcnil s škornjem zvezane ženske,# 
mu je dejala očitajoče.

Neprijetno ga je zadelo.
((Oprosti... Nisem vedel. Posuroveli smo. Saj še v last

nem taboru nismo več ljudje med seboj. Kdo pa dela z na
sprotniki v rokavicah?# se je skušal opravičevati.

«AU si prepričan, da sva midva nasprotnika? Ali mogoče 
veste, koga ste pravzaprav zajeli?# je dejala samozavestno. 
Sklenila je, da bo igrala. Poizkusila bo vse, prav vse, da bi 
ostala živa. Mora se rešiti! Zavoljo Primoževega otroka, ki 
ga nosi pod srcem! Nobena cena ne bo prevelika. Nobena 
žrtev pretežka.

Naredil se je nevednega in ji rekel:
«Ne igraj komedije. V klavrnem položaju sd. Spomni se, 

kaj sd mi govorila, preden sd šla v hosto. Vse tri z materjo 
ste bile rdeče. Dolgo ste slepile okolico, človek obrača, draga 
moja, bog pa obme. Norčevala sd se iz mene, ko sem ti 
rekel, da se boš po kolenih plazila pred menoj in me prosila 
usmiljenja. Zdaj si v mojih rokah. Od mene je odvisno, kaj 
bo s teboj,# je dejal zmagoslavno.

«Vedno si se motil, Bogdan. Sem in nisem v tvojih 
rokah.#

«še kar ohola si, kot si bila nekdaj. Ali veš, kaj se bo 
zgodilo s teboj, če te pustim? Ali sl brez domišljije?#

«Nič ne boste storili z menoj. Izpustili me boste, in t 
čimprej.#

Valjhun se je zarežal:
((Postajaš smešna! Ukazuješ! Kot včasih svoji materi ti 

svoji sestri, in kot si poskušala meni...»
Zbrala je vse moči, da bi prikrila obup in nemoč t 

ostala kar se da samozavestna. Odločno je dejala:
((Agentka gestapa sem. S posebno nalogo. Ali morda pc 

znaš majorja Wolfa? če mi takoj ne omogočiš pobega, s 
moje naloge ogrožene.#

Valjhun jo je pomilovalno motril:
((Ljubica, kdo bi verjel tvoji pravljici? Jaz ne poznan 

majorja Wolfa. Nam niso mar nemške naloge. Mi smo sle 
venska vojska!#

«Ne vem, čemu to nerazumevanje. Odgovarjal boš s p< 
veljstvom vred. če si ne upaš storiti tega, potem zahtevan 
da pokličeš nekoga od Nemcev, ki bo ureail zadevo.# 

Porogljivo se je nasmehnil:
«če je res, kar govoriš, se lahko zgodi v najboljšem pr 

meru, da te izročimo majorju Wolfu. Takšna so navodila.
Glava ji je utrujeno omahnila. Z zvezanimi rokami si j 

zakrila obraz.
«No, sd zadovoljna?#
Molčala je. Valjhun pa je zmagoslavno nadaljeval napad 
((Poglej, kako si lažniva. Govorila si mi o vosovcu, zs 

menjala si me pa z gestapovcem,# je Valjhun zaničljivo zi 
krivil ustnice in nadaljeval: «Kam lahko pripelje ženske n< 
čimrnost!#

Dvignila Je glavo in mu mimo odgovorila:
«In kam pripelje moškega neodločnost! Vedno in po vso 

si okleval. Izgubil si bitko, še preden si jo začel. Ah si s 
kdaj vprašal, zakaj? Prav gotovo nikoli.#

«Ne govori,# jo je presenečeno prekinil. «če bi bila pi 
metna, bi bila moja žena. Se zdaj bi bila oba doma. Tod 
odbila sd.»

((Bogdan! Dokler imaš tl mater, ne potrebuješ žene.#
(Nadaljevanje sledi)
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PO OBISKU V BELFASTU IN V DUBLINU

Harold Wilson: «Stanje 
v Ulstru je tragično»
Ponovni spopadi med policijo in odporniki 
Laburistični poslanci proti ravnanju policije

LONDON, 19. — Voditelj angle
ške laburistične stranke Harold 
Wilson, kj je danes zaključil svoj 
obisk v Irski republiki, je ob od
hodu z letališča v Dublinu izjavil, 
da je položaj v Ulstru tragičen. 
Zaradi nujnosti problema je tudi 
dejal, da bo čimprej objavil za
ključke, do katerih je prišel po 
obisku v Severni Irski in po po
govorih z voditelji Irske republike. 
Bivši ministrski predsednik se je 
danes sestal z Jackom Lynchem, 
voditeljem irske opozicijske stran
ke in voditeljem irske laburistične 
stranke. Ob odhodu iz Dublina je 
Wilson obžaloval, da vlada ni ho
tela v parlamentu prediskutirati po
ložaj v Ulstru.

Po mnenju političnih opazovalcev 
bo laburistični voditelj poročal vod
stvu svoje stranke o položaju v 
Severni Irski v torek, ko se bo se
stala laburistična parlamentarna 
skupina. Po mnenju nekaterih ko
mentatorjev naj bi se bivši vladni 
predsednik odločil, da ne bo več 
podpiral vladne politike v Ulstru, 
posebno pa naj bi nasprotoval vla
dnemu ukrepu, ki pooblašča poli
cijske sile, da zaprejo vsakogar, 
ki je osumljen sodelovanja z od
porniškim gibanjem. Ta ukrep je 
vzbudil vsesplošni odpor irskega ka
toliškega prebivalstva, ni pa strl 
odločnosti gverilcev, ki dan za dnem 
zadajajo vojakom hude udarce.

Wilson je dejal, da večina ljudi 
s katerimi je govoril pripisuje ul
strsko krizo posledicam že starih 
sporov, po njegovem mnenju pa je 
kriza posledica prevelikega zani
manja, ki ga posvečajo starim spo
rom in se ne zanimajo za pri
hodnost.

Bivši vladni predsednik je tudi 
dejal, da se ni sestal z voditelji 
organizacije IRA, ker se ima za 
demokratičnega političnega človeka, 
ki rešuje spore s pogajanjem ne 
pa z orožjem.

VVilson je tudi dejal, da naspro
tuje možnosti, da bi angleška vla
da ukinila belfaški parlament in 
prevzela neposredno oblast nad Ul
strom. Ta korak bi morali storiti 
le v primeru, da bi propadle vse 
ostale možnosti pogajanja. Laburi
stični voditelj je tudi izjavil, da 
nasprotuje tudi načrtu, ki predvi
deva nadzorstvo mednarodnih čet 
na meji med Ulstrom in Irsko re
publiko, ker bi taka odločitev po
menila propad vseh poskusov za 
politično rešitev krize.

Osemdeset laburističnih poslancev 
je danes podpisalo dokument, v 
katerem obsojajo zverinske meto
de, ki jih angleški vojaki uporab
ljajo pri zasliševanju osumljencev, 
istočasno pa je skupina konserva
tivcev podpisala izjavo, v kateri 
izraža svojo pohvalo in solidarnost 
vojakom, ki delujejo v Ulstru.

Tudi danes je kot po navadi pri
šlo do spopadov med katoliškimi 
odporniki in angleškimi vojaki. Med 
streljanjem na meji med Severno 
in Južno Irsko je bilo hudo ranje
no neko dekle.

Policija je danes zjutraj areti
rala dva od devetih jetnikov, ki 
so v torek pobegnili iz belfaškega 
zapora, ko sta skušala prekorači
ti mejo preoblečena v duhovnika.

Agentje so aretirali tudi dva pra
va duhovnika, ki sta spremljala u- 
bežnika. Po tej aretaciji je policija 
vdrla v katoliški samostan, ker je 
sumila, da so v njem našli zato
čišče ubežniki. Aretirala je nekaj 
menihov, vendar jih je pozneje iz
pustila proti plačilu kavcije in po 
zagotovilu opata, da bodo patri o- 
stali na razpolago preiskovalnim 
organom.

ni mornarici izvidniški motorni čoln, 
ko je bil pod vplivom mamil.

Mladeniča so lovili dobro uro z 
vsemi razpoložljivimi sredstvi, do
kler ni enemu izmed agentov uspelo 
skočiti na ukradeni čoln in ukleniti 
mladeniča.

Fanta so takoj odpeljali v bolniš
nico, medtem ko so motorni čoln 
vrnili posadki. Mladenič je izkoristil 
trenutek, ko ni bilo na krovu no
benega člana posadke, da je ukra
del čoln.

KIEL, 19. — Komaj 17-letni mla
denič je danes ukradel nemški voj-
“nH........... .................................................................. ................................................................................................................................................... ..

PRED NEDELJSKIMI VOLITVAMI V SLOVENIJI

Bodo Ljubljančani prispevali 
za šole in otroške vrtce?

Z volitvami bodo morali odločiti, ali bodo Ljubi jan. 
čani odtrgali v prihodnjih petih letih 1 odstotek 
svoje mesečne plače za gradnjo šolskih objektov

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 19. — V nedeljo 

se bodo Ljubljančani udeležili po
sebne vrste volitev. To pot ne 
bodo oddajali volilnih listkov za 
tega ali onega poslanca pač pa 
se bodo s tajnim glasovanjem od
ločali o tem, ali naj vsak prebi
valec Ljubljane, ki ima določeno 
višino osebnih dohodkov, v prihod
njih petih letih daje po en odsto
tek od svoje plače za izgradnjo 
otroških vrtcev, novih šol in te
lovadnic.

Idejo o samoprispevku je spro
žilo spoznanje o nujni potrebi hi
trejše gradnje šolskih poslopij in 
otroških vrtcev. Iz dotoka rednih 
sredstev v ta namen pa je bilo 
nemogoče v kratkem času zadosti
ti občutnim potrebam. Zato so se 
politične in druge organizacije v 
mestu, zlasti pa odgovorni organi 
oblasti odločili za samoprispevek 
občanov. Seveda takega prispev
ka ni bilo mogoče tebi nič meni 
nič predpisati, zato je bilo potreb
no v obliki tajnega glasovanja spo
znati, alj so občani pripravljeni iz 
lastnih sredstev, to se pravi iz pri
spevka od mesečnih prejemkov, 
podpreti načrt o hitrejši gradnji 
prepotrebnih poslopij v šolske in 
vzgojne namene.

Dejstvo je namreč, da se je 
glavno mesto Slovenije v povbj- 
nem času zelo hitro razvijalo. Do
tok prebivalstva iz vasi v mesta 
je po vsej Sloveniji zelo občuten, 
še posebej pa dotok v Ljubljano. 
Nastala so povsem nova naselja, 
kjer je dobilo domove na tisoče 
in desettisoče družin. S tem se je 
močno povečalo število otrok in 
malčkov, ki potrebujejo zavetje v 
vzgojo v času, ko so starši v 
službi.

Za nedeljsko glasovanje so tekle 
v Ljubljani široke priprave. Bila 
je vrsta posameznih sestankov vo
livcev, na katerih so ljudje izpo
vedovali svoja mnenja o predlaga

nem samoprispevku /a šole in o- 
troške vrtce. Na teh sestankih je 
bilo slišati kajpada tudi marsika
tero kritiko na politiko mestne 
skupščine in splošno stanje. Ven
dar je povsod prevladovalo spo
znanje, da je gradnja šol nujna 
potreba, ki je ni odlagati, ker gre 
za vzgojo in pouk najmlajših ob
čanov. Predstavnik; mestne skup
ščine in drugi politični ljudje, ki 
vodijo priprave za glasovanje o 
samoprispevku so morali obrazloži
ti ves načrt gradnje šol v prihod
njih petih letih, kolikor bo trajal 
samoprispevek, zagotoviti so mora
li tudi čimvečjo gospodarnost pri 
gradnji šol, tako da bodo sred
stva iz samoprispevka kar najbolj 
pametno in koristno uporabljena. 
Vso uporabo zbranih sredstev bo u- 
pravljal poseben odbor, v katerem 
bodo poleg predstavnikov mestne 
skupščine tudi predstavniki voliv
cev.

Predvidevajo, da bodo samopri
spevki, katerih so oproščene vse 
tiste družine, katerih mesečni do
hodek na člana ne presega 4 tisoč 
novih dinarjev, prinesli okoli 42 
milijonov novih dinarjev, kolikor 
naj bi bilo potrebno za gradnjo 
predvidenih novih šol, telovadnic 
in otroških vrtcev. Po tem načrtu 
naj bi zgradili ali pa dogradili 
šolska in druga otroško varstvena 
poslopja predvsem v predmestnih 
delih Ljubljane kot na primer v 
Polju, na Kodeljevem, v Zalogu, 
Sostrem, Vevčah, Zadvoru, v Selu - 
Moste in Novih Jaršah.

DRAGO KOŠMRLJ

KLJUB NAPETOSTI NA MEJI

Diplomatske pobude za rešitev 
indijsko-pakistanskega spora

Pismo arabske zveze Indiri Gandi in Jahji Kanu • Izjave pakistanskega zunanjega 
ministra v Parizu • Predsednik Giri: «lndija bo odbila sleherni napad»

WASHINGTON, 19. - Statistični 
zavod Gallup je dognal, da priljub
ljenost ameriškega predsednika Ni- 
xona stalno pada.

Med 8. in 11. oktobrom je 54 od
stotkov američanov soglašalo s

NOVI DELHI, 19. - V zvezi z 
zadnjimi spopadi ob indijsko - paki
stanski meji je indijski predsednik 
Giri izjavil po radiu, da je njegova 
država pripravljena odbiti kakršen
koli napad in da je že skrajni čas, 
da se reši vzhodnopakistanska kriza.

Dejal je, da je pakistanska voja
ška vlada mobilizirala svoje obo
rožene sile, ki so vse na mejah z 
Indijo. Giri je dodal, da je Indija 
pripravljena na obrambo svoje su
verenosti ter da so njene obrambne 
čete pripravljene stopiti v borbo in 
odgovoriti na sleherni napad. In
dijskemu predsedniku so izročili po
ročila o obmejnih spopadih v Kaš
mirju, Zahodni Bengaliji, Magalaji, 
Tripuri in v Asamu. Kaže, da spo
padi v zadnjih dneh niso tako hudi 
kot tisti, ki so jih zabeležili pred 
dnevi. Indijsko javnost je zelo raz
burila vest o smrti zelo mladega 
pakistanskega begunca v obstrelje
vanju Tripure. Giri je dejal, da je 
do sedaj prekoračilo indijsko - paki
stansko mejo več kot 9,5 milijona 
oseb, ki prihajajo iz vzhodnih paki
stanskih pokrajin, v katerih je raz
sajala državljanska vojna. Giri je 
vztrajal na dejstvu, da prisotnost 
pakistanskih beguncev stane Indijo 
vsak dan milijon funtov šterlingov 
(približno poldrugo milijardo lir), 
kar je očitno preveliko breme za že 
itak šibko indijsko gospodarstvo.

Girijev govor soupada z objavo 
pisma indijske ministrske predsed
nice Indire Gandi, naslovljenega na 
generalnega tajnika OZN, v katerem 
podčrtuje, da je vsak poskus za 
rešitev vprašanja pakistanskih be
guncev dobrodošel.

V torek bo prispela v Islamabad 
kitajska delegacija, ki jo vodi mi
nister Lišuičing. Delegacijo sestav
ljajo gospodarski in vojaški izve
denci, ki bodo ostali v Pakistanu 
teden dni.

V Daki krožijo govorice, da so 
pakistanske čete v zadnjih dneh od
bile štiri napade indijskih čet v 
pokrajinah uutugonga, Noakhalija 
in Comille. V spopadih naj bi In
dijci utrpeli hude izgube. Pakistan
ske oblasti so sporočile, da je šlo 
za indijske gorske divizije.

Sporočili so tudi, da nadaljujejo 
gverilci Bangla deša svoje akcije 
v. Vzhodnem Pakistanu in da 15-ur- 
na policijska ura, ki so jo upe- 
ljali prejšnjo sredo v Daki, ni obro
dila nobenih sadov. V zadnjih 48 
urah je bilo v Daki in okolici cela 
vrsta atentatov, ki pa niso povzro
čili žrtev.

Generalni tajnik arabske lige Ab- 
del Kalek Hasuna je poslal pred
sedniku pakistanske vlade Jahji 
Kanu ter ministrski predsednici In
diri Gandi pismo, v katerem pozi
va obe vladi naj poravnajo svoja 
nasprotja po politični poti, brez vo
jaškega spopada. Glasnik pakistan
ske vlade, ko je poročal o tem 
pismu je izjavil, da je Pakistan 
sprejel z naklonjenostjo to pobudo 
arabske lige. Obenem pa je de 
man tiral vesti, ki so krožile v ino
zemstvu, po katerih naj bi Paki
stan poslal svojega odposlanca v 
Novi Delhi, da bi začel pogovore 
z indijskimi oblastmi. Glasnik je 
tudi demantiral indijsko trditve, in 
dejal, da prebivalci Vzhodnega Pa
kistana ne zapuščajo več svoje

hamed Kan, ki je dopotoval v Pa
riz iz Ottawe, je izjavil, da je vojna 
med Pakistanom in Indijo vedno 
bolj verjetna. Pakistanski minister 
je rekel, da sta obe državi prak
tično že v vojni, kar po njegovem 
mnenju potrjuje dejstvo, da je ve
lika večina indijskih čet ob paki
stanski meji. Razmerje sil je 5:1 v 
korist Indije, je poudaril Mohamed 
Kan, Pakistan pa je pripravljen 
braniti svojo suverenost. Dodal je, 
da je tudi indijsko brodovje priprav
ljeno, da prestreže pakistanske po
morske zveze v Bengalskem zali
vu. Ob koncu svoje izjave, je pa
kistanski zunanji minister poudadil,

da je trenutno sestanek med Indiro 
Gandi in Jahjo Kanom nemogoč 
zaradi nasprotovanja indijske mini
strske predsednice. Izrazil je upa
nje, da se stanje med obema drža
vama ne bo poslabšalo.

Pakistanski predstavnik v OZN 
Aga šahi je poslal predsedniku var
nostnega sveta pismo, v katerem 
trdi, da so od začetka tega meseca 
indijske oborožene sile dvakrat na
padle pakistansko ozemlje s podpo
ro tankov in topništva ter da so 
indijski vojaki prekoračili mejo. 
Kljub temu pa pakistanski pred
stavnik ni zahteval izredne seje var
nostnega sveta.
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PO PRIČEVANJU POLITIČNIH BEGUNCEV

Zverinsko mučenje 
v grških zaporih

34 oseb je že umrlo v ječah polkovnikov zaradi mučenja 
Včeraj so izpustili na svobodo bivšega sodnika Sarzetakisa

predsednikovo politiko, ob začetku 
novembra pa je število padlo na 49 I države.
odstotkov. I Pakistanski zunanji minister Mo-
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TRŽAŠKI DNEVNIK
NA POBUDO LJUDSKE KNJIŽNICE

RAZSTAVA ZAPUŠČINE 
DARIA DE TUONIJA

Na vpogled tudi prevodi slovenskih in nemških pesmi

Kakor se je zgodilo že tolikokrat | prekrivajo tri stene razstavišča ter
s tolikimi ljudmi, se je zgodilo ali 
se dogaja tudi s tržaškim pisate
ljem - esejistom, umetnostnim kri
tikom in prevajalcem Dariom de 
Tuonijem, da ga namreč njegovo 
mesto, Trst, ni priznalo, malone 
celo ne poznalo, dokler je bil živ 
in ga skuša spoznati šele sedaj, pet 
let po njegovi smrti. Morda bo ne
koliko pretirano reči, da Daria de 
Tuonija Trst ni poznal, kajti de 
Tuoni je imel veliko prijateljev, ki 
so ga visoko cenili, priznati pa ga 
ni hotel tako imenovani uradni Trst. 
Da bi se ta krivica popravila, je 
poskrbela tržaška Biblioteca popo- 
lare — Ljudska knjižnica, ki je pri
pravila v svojih prostorih v Ul. 
Teatro Romano razstavo, na kateri 
si more človek ustvariti vsaj približ
no sliko o tem, kaj je de Tuoni 
predstavljal oziroma kaj je njegovo 
delo predstavljalo za Trst. In ne 
samo za Trst, kajti prav ta razsta
va nam nazorno dokazuje kako je 
de Tuoni že pred desetletji izvajal 
to, kar je danes za nekatere kroge 
nekakšno kulturno poslanstvo, za ne
katere posameznike pa morda le 
nekakšna trenutna moda, namreč 
medsebojno spoznavanje med Ita
lijani, Slovenci in Nemci. Poleg ne 
katerih de Tuonijevih izvirnih del, 
študij, kritik in priložnostih zapisov, 
vidimo na razstavi tudi de Tuonije- 
ve prevode slovenskih in nemških 
pesmi in drugih del. Nemogoče je 
našteti kaj vse je na ogled občin 
stru no panojih in v vitrinah, ki

na dveh zelo velikih mizah. Zagoto
vo pa se more človek, ob obisku 
razstave, prepričati, da je zapušči
na, ki jo je pustil svojemu mestu 
Dario de Tuoni, velika. Prišel bo 
do spoznanja da je de Tuoni tčlovek 
kulture, eden redkih v Trstu*, kot 
je rekel direktor Ljudske knjižnice 
Stelio Crise. ki je v svojem prilož
nostnem nagovoru, s katerim je 
predstavil de Tuonija številnemu 
občinstvu, pozdravil tudi pokojniko 
vo vdovo.

Drevi na Pantelejmumi 
«fluorova» razsvetljava

Ob petih popoldne se bodo v rajo
nu Pantelejmuna (v ulicah Rossi, 
San Pantaleone, Cesca, Zenatti, Pu- 
schi. Racheli, Tribel, Schmidi, San 
Sabba in Buttazzoni) prižgale žarni
ce nove občinske razvsetljave. Gre 
za 108 kovinaste droge s fluorovimi 
žarnicami.

PO NEDAVNEM NAKAZILU POL MILIJARDE LIR

Deželni tehnični odbor 
odobril načrt za Fernetiče

Tovorno postajališče ho stalo 8 milijard 750 
milijonov lir - Kmalu začetek prve transe del

Priletna ženska 
podlegla poškodbam

Prejšnjo noč je v bolnišnici 84 let
ne Lucia Rossetti por. Frausin iz 
D'Annuziovega drevoreda podlegla 
poškodbam. Nesrečnica je 29. oktobra _ 
padla v spalnici, pri čemer si je zlo-1 prehoda. Tega bodo razširili

Deželni tehnični odbor je včeraj 
odobril načrte za gradnjo tovornega 
postajališča pri Fernetičih. Odbor je 
sprejel bodisi splošen načrt za novo 
infrastrukturo, kakor tudi izvršilni 
načrt za prvo transo del. S tem je 
bila opravljena zadnja formalnost 
ter se bo postajališče lahko začelo 
brez nadaljnjega odlašanja graditi.

Splošen načrt predvideva izdatek 
8 milijard 750 milijonov lir. Kakor 
znano, se bo postajališče raztezalo 
na področju severno od državne ce
ste štev. 58 (Opčine-Femetiči), do 
meje z Jugoslavijo na eni in do tra
se naftovoda Trst-Ingolstadt na drugi 
strani. Samo postajališče bo zavzelo
400.000 kv. metrov površine, medtem 
ko bodo dovozne in odvozne ceste 
zavzele nadaljnjih 100.000, železniška 
proga postajališče - Opčine pa 20.000 
kvadratnih metrov.

Carinsko področje bo pravokotne 
oblike z daljšo stranico 400 metrov 
in krajšo 200 metrov. Na njem bodo 
postavili pet stavb za carinske ura
de in skladišča, finančne urade in 
špediterska podjetja.

Na področju med cesto Femetiči- 
Repentabor in mejo, ki meri okoli
50.0000 kv. metrov, bodo uredili par
kirišče, zgradili menzo, hotel, meha
nične delavnice, bančne poslovalni
ce in upravno stavbo. Carinarnica 
bo lahko opravljala vse posle v zve
zi z mednarodnim blagovnim prome
tom. Tovornjaki bodo vozili na carin
sko področje neposredno z mejnega

in na
mila kolčni sklep leve noge. I njem ločili blagovni od potniškega in

turističnega prometa. S carinskega 
področja bodo tovordnjaki vozili po 
posebni upadnici na državno cesto 
Opčine - Fernetiči, ki jo bodo na dol
žini 1,5 km razširili s sedanjih 7 na 
18 metrov. Potniški promet se bo 
odvijal po viadutku, ki ga bodo spe
ljali nad sedanjo cesto do mejnega 
prehoda.

Prva transa del predvideva izdatek 
1 milijarde 390 milijonov lir, od tega 
390 milijonov iz »Sklada za Trst» in 
1 milijarda iz dveh deželnih nakazil 
po 500 milijonov. Prva faza obsega 
odkup zemljišč, razširitev ceste Op
čine-Femetiči, ureditev parkirišča pri 
mejnem prehodu in obširne ploščadi 
za carinske operacije. Delo naj bi 
trajalo nekaj mesecev.

Te dni sta se v zvezi s tem vpra
šanjem sestala deželni odbornik za 
javna dela Masutto in predsednik kon
zorcija za tovorno postajališče pri 
Fernetičih dr. Zanetti. Predsednik 
Zanetti je ob tej priliki naglasil nuj
nost uresničitve tega načrta, saj je 
potniški in blagovni promet v zad
njem času že povsem zatrpan mejni 
prehod. Postajališče bo omogočilo 
hitrejše prehajanje tako osebnih av
tomobilov kakor tudi — in zlasti — 
tovornjakov ter opravljanje ustrez
nih carinskih operacij. Postajališče je 
nujno potrebno bodisi za tržaško luko 
kakor tudi za nadaljnje Izvajanje po
litike odprte ■ meje z najbližnjim za
ledjem. Masutto In Zanetti sta izra
zila enotno stališče glede tega. naj 
se gradnja postajališča začne brez 
vsakega nadaljnjega odlašanja.

RIM, 19. — Italijanski odbor za svo
bodo v Grčiji, katerega vodi sena
tor Parri, je danes priredil tiskovno 
konferenco, na kateri je več grških 
političnih beguncev opisalo strahot
ne doživljaje, ko so padli v roke po
litični policiji.

Govornike je predstavila senatori- 
ca Tullia Carettoni, ki je dejala, da 
režim polkovnikov ni spremenil, če
prav skuša mednarodni tisk dokazati, 
da se položaj v Grčiji polagoma 
izboljšuje in normalizira.

Prvi je govoril Niko Zambellis, to
variš Aleksandra Panagulisa, mlade
ga grškega oficirja, ki je skušal ubi
ti vladnega predsednika Papadopulo- 
sa. Orisal je položaj političnih jet
nikov v grških zaporih in nov val 
represij.

Zambellisa so aretirali 19. avgusta 
1968, ker je pripadal grškemu od
porniškemu gibanju. Prepeljali so ga 
na sedež grške policije, kjer so ga 
2C dni zaporedoma zverinsko mučili: 
bičali z električno žico, tepli so ga 
po podplatih z železnimi palicami, 
brcali so ga in mu večkrat izpulili 
lasi ter mu več dni niso dovolili, 
da bi si odpočil. Tudi on je moral, 
kot drugi jetniki, prisostvovati mu
čenju drugih tovarišev. Nekega ve
čera so ga pripeljali v sobo, kjer 
so mučili Aleksandra Panagulisa. Vi
del ga je, kako je visel popolnoma 
gol. Po celem telesu so bile opazne 
podplute in opekline.

Zambellis je nato opisal življenje 
v zaporu, kjer jetniki živijo v vlaž
nih celicah, ki nimajo tudi najbolj 
preproste higienske naprave. Po be
gu iz zapora se je Niko skrival dva 
meseca v domovini, dokler mu konč
no ni uspelo, da je zapustil državo.

Nato je gospa Dracopulos, žena 
grškega komunističnega voditelja, ki 
so ga aretirali prejšnji mesec skup
no z drugimi 36 antifašisti, prebrala 
dokument grških odporniških gibanj, 
kjer pravijo, da je režim polkovni
kov aretiral 80.000 državljanov vseh 
jiolitičnih prepričanj, od katerih je 
sodišče obsodilo 3.400 oseb na dolga 
leta zapora. V ječi je umrlo 34 jet
nikov zaradi slabih življenjskih po
gojev in mučenja.

Nato je spregovorila študentka Evi 
Dinn, ki je sodelovala z lady Fle
mingovo pri organizaciji neuspelega 
Panagulisovega bega. Komaj je zve
dela za neuspeh se je skrila, nato 
pa ji je uspelo zapustiti Grčijo. Po
licija je aretirala njenega očeta in 
brate ter jih zverinsko mučila, da bi 
izvedela, kje se skriva Evi.

• • •

ATENE. 19. — Po enajstih mese
cih preventivnega zapora, bodo konč
no izpustili na svobodo grškega sod
nika Cristosa Sartzetakisa. ki je vo
dil proces proti morilcem poslanca 
Lambrakisa. Sodišče je odločilo, da 
osvobodi Sartzetakisa zaradi zdrav
stvenih razlogov.

Policija je aretirala sodnika lani v 
Solunu v zvezi z nekaterimi bomb
nimi atentati v Atenah, čeprav niso 
našli nobenega dokaza proti njemu.

Sarzetakisovo osebnost je zelo lepo 
orisal grški režiser Kosta Gavras v 
filmu »Zeta*, ko je opisal Lambra- 
kisovo smrt. Proces proti ubijalcema, 
katera so podpirali visoki častniki, 
je trajal štiri leta, izpustili pa so 
jih kmalu potem, ko so prevzeli ob
last polkovniki. Sartzetakis je oblju
bil. da bo nekega dne povedal vse 
o Lambrakisovem umoru.

na površje trup letala. Valovi so 
bili tako visoki, da so vlačilci, ki 
so ga privlekli nazaj v pristanišče 
Livorno imeli zelo težko delo, do
kler so ga privezali na pomol. 
Kriv je bil tudi veter, ki je pihal 
s hitrostjo več kot sto kilometrov 
na uro. Vremenske napovedi niso 
ugodne.

Medtem pa se nadaljuje delo pre
iskovalne komisije, ki pa do sedaj 
ni sporočila, do katerih zaključkov 
je prišla. Izvedenci zelo natančno 
preučujejo vse razbitine letala, ki 
so jih do sedaj privlekli na po
vršje. V komisiji je tudi britanski 
strokovnjak Nevvton, ki je pred 16 
leti razvozlal skrivnost angleških 
letal tipa «cements>, ki so v dokajš
njem številu eksplodirali v zraku. 
Morda bo bistveno prispeval k raz
vozlanju skrivnosti britanskega lete 
čega vagona.

OB ROBU KONFERENCE 0 INFORMACIJI

Italija v zaostanku 
na področju informacije

Potrebno bi bilo petnajst tisoč elektronskih računalnikov, Italij* 
pa razpolaga samo s 4.000 - Tudi izvedencev odločno premalo

Priprave za polet skylab
NEW YORK, 19. — Ameriška ve

soljska ustanova je danes sporoči
la, da so kozmonavti, ki so jih iz- 
brali za polet skylab, že začeli tre
nirati v veliki valjasti posodi polni 
vode, kjer privajajo telo na brez
težno stanje. Predstavnik ustanove 
NASA je dejal, da bi bili Američa
ni pripravljeni sprejeti med posad
ko vesoljskega laboratorija tudi koz
monavte tujih držav, če bi bili ti 
pripravljeni izvršiti posebno po
membne poiskuse.

Gospodarski razvoj, ki ga je do
segla Italija bi opravičil delova
nje več kot 15 tisoč elektronskih 
računalnikov, za katere bi moralo 
skrbeti 135 tisoč izvedencev ter 100 
tisoč operaterjev: v resnici pa je 
manj kot štiri tisoč računalnikov, 
izvedencev pa ni niti deset tisoč.

To so podatki, ki izhajajo iz med
narodne konference o poklicni pri
pravljenosti na področju informaci
je. Konferenco je priredil državni 
zavod za informacijo, podatki pa 
jasno kažejo na zaostalost Italije 
na tem področju, ki je ključnega 
pomena za gospodarski in družbe
ni razvoj v prihodnjih desetletjih. 
Prireditvi je predsedoval poslanec 
Zagari, minister za zunanjo trgovi
no ter predsednik državnega zavo
da za informacije. Prisotni so bili 
delegati iz 24 držav, konferenco 
pa so priredili, da bi opozorili jav
nost o potrebi ureditve informacij
skega področja, kar je pogojeno po 
hitrem tempu, s katerim se razvi
ja tehnološka družba. Ta tempo ne 
dovoljuje zamud, ki jih je treba 
drago plačati. «Pred dvema leto
ma so o informaciji govorili le red
ki izbranci, je dejal Zagari v svo
jem otvoritvenem govoru, danes pa 
se zato začenja zanimati javno mne
nje, ker so ljudje končno doumeli, 
katere posledice utegnejo imeti ko
rektne in zajamčene informacije na 
politično, družbeno in gospodarsko 
življenje države.*

O tej temi so torej začeli resno 
govoriti samo v zadnjem času: o 
tem pričajo pomanjkljivosti, ki so 
v informacijah ter v poklicni pri
pravljenosti tako specialistov kot 
uporabnikov. Ni pa nobene javne 
ustanove, ki bi SDrožila nekatere 
r>obude ter nrioravila na ta pokMc 
ljudi. Ni nobenega javnega posega, 
ki bi razširil novo tehnologijo in 
metodologijo, s katerimi se za se
daj ne vemo okoristiti. «Ne more
mo dovoliti, da se ta že tako ne
stabilen položaj še poslabša,* je 
dejal Zagari: uresničiti je treba si
stem informacij, s katerim bi lah
ko omogočili mladim dostop do naj
višje kulturne stopnje. Uresničitev 
tega sistema na je odvisna samo od 
politične volje tistih, ki so na obla
sti. Kaže pa. da je te volje za se
daj zelo malo.

Za informacijo morajo skrbeti še 
zlasti vse modeme države, ker po
gojujejo vse življenjske sektorje 
družbe: neobhodno potrebna je za 
ustvaritev industrijskih, administra
tivnih, univerzitetnih ter socioloških 
kadrov, če hočemo, da bodo ti v 
resnici učinkoviti. V teku konferen
ce so predlagali tudi nekatere po
bude za premostitev razkoraka med 
razvojem informacij v raznih sve
tovnih državah. Niso pa potrebni 
samo izvedenci za elektronske ra
čunalnike, ki bi morali obdelati po
datke, ki izhajajo iz raznih infor
macijskih sistemov: potrebni so tu

di izvedenci, ki obvladajo tudi 
vprašanja, ki se v zvezi s tefn 
rajajo. Vzgojiti je treba P°se' 

študente, ki so se usmerili na 
na področja informacije: P1'1^ 
ti jih je treba za uporabo stroj 
in jih poučiti o njihovi tehnologij*: 
Poleg tega pa je nujno P0®!*;,, 
izmenjavo idej in načrtov med 
denti.

Roberto PipP*8

Kamboška vlada podarila 
slona losangelskemu županu

LOS ANGELES, 19. - Na n**" 
narodnem letališču v Los 
je bila danes nevsakdanja sto . 
nost. Na stotine šolarjev, dveJS . 
na pihala in ves občinski odbor r 
pričakal mladega slona Kamera■< 
ki ga je losangelskemu županu 
darila kamboška vlada. Slon F 
pred kratkim služil vietnams 
osvobodilnemu gibanju, kot P_ :
šalec tovorov na Hošiminhovi _ 
nato pa so ga kamboške sne « 
bodile* (vsaj tako pravijo) irj . „ju 
podarile ameriškemu adnu[rjj>- 
McCainu. Ta se je znašel v £ 
cih, ker ni vedel, kam naiJ\,en) 
devet stotov težko darilo. Fr 
je rešil tako, da ga je podari* 
sangelskemu županu.

Potem ko sta godbi za*®.radi:i ju- 
himn, je admiral uradno *zroC jmi 
panu darilo. Ta ga je z ^“Irun 
sprejel, ker predstavlja ba na(| 
<rponovno zmago demokracije 
komunističnimi napadalci*.

Obsojen perujski policijski 
poveljnik zaradi nesreče 
na stadionu v Limi

LIMA, 19. - Perujsko sodišč« , 
Limi je obsodilo na dve let*iwnr- 
zapora bivšega policijskega P® ^ 
nika Jorgeja de Azambujo ^ 
odgovornosti za dogodke, ki ^ 24. 
pripetili na stadionu v “9 oseb' 
maja -1964, ko je umrlo ^ 
Poleg tega bo moral izplača ^ot 
rednikom žrtev 50 milijonov 
povračilo. Drjšl''

Do tragičnega dogodka F P 
ko je neki navijač skusal jTta 
sodnika nogometne tekme, .^3. 
ni potrdil gola domačega njjjjgti 
Policija je tedaj začela s ^ 
solzilne bombe na tribune, 
nastala velika gneča. Vsi s ^ 
proti vratom, vendar ta so . jih 
prta in 312 oseb je umrlo, 
je množica pomendrala.

Prispevajte 20

DIJAŠKO MATICO!

Zaradi slabega vremena 
prekinjeno iskanje 
britanskega letala

LIVORNO, 19. — Vse ladje, ki so 
bile na področju, kjer je pred de
setimi dnevi strmoglavilo angleško 
letalo »hercules*. ki je imelo na 
krovu 6 članov britanske posadke 
ter 46 italijanskih padalcev divizi
je Folgore, so se vrnile v Livorno. 
Z mesta nesreče so odpeljali tudi 
velikanski žerjav italijanske vojne 
mornarice, ki bi moral potegniti

| ■////////£

TRST A
7.15, 8.15, 11.30, 13.15, 14.15, 

17.15, 20.15, 23.15 Poročila; 7.05 
Slovenski motivi; 7.30 Jutranja 
glasba; 11.35 Šopek slovenskih 
pesmi; 11.50 Veseli motivi; 12.10 
Prilagajanje v živalskem svetu; 
13.30 Glasba po željah; 14.45 
Glasba iz vsega sveta; 15.55 Od
daja za avtomobiliste; 16.10 Al
bum operet; 16.50 Jazzovski kon
cert; 17.20 Za mlade poslušalce;
18.15 Umetnost, književnost in pri
reditve; 18.30 Igra pianist Enri- 
co De Angelis Valentini; 18.50 
Poker orkestrov; 19.10 Družinski 
obzornik; 19.25 Protagonisti po
pevke; 19.40 Poje otroški zbor iz 
Brežic; 20.00 Šport; 20.35 Teden 
v Italiji; 20.50 »Bridka sopari- 
ca», radijska zgodba; 21.30 Va
bilo na ples; 22.30 Lahka glasba.

TRST
12.10 Plošče: 14.45 Tretja stran.

KOPER
6.30, 7.00, 10.00, 12.30, 14.30, 

17.00, 19.15, 22.30 Poročila; 6.40 
Glasba za dobro jutro; 7.10 Ju
tranja glasba; 8.15 V soboto zju
traj; 9.15 Z nosom po zraku; 
10.05 Glasbena medigra; 10.30 Po
slušajmo jih skupaj: 11.00 Mo
derne popevke; 11.30 Današnji 
pevci; 12.00, 12.45 in 13.07 Glasba 
po željah; 14.05 Jezikovni pogo
vori; 14.15 Hunterjev orkester; 
14.40 Zabavna glasba; 15.00 Pre
nos RL; 15.30 Sestanek ob juke 
boxu; 16.00 Primorski dnevnik;
16.15 Zapojmo in zaigrajmo; 16.45 
Partizanski zdravnik dr. Kindelli; 
17.10 Vaši pevci; 17.30 Franksov 
orkester; 18.00 Izbrali ste; 19.00 
Orkester in zbor Raya Conniffa; 
’9 30 Prenos RL; 22.15 Plesna 
> nsba; 23.00 Prenos RL.
NACIONALNI PROGRAM

■ 'vi, 8.00, 12.00, 13.00, 15.00, 
20.00 in 23.00 Poročila; 

Ucanja glasba; 8.30 Jutra- 
pevke; 9.15 Vi in jaz; 11.30 

1 za šole; 12.10 Plošče; 13.15 
Preizkušajo se diletanti; 14.10 
Moralosov orkester; 14.25 Prenos

SOBOTA, 20. NOVEMBRA 1971
nogometne tekme Italija — Av
strija; 16.30 Recital; 17.10 Veliki 
variete; 19.00 Za kulisami; 19.30 
Filmska glasba; 20.20 Radijska 
igra: »Ozadje*; 21.20 Jazzovski 
koncert; 22.10 Sodobna glasba 
med zvokom in zvenom.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30, 

13.30, 15.30, 19.30, 22.30, 24.00 Po
ročila; 7.40 Pojejo Rita Pavone 
in »I nuovi angeli*; 8.40 Za nas 
odrasle; 9.35 Radijska igra v 30. 
minutah; 10.05 Popevke; 10.35 Va- 
rietč z Ginom Bramierijem; 11.35 
Kolesa in motorji; 11.50 Zbori z 
vsega sveta: 12.40 Spored s Pip- 
pom Baudom; 13.50 in 18.00 Ka
ko in zakaj: 14.00 Plošče; 15.00 
Naši orkestri lahke glasbe; 15.15 
Kulturna oddaja; 15.40 »Alto gra- 
dimento*; 17.40 Izven programa;
18.15 Plošče: 19.00 Mestne ulice: 
20.10 Poje Frank Sinatra; 21.00 
Canzonissima 71 ; 23.05 Lahka 
glasba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert zn začetek; 11.15 

Nabožna glasba: 12.20 Italijanska 
glasba; 13.00 Medigra; 14.00 Do
ba klavirja; 14.45 Simfonični kon
cert; 16.10 Italijanska sodobna 
glasba; 17.10 Jazz; 17.35 Glasba 
izven sheme: 18.30 Lahka glasba; 
18.45 Tedenska oddaja o filmih;
19.15 Vsakovečemi koncert; 21.30 
Simfonični koncert; 22.40 Radij
ska igra: »Poznam jo*.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.00 

Bachovi koncerti; 9.40 Italijan
ska sodobnn glasba; 10.20 Vzpo
redna glasba ; 11.00 Medigra ;
12.30 Skrčena melodrama; 13.30 
Portret avtorja: 14.15 Antologija 
izvajalcev; 15.30 Lahka glasba - 
stereo.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 13.00,

14.00, 17.00, 18.00, 19.30, 22.00,
23.00, 24.00 Poročila: 8.10 Glas 
bena matineja; 9.05 Pionirski ted 
nik; 9.35 S pihalnim orkestrom 
p.v. Francija Puharja: 10.20 Pri 
vas doma; 12.10 P. I. Čajkovski:

ijjjfci
»Labodje jezero*; 12.30 Kme ^ 
nasveti; 12.40 Po domače _ ri
mači mi vižami; 14.10 Sobo glas; 
poldne za mladi svet; 
beni intermezzo; 15.40 
operni pevci; 16.00 « .g45 5 
16.40 Glasbena medigra: 
knjižnega trga; 17 50 a 0pt' 
blom Silva Štingla; 18-1» or s 
retnega sveta; 18.50 11)6 gtIo- 
poslušalci; 19.00 Lahko 1,0 ' (jioii1 
ci!; 19.15 Minute z aas ^ Se 
Borisa Kovačiča; 20 00 ~“?,ujane 
pe, plesni orkester RTV W 
in njihovi gostje*; 21 30 ^
lodije z godali; 22.20 Od pie- 
izseljence; 23.05 S pesmU0 
som v novi teden.

ITAL. TELEVIZIJA^
12.30 Kulturna oddajaLv

Komični filmi; 13.00 ,xr
14.00 Kronike; 14.25 pre ^vstr»' 
gometne tekme Italija " jgf* 
ja; 17.00 TV za mijmlaj*«,- fV 
stvari; 17.30 Dnevnik; * • j9.1® 
za otroke: Pokaži kaj znaS' )9.f 
Sedem dni v parlamentu' ^ ja 
Nabožna oddaja; 19.50 
kronike; 20.30 Dnevnik; *l' jpjefl* 
zonissima '71; 22.30 V 18 
trenutku; 23.00 Dnevpik-

II KANAL , o
21.00 Dnevnik; 21.15 oac^ 

Madžarski; 22.05 Večer 8 " p*r 
čapekom; 23.15 Sedem oru 
lamcntu. ,»

JUG. TELEVIZIJ*^ 
9.35 TV v Soli: Sodobna p 

Jakov Gotovac, Prometna t
15.30 Tekmovanje v vata^^tf 
pokal Evrope; 16.30 Koš«n“W; 
pija:Crvena zvezda:
starega mesta; 18.18
18.30 Mali vitez (ser. M1™: 20£ 
Mozaik; 20.00 TV dnevni*^ (p 
Glasbeni pokal Evrope:
delek S (ser. film); 22.55 r*^

KOPRSKA BARVNA ^
16.30 Prenos košarkar88«^: 

me Olimpija — CrvenaJ ^ 
19.45 Risanke; 19.55 Kon 30." 
v barvah; 20.15 Dnevni*1 ^ 
TV film; Skrivnost Han8* 
leicha; 31.20 Mali konce* •


